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Neuspeh Bethlena v Berlinu 
Nemška vlada odklonila koncesije za uvoz madžar-
skih kmetijskih proizvodov — Grof Bethlen o sode-

lovanju agrarnih držav 

sestavljena taka pogodba Prava pogajanja 
se bodo pričela ob koncu meseca februar« 
ja in trdno upam, da bo prišlo do zaklju« 
čitve te pogodbe. 

Na vprašanje, ali je govoril z nemškimi 
državniki tudi o gospodarski zvezi Ma«. 
džarske, Jugoslavije in Rumunije, je odgo« 
voril grof Bethlen, da je bilo govora tudi 
o tem. Povod za razgovore o gospodar« 
skem sodelovanju prej omenjenih držav je 
bil, ker je vsaka teh držav skušala na sve« 
tovnem trgu s konkurenčnimi cenami pla« 
sirati svoje poljedelske proizvode, zaradi 
česar so neprestano padale njihove cene. 
Vprašanje, v koliko bo gospodarsko :jde» 
lovanje Madžarske, Jugoslavije in Rumuni« 
je uspelo, ni odvisno samo od teh držav, 
temveč od splošnega gospodarskega polo« 
žaja v Evropi. Gospodarski odnošaji z Av« 
stri j o se teh dogovorov ne tičejo, ker jih 
smatra madžarska vlada za nekaj posebne« 
ga. Madžarska želi čim bolj poglobiti svoje 
gospodarske zveze z Avstrijo ter se bodo 
v ta namen pričela že prihodnje dni daleko: 
sežna pogajanja. 

Zadovoljivi so tudi politični odnošaji 
med Avstrijo in Madžarsko, ki se bodo v 
bodoče samo še poglobili, ker želita obe 
vladi kar najbolj ozko sodelovanje. Konč« 
no je še izjavil grof Bethlen, da so vse ve« 
sti o kakršnihkoli izpremembah v madžar« 
ski vladi povsem neutemeljene. 

Dunaj, 25. novembra, s. Med svojim 
kratkim bivanjem na Dunaju je izjavil 
grof Bethlen uredniku »Neues \VieneT Tag« 
blatta«, da je z obiskom v Berlinu nad vse 
zadovoljen. Ministrski predsednik se je 
prepričal, da vlada za pogajanja o novi tr« 
govinski pogodbi, ki se bodo pričela febru« 
arja ali marca 1. 1931., najugodnejše razpo« 
loženje. Prepričan je, da bosta obe državi 
dosegli v gospodarskih vprašanjih važne 
uspehe. Ta vprašanja so bila tudi edini 
povod njegovega bivanja v Berlinu, kar 
mora izrecno poudariti, da s tem zabriše 
pomen raznih govoric, češ, da je sondiral 
teren v političnih vprašanjih. Na obeh stra« 
neh prevladuje mnenje, da bi bilo odveč 
in celo škodljivo, če bi se trenutno nače« 
njala politična vprašanja Zato je vedno 
poudarjal, da nima niti najmanj namena 
razpravljati v Berlinu o političnih vpra« 
šanjih. 

Budimpešta, 25. novembra AA. Predsed-
nik vlade Bethlen se je vrnil danes iz Nem-
čije. y Budimpešto. 
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Rokopisi ie ne vračaio — Oglasi po 
tanfu 

Berl in , 25. nov. d. Grof Bethlen je nale-
tel proti pričakovanju v Berlinu na zelo 
hladen sprejem. Ko je načel vprašanje 
skupne akcije Madžarske in Nemčije za 
revizijo mirovnih pogodb, je nemški zuna-
nji minister dr Curtius odklonil vsako di-
skusijo o tem vprašanju. Na ta način je 
Lil prekrižan eden glavnih načrtov Bethle-
na, s katerim je dospel v Berlin. 

Nič manj uspešno pa niso potekala tudi 
pogajanja na gospodarskem polju. Grof 
Bethlen je skušal pridobiti razne ugodno-
sti za uvoz madžarskih poljedelskih pro-
izvodov v Nemčijo. Nemška vlada je bila 
prisiljena odkloniti vsako koncesijo v ko-
rist madžarskih proizvodov glede na klav-
zulo o največji carinski ugodnosti. Proti 
Bethlenu je tudi nastopil kot zastopnik 
nemških agrarccv državni minister Schie-
le, ki se je udeležil vseh razgovorov ter 
odsvetoval vladi vsako popuščanje. 

Končno se je vršila še razprava med dr. 
Curtiusom in Bethlenom o gospodarski 
pogodbi med Madžarsko in Rumunijo, na 
podlagi katere bi ti dve državi ustanovili 
v Berlinu skupno družbo za plasiranje svo-
jih poljedelskih proizvodov v Nemčiji. 

Berlin, 25. nov. d. Včeraj je imel grof 
Bethlen še celo vrsto političnih sestankov. 
Med drugim je obiskal državnega ministra 
za prebrano Schieleja, s katerim je raz-
pravljal o vprašanju nemških carin na 
uvoz poljedelskih proizvodov. Obiskal je 
tudi generala Seeckta v spremstvu grofa 
Khiien-Hedervaryja. Z njim sta se dalje 
časa razgovarjala, vendar pa sta izjavila 
pri odhodu novinarjem, da so bili razgo-
vori povsem zasebnega značaja. 

Grof Bethlen je zapustil Berlin z večer-
brzovlakom ter se odpeljal proti Du-

naju. 

Berlin, 25. novembra, d. Pred odhodom 
iz Berlina ie spreicl ministrski predsednik 
grof Bethlen nemške novinarje ter jim iz« 
javil med drugim: 

Nadvse me veseli prisrčen sprejem, s ka« 
terim so nie sprejeli v Berlinu in nad vse 
sem zadovoljen s potekom pogajanj, ki 
sem jih imel z nemškimi državn;ki. Ž nji« 
mi smo pretresali vsa vprašanja, ki se ti« 
čejo odnošajev med Madžarsko in Nemči« 
jo. Ugotovili smo, da obstoje v političnih 
vprašanjih mnogi paralelni interesi Tudi 
o gospodarskih vprašanjih se je mnogo 
raznravlialo. predvsem o nemškosm idžar« 
ski tarifni pogodbi. Pri teh razgovorih smo 
spoznali, na kakih temeljih bi morala biti 

SNOVANJE BLOKA MED 
RUSIJO, ITALIJO IN NEMČIJO ? 

Skrivnosten sestanek med sovjetskim in italijanskim zunanjim mi-
nistrom v Milanu - Vzroki nenadnega odhoda Litvinova iz ženeve 

- Litvinov poseti tudi Berlin 

aostritev 
Borba za sanacijo državnih  financ - Možnost zopetne-
ga razpusta parlamenta - Odstop iustičnega ministra 

Berlin, 25 nov. d. Državni kancelar dr. 
Eriining je pričel razgovore s posamezni-
mi predstavniki političnih strank o njiho-
vem stališču do novega finančnega načrta 
vlade in sanacijskega programa, ki sta bi-
la sprejeta v državnem svetu. Ta pro-
gram misli dr. Briinmg predložiti nemške-
mu državnemu zboru na prvi prihodnji 
seji, ki se bo vršila 3 decembra. Pri seda-
njih pogajanjih s predstavniki posamez-
nih strank poskuša zvedeti za njihovo 
mnenje in želje giede na končno redakcijo 
teh načrtov. Razgovorov se udeležujejo 
predstavniki vseii v državnem zboru za-
stopanih strank z edino izjemo komuni-
stov 

Potek pogajanj dokazuje, da so celo 
stianke vladne večine zelo nerazpoložene 
proti vladnemu programu in da je zelo 
dvomljivo, če se bo sploh posrečilo zbrati 
za sprejem potrebno večino. Brez vsakih 
pridržkov so sprejeli vladni program za 
sanacijo državnih financ in finančni načrt 
samo zastopniki centruma. dočim so pred-
stavniki vseh drugih vladnih skupin po-
stavili najrazličnejše izpreminjevalne pred-
loge. 

Zato so se razširile med nemškimi poli-
tičnimi krogi vesti, da namerava vzakoniti 
državni kancelar dr. Briining kakih 40 čle-
nov načrta za sanacijo državnih financ s 

vedla sanacijo nemškega gospodarstva in 
državnih financ. 

Berlin. 25. nov M. V nemški državni 
vladi je danes nepričakovano izbruhnila 
delna vladna kriza Minister za pravosodje 
dr. Bredt je podal ostavko Vzrok ostavke 
je sklep vodstva gospodarske stranke, ki 
jo dr. Bredt zastopa v vladi da odreče na-
daljno podporo Bruningovi vladi in vsaki 
drugi vladi, ki bi sodelovala s socialnimi 
demokrati Kakor znano, se naslanja Brii-
ning pri izvajanju svojega velikega sana-
cijskega programa tudi na socialne de-
mokrate Vest o demisiji ministra za pra-
vosodje je izzvala v vseh političnih krogih 
veliko senzacijo, obenem pa tudi vznemir-
jenje zaradi nadaljnjega razvoja notranje- I 
ga političnega položaja. 

Milan, 25. novembra. M. Največjo 
senzacijo je izzvala v vseh krogih vest, 
da se je vršil včeraj v Milanu med so-
vjetskim komisarjem za zunanje ;.ade-
ve Litvinom in italijanskim zunanjim 
ministrom Grandijem sestanek, katere-
mu pripisujejo v političnih krogih veli-
ko važnost. Litvinov je prišel iz Ženeve 
in se je na poti v Moskvo ustavil v Ali-
lanu. Za sestanek ni nihče vedel. Sele 
danes je javnost izvedela zanj, ko so 
milanski listi objavili kratek službeni 
komunike, ki pravi, da se je vršil med 
Litvinovom in Grandijem prijateljski raz-
govor o gospodarskih in političnih vpra-
šanjih, ki zanimajo obe državi, ter o 
nadaljnjem razvoju prijateljskih odno-
šajev med Italijo in sovjetsko Rusijo. 

Italijanski listi se vzdržujejo vsakih 
komentarjev. V Milanu ni nihče vedel 
za prihod Litvinova. Tudi Grandi je pri-
šel povsem nepričakovano. Za njegov 
prihod so izvedeli šele tedaj, ko je v 
spremstvu številnih uradnikov zunanje-
ga ministrstva izstopil iz rimskega vla-
ka in čakal na kolodvoru na prihod že-
nevskega vlaka, s katerim se je pripe-
ljal Litvinov. Skupno sta nato odšla v 
hotel »Continental«, kjer sta imela dve 
uri dolg sestanek. Popoldne je Grandi 
vrnil Litvinovu poset. Pri tej priliki sta 
imela v navzočnosti sovjetskega za-
stopnika v Rimu. poslaniku Turškega 
polurni razgovor. Zvečer je bil prirejen 
banket, ki je trajal precej pozno v noč. 
Ob 1. po polnoči je Grandi s svojim 
spremstvom odpotoval nazaj v Rim, 
Litvinov pa je danes ob 10. dopoldne 
nadaljeval svoje potovanje v Moskvo. 

Kakor se zatrjuje v poučenih krogih, se 
bo spotoma ustavil še v Berlinu. 

»Corriere della Sera« objavlja ob tej 
priliki obširen življenjepis Litvinova, 
dočim o sestanku samem razen službe-
nega komunikeja ne poroča niti bese-
dice. »Popolo d'Italia« objavlja daljše 
poročilo iz Ženeve in opisuje vtis, ki ga 
je izzvala v ženevskih krogih vest o 
potovanju Litvinova v Milan in o njego-
vem sestanku z Grandijem. Poročilo 
omenja tudi kombinacije ženevskih kro-
gov, ki sodijo, da gre za snovanje blo-
ka med Italijo, Rusijo in Nemčijo, kate-
remu bi se pridružile tudi Turčija, Grči-
ja, Bolgarija in Madžarska. 

Ženeva, 25. novembra. M. Nenadni 
odhod Litvinova je izzval v vseh tu-
kajšnjih političnih krogih veliko zani-
manje in najrazličnejše komentarje. Iz 
ruskega vira se sliši, da je Litvinov za-
pustil Ženevo, ker smatra, da je konfe-
renca za razorožitev že doživela svoj 
končni neuspeh in zato njegova nadalj-
nja prisotnost v Ženevi ni več potreb-
na. V nemških političnih krogih pa za-
trjujejo, da sta Litvinov in Grandi na 
svojem milanskem sestanku razpravlja-
la tudi o intervenciji Italije v Budimpe-
šti, da bi Madžarska priznala sovjetsko 
Rusijo. 

Milan, 25. novembra, s. Litvinov je 
pri odhodu iz Milana izjavil, da še ne 
ve, ali se bo vrnil v Ženevo ali pa poto-
val naravnost v Berlin in od tam v Mo-
skvo. V Berlinu bo ostal le nekaj časa, 
da se bo sestal z zunanjim ministrom 
dr. Curtiusom. 

Dunaj, 25. novembra. 5. Tukaišnji li-
sti poročajo iz Berlina, da bo prispel 
Litvinov na povratku iz Ženeve v Ber-
lin, kier bo imel pri tej priliki politično 
konferenco z zunanjim ministrom dr. 
Curtiusom. Iz Berlina bo Litvinov od-
potoval direktno v Moskvo. 

Službeni komunike 
Rim, 25. novembra, d. O milanskem 

sestanku je bilo izdano naslednje služ-
beno poročilo: 

»Italijanski zunanji minister Grandi 
je prispel v spremstvu svojega kabi-
netnega šefa v Milan, kjer se je sestal 
z ruskim ljudskim komisarjem za zuna-
nje zadeve Litvinovom, ki se nahaja 
na povratku iz Ženeve v Moskvo. Oba 
državnika sta imela dolg in prijateljski 
razgovor o političnih in gospodarskih 
zadevah, ki zanimajo obe državi, in o 
nadaljnjem razvoju medsebojnih odno-
šajev.« 

• 
Berlin. 24. novembra, s. Tiskovni oddelek 

sovjetskega poslaništva v Berlinu sporoča: 
Kljub demantijem brzojavne agenture So-
vjetske Unije nadaljujejo nekateri listi z ob-
javljanjem vesti o prekinitvi železniškega in 
telefonskega prometa s Sovjetsko Unijo. Te-
mu nasproti se ugotavlja, da niti telefonski 
niti železniški promet s Sovjetsko Unijo v 
zadnjem času ni bil prekinjen. Začasna mot-
nja telefonske zveze na progi Berlin - Mo-
skva, ki je imela svoj vzrok le v atmosferič-
nih razmerah, je že odstranjena. Telefonska 
zveza Berlin - Moskva je šele nekaj mesecev 
v obratu ter je skoraj vedno prekinjena. Vse 
vesti, ki so bile objavljene v zvezi s temi 
motnjami, so gole izmišljotine protisovjet-
skih krogov. 

Voditelja Heimwehra  o položaju v Avstriji 
Značilna izjava dr. Steidla v »Matinu« — Tudi major Pabst je razža-

ljen in bo odšel na Kitajsko 
Pariz, 25. novembra, č. Bivši vodja tirol-

skega Heinmehra dr. Steidle, ki je po zna-
nem viharnem zborovanju v Inomostu od-
stopil in odpotoval v inozemstvo, je prispel 
te dni v Pariz, kjer je v razgovoru z ured-
nikom »Matina« podal zelo značilne izjave 
o položaju v Avstriji, ki pa obenem tudi ilu-
strirajo politiko, ki jo je vodil in jo morda 
še zasleduje avstrijski Heimwehr. Steidle 
naglaša v svoji izjavi, da je politični in go-
spodarski položaj v Avstriji zelo kritičen. 
Brezposelnost rapidno narašča in Avstrija 
bo morala slej ko prej slediti zgledu Bol-
garije ter reševati ta problem s splošno 
delovno dolžnostjo. Govoreč o političnih 
razmerah v Avstriji, je dr. Steidle izjavil, 
da je obstojal načrt, po katerem bi ostala 
na krmilu Vaugoinova krščansko - socijal-
no - heimwehrovska vlada, ki bi vladala 
brez parlamenta in uvedla diktaturo. V pri-
mernem času bi bil razpisan plebiscit, ki 

naj bi to diktaturo odobriL Proti vsemu 
pričakovanju pa so se razmere v zadnji do-
bi spremenile in je ta načrt vsaj za enkrat 
padel v vodo, čeprav še ni popolnoma od-
stavljen z dnevnega reda. 

Dunaj, 25. novembra, č. Tukajšnji listi 
poročajo, da je major Pabst, šef generalne-
ga štaba Heimwehra, zelo ogorčen, ker so 
ga Tirolci tako ostro napadli zaradi njego-
vega pobratimstva z Italijani in zaradi nje-
govih pogajanj s fašisti. V svoji izjavi, ki 
jo je podal dunajskim novinarjem, pravi 
1'abst, da se mu je delovanje v Avstriji prl-
studilo in da bo zaradi tega sledil pozivu, 
ki ga je prejel že lani ter odpotoval na Ki-
tajsko, kjer se bo posvetil organizaciji ki-
tajske vojske. V zvezi s temi izjavami ma-
jorja Pabsta poročajo nekateri listi, da je 
že brez slovesa odpotoval na Bavarsko, od 
koder bo še letos odšel na Kitajsko. 

Avdijenca 

Objavljanje izdatkov 
za oboroževania 

Ženeva,  25  nov. g. Pripravljalni odbor za 
razorožitveno konferenco je danes sprejel 

, anglešk predlog o publiciteti izdatkov za 
oboroževanje. Po tem predlogu naj bi bile 
posamezne vlade odslej obvezane, da bo« 
do vsako leto predložile glavnemu tajni« 

pomočjo zasilnih odredb na podlagi čl. 48 < ^ ^ s e s t a v o vseh izdatkov za oboroženo 
državne ustave. Zaradi teh vesti izjavlja- S l l ° . n a kopnem in morju ter v zraku, kakor 
jo socialisti, da bodo v slučaju, če bi vlada z a vzdrževanje vojnega ma terjala. I 
v resnici skušala na ta način postaviti Ruski delegat Lunačarski, ki zastopa" Lit« 
zbornico pred izvršeno dejstvo, glasovali j v i n o v a > se je pri glasovanju vzdržal glasu, 
proti naknadni odobritvi teh z zasilnimi ' 
odredbami vzakonjenih členov. V tem slu-
čaju bi vladi ne preostalo drugega, kakor : 

razpustiti državni zbor in razpisati volit- i 
ve, ki bi se vršile že januarja ali februar-
ja meseca. 

V desničarskih krogih so pričeli celo že 
računati s vem, da bi po odklonitvi vlad-
nega načrta za sanacijo državnih financ 
proglasil predsednik republike maršal 
Hindenburg diktaturo, ki bi ji načeljevala 
i reviranus in pa bivši šef nemškega ge-
neralnega štaba general Seeckt. 

V socialno-demokratsklb krogih izjavlja-
Jo. da so pripravljeni na največje žrtve pri 
S f " , n o p r av i o vladnih načrtih, 
vendar pa samo pod pogojem, če bo Bru-
nmgova vlada jamčila, da bo izvedla vza-
konitev svojih načrtov p 0 parlamentarnem 

Napetost  med Nemčijo in Poljsko 
Nova nemška gonja proti Poljski — Nemška vlada se baje namerava 
pritožiti pri Društvu narodov zaradi postopanja z nemško manjšino 

na Poljskem 
BerFn, 25. novembra d. Poslednje čase 

se opažajo v nemškem tisku vedno ostrejši 

+ . t'  ̂  lauicutd 
^ , n ^ V r e P r ? č l l a g a š e n j e kake jav-
ne diktature. Socialisti predlagajo, naj bi 
vlada v slučaju, če bi bila ž e res prisiljena 
znova pcseci po čl. 48 ustave, predložna 
nato na ta način vzakonjene člene sana-
cijskega finančnega načrta državnemu 
zboru kot zakonske predloge v odobritev 
Ako ne bi bilo mogoče dobiti za snrejem 
teh zakonskih nredlosrov dovolj velike ve-
čine, potem naj vlada znova odgodi držav-
ni zbor. na kar bodo socialisti brez rlru-
gega nristali Državni zbor naj bi ostal T>O-
tem toliko časa odgoden, da bi vlada dr 
Bruninga s pomočjo zasilnih odredb iz-

Macdonald odstopi? 
London,  25.  nov. s. Kljub različnim de« 

mantijem v indijskih krogih trdovratno 
zatrjujejo, da namerava Macdonald po za« 
ključitvi angleško«indijske konference od« 
stopiti kot ministrski predsednik in posta« 
ti indijski podkralj. 

London, 25. nov. AA. Macdonald je izja-
vil pred poslanci delavske stranke, da je 
delavska stranka v vladi storila vse, kar ie 
v njen« moči, da omeji brezposelnost. Vlada 
je na svoje delo lahko ponosna. Nadalje ie 
Macdonald izjavil, da se minister za pro-
sveto pogaja z liberalno stranko o zakon-
skem predlogu za podaljšanje obvezne šol-
ske dobe, ki naj bi stopil v veliavo z 
1. 1932. 

London, 25. nov. AA. Danes je centralni 
svet konservativne stranke izglasoval Bald-
winu soglasno zaupnico. Na seji je bilo iz-
raženo mnenje, da bo delavska stranka 
brezdvomno pri prihodnjih volitvah pro-
padla. Svet je dalje ugotovil, da vlada 
splošna nacijonalna depresija, da pa so re-
zultati občinskih volitev in delne parlamen-
tarne volitve v Shipleyu znaki lepše bodoč-
nosti. 

napadi proti Poljski, kar vzbuja vtis, da se 
pripravlja izbruh nemško-poljske krize. 
Predvčerajšnjim ie objavila »Germania«, ki 
stoji v zelo ozkih odnošaiih z državnim 
kancelarjem dr. Briiningom, daljši članek, 
v katerem ugotavlja, da postajajo razmere 
med Berlinom in Varšavo z vsakim dnem 
boli napete. V članku omenja list potek 
nemško-poljskih likvidacijskih in finančnih 
pogajanj, ki so dovedla do začasnega spo-
razuma med obema narodoma, po razpustu 
poljskega parlamenta na ni nrišlo do ratifi-
kacije sklenjenih pogodb. Pred nemški.rr 
volitvami je nastopil Treviranus kot pred-
stavnik nemških nacijonalcev ter s svojimi 
govori, s katerimi se sicer centrum ni stri-
njal, pojasnil svetu staJišče nemških nacijo-
nalcev v zadevi odnošajev s Poljsko. Nje-
govi govori so izzvali na Poljskem umeven 
protest in od takrat postajajo razmere med 
obema državama vedno bolj napete.. »Ger-
mania« se bavi tudi obširno s potekom zad-
njih poljskih volitev ter očita maršalu Pil-
sudskemu. da je s te-orjem Mem-
cem izvrševanje voliine pravice ter dose-
gel naravnost nepričakovano nazadovanje 
nemških glasov 

V zvezi s tem vprašuje list, dali se zave-
da poljska vlada opasnosti. v katero tira 
s to politiko poljski narod. Nemški narod 
ne bo namreč nikdar dovolil, da bi se na-
silno raznarodila njegova narodna manjši-
na na Poljskem, in bo storil vse za pre 
prečitev njenega iztrebljenjia. 

V zvezi s pisanjem nemškega tiska zatr-
jujejo v berlinsk;h diplomatskih krogih, dn 
bo podvzela nemška vlada v kratkem kora-
ke proti poljski razna rodova tn i poIit;ki pred 
Društvom narodov ter zahtevala preiskavo 

po či. 2 ženevske manjšinske konvencije. 
Načrt za ta protest je že izdelan ter vlada 
samo št zbira podrobni materijal, ki ga 
dobavljajo nemški konzuli. 

Berlin, 25. novembra AA. Državna vlada 
se je na svoji zadnji seji pečala tudi s po-
ročili o postopanju z nemško manjšino pri 
volitvah v poljski Šleziji. Nemškemu gene-
ralnemu konzulu v Katovicah je bilo naro-
čeno. naj pošlje poročilo. Od tega poročila 
bo odvisno, ali se bo državna vlada prito-
žila naravnost pr' Društvu narodov Člen 
72.  nemško-poljske pogodbe priznava Nem-
čiji pravico, da se lahko pritoži pri Dru-
štvu narodov, kadar smatra, da so bile kr-
šene pravice nemške manjšine. 

Razsodba v procesu 
zaradi nmora Pundeva 

Sofija,  25.  nov. s. Danes ie bila izrečena 
obsodba v razpravi proti morilcem publi« 
cista in pisatelja Pundeva, ki se je svoje« 
časno v sporu med makedonskimi revolu« 
cijonarji zavzel za pozneje umorjenega 
Protogerova in nastopil proti Vanč' Mi« 
hajlovu. Morilca Medarski in Stamenkov 
sta bila obsojena na 15 let ječe, dočim ie 
bil njihov tovariš Topukov oproščen Tudi 
Vanča Mihajlov, ki ie bil obtožen, da ie 
umor zasnoval, je bil oproščen. 

Polom italijanskih bank 
Milan, 25 novembra s. V beneškem pro-

vincijalnem mestu Rovlgu je 'tatoliški za-
vod Credito Polesano ustavi! plačila ter 
zaprosil za poravnavo. Z glavnico 6 mi-
lijonov je imel zavod za 53 milijonov vlog 
in za 9 milijonov ostalih obveznosti. Po-
lom bo naibolj zadel kmete v provinci. V 
Trstu je bilo are ti Tirih nekaj unravnfb 
svetnikov Bance deTIa Venezia Giulia. ki 
je zašla v plačilne težave. 

Beograd,  25. nov. AA. Nj. Vel. kralj je 
sprejel danes v avdijenco ministra z a so« 
cijalno politiko in narodno zdravje g. Ni« 
kolo Preko. Avdijenca je trajala od 10.30 
do 12.30. 

Seja ministrskega sveta 
Beogtad, 25. novembra AA. Pod predsed-

ništvom ministrskega sveta in ministra no-
tranjih zadev generala Petra Živkoviča se 
je vršila danes seja ministrskega sveta, ki 
je trajala od 17. do 18.30. Seii so prisostvo-
vali vsi ministri razen g. Nikole lizunoviča, 
ministra brez listnice, ki je bolan. Na seji so 
razpravljali o tekočih zadevah. 

Učitelji na zasebnih šolah 
morajo imeti učiteljski izpit 

Beograd,  25.  nov. AA. Na podlagi člena 
106. zakona o narodnih šolah z dne 5 ok« 
tobra 1929 se morajo vse zasebne šole v 
vsem ravnati po predpisih, ki veijajo za 
narodne šole. Zato morajo učitelji zaseb« 
nih šol po členu 71. in 72. omenjenega za» 
kona imeti učiteljski izpit zrelosti. V zve« 
zi z gornjim je minister za prosveto skle* 
nil, da morajo uč telji privatnih šol polo« 
žiti predpisani učiteljski izpit, da dopol« 
nijo svojo strokovno izobrazbo na držav« 
nih učiteljskih šolah. 

Elektrifikacija  primorske 
banovine 

Split,  25 nov. n. Banska uprava je odo« 
brila defin tivne načrte za elektrifikacijo 
banovine. Za osnovo elektrifikacije bo 
služila električna centrala pn mostarskem 
premogokopu, ki razpolaga s 3500 k. s. 
Stroški za elektrifikacijo so proračunani 
na 90 milijonov dinarjev. 

Reforma železniških tarif 
Beograd,  25.  nov. p. V dvorani industrij« 

ske zbornice je nadaljevala danes sekcija 
tarifnega odbora svoje delo. Poleg članov 
odbora so prisostvovali seji zastopniki pro« 
metnega ministrstva in generalne direkcije 
ter zastopniki ministrstva za trgovino in 
poljedelstvo. Sekcija razpravlja o reformi 
lokalnih železniških tarif. Zastopnik gene« 
ralne direkcije je pred prehodom na dnev« 
ni red sporoč i, da so bili izvedeni vsi na 
prejšnjih sejah sprejeti sklepi in uveljav« 
Ijene nove izvozne tarife za žito. kakor 
tudi tarifne ugodnosti v prometu z Alba« 
nijo in končno urejeno vprašanje reekspe« 
dicije lesa. Načelnik komercijalnesa od« 
delka generalne direkcije je podal poro« 
cilo o delu na sestavi nove lokalne tarife, 
ki bo v kratkem končana Sekcija je nato 
prešla na dnevni red in pričela s podrobno 
razpravo 

90.000 seljakov se bo zbralo 
v Zagrebu 

Zagreb, 25. nov n »Sel jaški glas« poro-
ča, da se je dosedaj prijavilo za veliko 
zborovanie hrvatskih seljakov. ki se bo 
vršilo 8. decembra v Zagrebu, že nad 70.000 
seljakov iz vseh hrvatskih pokrajin Okrog 
20.000 jih bo nrišlo peš iz bližnje zagreb-
ške okolice, tako da se bo zborovanja ude-
ležilo najmanj 90.000 ljudi Na nredvečer 
SP bo vršil na igrišču Concordiie velik 
umetni ogniemet, sličen ouemu ob priliki 
evharističnega kongresa. 



Proces proti intelektualcem v Moskvi 
Včeraj se je pričel v Moskvi velik proces proti 2000 ru-
skim inženjerjem in drugim intelektualcem, ki so obto-

ženi protikomunistične zarote 
Moskva, 25. nor. d. Danes se je pričela 

T krasni palači bivše zadruge plemstva, 
kjer s« je vršil pred dvema letoma tako-
zvani šahtijev proces, obravnava proti 
profesorju Ramsinu in sedmim drugim in-
ženjerjem, Ki so obtoženi sabotaže in veie-
izdaje. Obtožnico zastopa višji državni 
pravdnik Krilenko, d-očim je predsednik 
sodnega dvora prof. Višinski. Sodnika pri-
sednika sta Antonov Saratovski in deia-
vec Lvov. V zvezi s tem procesom je bilo, 
kakor srno že poročali, aretiranih vseh 
skupaj nad 2000 oseb. 

Obtožnica dolži inženjerje, da so ustano-
vili 1. 1926. organizacijo inženjerjev, ki si 
je postavila za cilj odstranitev boljševi-
škega režima ter 
Osrednji odbor te organizacije je bil v ne-
posredni zvezi z ruskim trgovinskim in in-
dustrijskim odborom v Parizu. Ko so čla-
ni organizacije uvideli, da ne bodo mogli 
t  lastnimi močmi doseči postavljenega si 
cilja, so pričeli iskati zaveznikov v ino-
zemstvu. Najprej so stopili v stik z razni-
mi protiboljševiško usmerjenimi angleški-
mi osebnostmi, nato pa so se obrnili na 
nekatere francoske politike in baje od njih 
prejeli poldrug milijon zlatih rubljev V 
dogovoru s temi francoskim; zavezniki so 
pričeli pripravljati oboroženo vstajo, ki bi 
naj izbruhnila I. 1931 ter izzvala oboro-
ženo intervencijo inozemskih držav Inter-
vencijo bi izvedle po naročilu Anglije in 
Francije obmejne države Finska, Eston-
ska, Letonska. Poljska in Rumunija Po-
leg teh bi posegla v borbo tudi belogardij-
ska ruska vojska, ki bi se zbrala v Rumti-
niji ter podpirala rumunsko vojsko. 

Vso preiskavo je vodil vrhovni svet 
GPU, ki je zbral baje zelo obsežno gradi-
vo ter z njim podprl obtožnico. Zanimivo 
ie. da se bo razprava vršila tajno in da ie 
bil prepovedan inozemskim novinariem 
pristop. Splošno pa smatrajo v treznih mo-
skovskih krogih, da so nad 90% zbrane-
ga obtožnega eradiva samo prazne e-pvo-
rice. ki so jih zbrali agenti GPU med ru-
skimi emigranti v Parizu, in pa izjave ne-
katerih nezadovoljnih inženjerjev Voditelj 
obtožencev prof. Ramsin je nad 10 >et 
vodil razne panoge sovjetskega gospodar-

Moskovska zagooetka 
Moskva,  25.  nov. p. »Izvestija« poročajo, 

da sta odstavljena vrhovna poveljnika ar« 
mijskih oblasti v Moskvi general Kork n 
v Petrogradu general Tuhačevski. Oba bo« 
sta postavljena pred vojno sodišče, ker sta 
obtožena, da sta podpirala vojaško po« 
buno, ki je izbruhnila pred par dnevi. Kork 
je aktivno sodeloval pri pobun: dveh pol« 
kov v Ismajlovu pri Moskvi, Tuhačevski 
Pa je zasnova! pobuno mornarjev v Kron« 
stadtu. 

Posledice Ousfricovega 
poloma 

Pariz,  25. nov. AA. Že nekoliko dni se 
opaža na borzi stalno nazadovanje delnic 
petrolejskih družb, kar je povzročilo na 
tržiščih petroleja veliko razburjenje. Mi« 
nrster Reynau!d je imel včeraj konferenco 
z osebnostmi, ki so neposredno zaintere« 
sirane na tem vprašanju ter s predstavni« 
ki borznih senzalov. O tem sestanku je 
izdano poročilo. Začela so se pogajanja z 
ministrom za finance v zvezi s situacijo 
na trgu delnic petrolejskih družb s poseb« 
nim ozirom na terminske prodaje Pogaja« 
n j a se nadaljujejo v oko! ščmah. ki opra« 
vičujejo nado, da bodo prinesla že jutri 
povoljne rezultate. Neka večja petrolejska 
družba je bila zaprošena, da vpliva v tej 
smeri 

Pariz,  25.  nov. o. Kakor poročajo, je [ 
francoski finančnih de Vulder, ki ima ve« | 
like interese v industriji nafte zašel v fi« 
nančne težkoče, kar je posledica poloma 
banke »Oustric« in vel >kega števila dru« 
gih bank, ki so sodelovale s to banko. 
Francoski finančni minister Revnauld bo 
organiziral pomožno akcijo za banko »Gre« 
dit General de Petrol«, ki ima 52 milijo« 
nov frankov kapitala tn je v glavnem ude? 
ležena v poljski petrolejski ;ndustriji. 

Pariz, 25. novembra, d Na zborjvaniu 
upnikov banke Oustric je bila predložena 
pasiva banke 1.23S milijonov frankov, akti« 
pasiva _bnke 1.23S milijonov frankov, akti* 
va pa 777 milijonov frankov, tako dn zna« 
sa primanjkljaj 461 milijonov frankov 

stva ter užival največje zaupanje boljše-
viških vodij. Zato je zelo nerazumljivo, tla 
bi kar čez noč izpremenil svoje prepriča-
nje ter se podal med protiboljševiške za 
rotnike. Verjetno pa je, da ni bil zadovo-
ljen z načinom izvajanja Stalinovega pet 
letnega gospodarskega načrta in da je to 
svoje nezadovoljstvo tudi javno izraz: 
Zato si je najbrž nakopal njegovo sovra 
štvo in moral odrornati v zapore GPU 
kjer je baje prostovoljno izpovedal vse 
podrobnosti o nameravani zaroti. Za.nimi 
vo je, da je med glavnimi obtoženci tudi 
inž. Paičinski, ki naj bi postal v slučaju 
poloma boljševiškega režima demokratski 

t diktator Ta inženjer je bil že pred enim 
obnovitev monarhije, j letom ustreljen, sedaj pa ga obtožuje višji 

; državni pravdnik Krilenko, da je eden 
: najbolj opasnih zarotnikov, ki je sani pri-
j zna! in odkril večino načrtov. 

Moskva, 25. nov. g. V Moskvi m provin-
ci so se vršila v zadnjih dnevih v števil-
nih obratih zborovanja, na katerih so bile 
STirc-jete resolucije, ki označujejo krivde 
obtožencev kot dokazane in zahtevajo 
najstrožjo kazen. Za zločine, ki bremenijo 
obtožence, so skoraj brez izjeme določene 
smrtne kazni. 

Razprava se je pričela tečno ob 15. v 
marmornati dvorani. Na tisoče ljudi se 
gnete pred vhodom, ki ga krasi zastava 
Sovjetske Unije. Brez posebnih formalno-
sti je sodišče pričelo takoj čitati osebne 
podatke obtožencev. Izmed številnih obto-
žencev sta samo dva našla zagovornike. 
Vsi drugi so ostali brez zagovornikov 

Med otvoritvijo razprave so se vršile 
pred poslopjem demonstracije, ki se jih je 
udeležilo na tisoče delavcev, v sprevodu 
so nosili table z napisi: »Doli s kapitali-
stično vojno proti Sovjetski Uniji!« Tudi 
za danes zvečer so v Moskvi napovedane 
velike delavske demonstracije. 

Moskva, 25  novembra, s. Listi objav« 
liajo izčrpno pismo M^ksima Gorkesa, na« 
sloviieno vsem delavcem in kmetom. V 
pismu to'mači Gorkt smisel in pomen ve« 
like razprave proti škodi iivem. ki se ie 
pričela v Moskvi. Pisec naglasa, da bo ta 
razprava velik nauk za delavce in kmete 
vsega sveta. 

Rekon španske 

Madrid, 25. novembra, g. Notranji mini« 
ster general Maržo je podal ostavko. Vod« 
stvo notranjega ministrstva jc bilo začas« 
no poverjeno ministru za javna dela Ma« 
zosu. Odstop notranjega ministra smatrajo 
v splošnem za zelo resen znak notranjepo« 
litične napetosti. Opozicija domneva, da 
je bi! zadnji vzrok za odstop zunanjega 
ministra spoznanje, da ne uživa več zaupa« 
nja vojske. Obenem je bila izvedena re« 
konstrukcija vlade. Za ministra javnih del 
je imenovan Estrades, za ministra pravde 
pa Jovellar 

Katastrofalna poplava 
T Parizu 

Pariz, 25. nov. s. Reka Seine je v pre« 
teki; noči narastla za novih 30 cm. Otok 
Chabanne pred pariškimi vrati je bilo tre= 
ba v največji naglici izprazniti 30 pose« 
stev je izročenih valovom. Okoli 80 oseb 
je bilo mogoče rešiti brez posebnih težkoč. 
V kleti poslopja zunanjega ministrstva, ki 
stoji ob reki, je vdrla voda. Boje se, da 
bo voda še dalje naraščala in da bo treba 
izprazniti tudi otok Saint Germain, na ka« 
terem stanuje 4000 do 5000 ljudi. 

Dunaj,  25.  nov. s. Škoda, ki jo je po-
vzročil nedeljski vihar na hišah, se ceni 
na okroglo 6 milijonov šilingov V Du« 
najskem Novem mestu cenijo škodo ne« 
deljske katastrofe na poldrug m lijon šilin« 
gov. Vihar je tamkaj povzročil v nekate« 
rih obratih tako znatno škodo, da sploh ne 
morejo obratovati. 

špedicija graškega 
serja dr. Wegenerja 

Berlin 25 

Reprezentanca slušateljev 
ljubljanske univerze 

V petek se je vršila v zbornični dvora« 
ni univerze redna letna skupščina SSLUa, 
ki se je je udeležilo veliko število aka« 
demikov. Bilo je za letošnjo skupščino iz» 
redno zanimanje, ker je bil na dnevnem 
reeju tudi predlog o reorganizaciji SSLU 
v »Zvezo slušateljev Aleksandrove univer« 
ze v Ljubljani«, ki bi jo predstavljala vsa 
fakultetna strokovna društva. Ta predlog 
je bi! tudi sprejet in se je s tem predstav« 
ništvo ljubljanske akademske omladinc 
postavilo ni strogo stanovsko podlago. 

Med tem pa, ko je bila ogromna večina 
slušateljev pod vtisom, da gre za reševa« 
nje važnih stanovskih zadev, m je bila nji« 
hova p.ižnja osredotočena na stvarna po« 
ročila odbornikov Sveta, ki so ga predstav« 
niki »Slovenske liste« v preteklem poslov-, 
nem letu bojkotirali, so predstavniki iste 
»Slovenske liste«, namesto da bi podali 
objektivno in stvarno kritiko, tudi to pot 
izrabili ta forum za neumestne n pade in 
kulturnu.politične izjave. S temi izjavami 
in z izjavo, ki je bila natisnjena v sobot« 
nem »Slovencu«, so predstavniki »Sloven« 
ske liste« popolnoma zgrešili svoj cilj. To 
upravičeno vzbuja tudi dvom, di se bodo 
v novo osnovani strogo stanovski organi« 
zaciji res iskreno in nepristransko zavze« 
mali za stanovske interese vseh študentov 
ljubljanske univerze, kakor to zatrjuje v 
glavnem objektivno, na drugem mestu iste 
številke »Slovenca« objavljeno poročilo o 
občnem zboru SSLU. 

Spodtikanje ob zagrebško rcsolucijo, ki 
je bila sklenjena m sprejeta ob priliki ra/> 
vitja prapora Jugoslovenske akademske či« 
tal niče v Zagrebu, pri čemur ni prisostvo« 
vala samo deiegacija SSLU, ampak tudi za> 
siopinki ljubljanske univerze in cclo nc« 
kateri izmed predstavnikov »Slovenske li« 
ste«, kaže popolno nerazumevanje komen« 
tarja k tej resoluciji, oziroma ideje, kate« 
rt; je resolucija prožeta. Prav tako je ne« 
dopusten način, kako gori omenjena izjav« 
v »Slovencu« interpretira izjave pristojnih 
činiteljev, ki so postavili kot princip naše« 
ga nacijonalnega in državnega življenja, — 
ne da bi sc pri tem pozabile ali celo žalile 
svetinje in omalovaževale odlike vseh treh 
delov našega naroda — jugoslovcnstvo, 
zdravo jugoslovcnstvo, ki je bilo in bo 
ideal jugoslovenske akademske omladinc. 
Zagrebška resolucja je dobro stilizirana, 
odgovarja tradicijam jugoslovenske aka« 
demske omladinc in ideološko ne pomeni 
nič novega, temveč je le izraz tiste velike 
ideje, katere ustvaritvi hoče jugoslovenska 
akademska omladčna z vso požrtvovalnost« 
jo posvetiti svoje moči; pri tem se bo od« 
ločila popolnoma svobodno in neodvisno 
za tisto pot, ki bo najpametnejša in bo naj« 
bolj gotovo privedla do srečne bodočnosti 
jugoslovenskega naroda. Ugotavljamo, da 
odgovarja zagrebška resolucija intcncijam 
in smislu kraljevih manifestov in drugih 
izjav pristojnih činiteljev, ker nc predstav« 
lja ničesar drugega, kakor nujno poslcdjico 
naravnega razvoja in našega skupnega živ« 
ljenja v Jugoslaviji. Jugoslovenska akadem« 
ska omladina ne negira ne slovenskega ne 
srbohrvatskega jezika in tudi nc slovenske 
ali srbohrvatske književnosti. Kdor bi to 
trdil, je na napačni poti. 

Malo čudno se čita v omenjeni izjavi, da 
so predstavniki »Slovenske liste« proti cdi= 
pravi cirilice, češ da bi to »pomenjalo iz« 
gubo častitljive stare svetinje narodove 
svojstvenosti«, ko vendar trdijo na dru« 
gem mestu iste izjave, da je n. pr. odprava 
gotice pri Nemcih — napredek. Iz tega 
upravičeno lahko sklepamo, da je tako po« 
stopanje neutemeljeno izrabljanje, ako že 
ne zasmehovanje narodne svetinje. Do po« 

7 in pol urni delovnik 
v angleških premogckopih 
. London,  25.  nov. AA. Prihodnji pone« 
oe.jek stopi v veljavo dolčba piernogov« 
nega zakona, ki uvaja v premogovnikih 
sedem in pol urni delovnik. V nekaterih 
krajih je prišlo že do sporazuma o delov« 
nem času, dočim se v drugih krajih šeb 
pogajajo. 
f Pogajanja v Sooithwalesu in r.a Škot« 

sxem niso uspela. O teh sporih bo razprav« 
Ualo razsodišče, ki ga je ustanovi! premo« 
govju zakon. Narodno industrijsko razso« 
disce bo razpravljalo med drugim tudi o 
zahtevi bristolskih rudarjev, naj se veljav« 
no«t sedanje delovne pogodbe podaljša, 
dokler ne razsodi sodišče drugače. Na 
gotskem so se pogajanja včeraj defini« 
tivno razbila, ker so lastniki premogovni« 
kov odklonili zahtevo rudarjev, naj'osta« 
nejo mezde nespremenjene. 

Na drugi strani je prišlo v Cumberlaii« 
u Y severnem \VaIesu do sporazuma v 

vprašanju razporedbe delovnega časa S>x>« 
razum mora še odobriti trgovsko sodišče, 
da postane pravomočen. V kratkem pride 
tudi v severnem Cumberlandu do sporazu« 
ma. V Lancashiru so delodajalci predla« 
gaii. naj ostane osemumi delovnik V zn= 
meno ne bodo znižali mezd. Podajanja se 
nadaljujejo. V drugih premogovnih revir« 
jih je stopil znižani delovni čas že v ve« 
rjavo. 

Peturni delovnik uradnikov 
v Ameriki 

Newyork, 25. novembra A A. Jouett 
Shouse. predsednik izvršilnega odbora na-
rodne demokratske stranke, je imel vče-
raj govor, v katerem je energično nasto-
pil za uvedbo peturnega delavnika za vla-
dne uradnike kot prvi korak v smeri splo-
šne uvedbe neturnega delavnika v Zedi-
njenih državah. 

o. nov. s. Ze tri mesece ni no« 
benega poročila o udeležencih velike nem« 
ske ekspedicije, ki je odšla pod vodstvom 
graskeoa vseučiliškega profesorja dr. \Ve« 
generja v zadnji pomladi v notranjost 
Gre !and;je, da bi jo znanstveno proučila, 
hksncdicija je zgradila sredi Grenlandije 
na j000 m visoki točki, oddaljeni 400 km 
od vzhodnega in zapadnega roba, opazo« 
valno i>ostajo, v kateri je deloval ham« 
b-r-ki meteorolog dr. Georgij. Ob koncu 
sertembra je odšel prof. \Vegener z dve« 
m? članoma ekspedicije m 13 Grenlandci 
v sinen -—ti notranjosti, da bi postavi! 
skladišče za živila, ki naj bi služilo za 
poznejše nove opazovalnice. Izmed sprem« 

» . . „ „ | f t v a , s e >e d ? v e t Grsnlandcev kmalu vrni« 
P

r f ™ I l o ' k c r z a r a d i nežnih viharjev m hudega 

vsem pravilnega zaključka pa pridejo pred« 
stavniki »Slovenske liste«, ko pravijo, da 
oni niso merodajni za to dalekosežno za« 
devo, kakor je jezikovno vprašanje in vpra« 
šanje književnosti. Zato pa k odločanju o 
tem tudi niso pozvani niti Slovenci niti 
Srbi niti Hrvati posamič, temveč jugoslo« 
venski narod kot homogena celota. 

Mi iskreno pozdravljamo poziv k medse« 
bojnemu proučevanju jezikovnih in knji« 
ževnih tvorb in kulturnih vrednot. Želeli 
bi le, da ne ostane pri samih besedah, tem« 
več da se čim prej začne praktično delo. 
Duhovnemu zbližanju, kj naj se doseže s 
takim proučevanjem, bodo predstavniki 
»Slovenske liste« znatno doprinesli, ako 
bodo stremeli za tem, da se pritegne čim 
večje število mladih Srbov in Hrvatov k 
univerzitetnemu študiju na ljubljanski uni> 
verzi. Zakaj oni bodo, živeč v naši 3reJi, 
spoznal, našo mentaliteto in značaj, se« 
'liana! se bodo z našo književnostjo -n 
umetnostjo ter našim jezikom in sploh ni« 
šim duhovnim življenjem. Toda temu cilju 
ni mogoče služiti z nepiestanim ozkosrč« 
nim poudarjanjem interesov slovanskega 
študentstva in slovenske univerze. Mi ne 
smemo na ta način vzbujati nezaupanja v 
vrstah tistih naših tovarišev, ki so pršli 
z juga in vzhoda k nam polni idjaiizma in 
z ljubeznijo do vsega, k .r je naše. Kajti 
tudi tovarišem Srbom in Hrvatom jc naša 
univerza najvišja kulturna ustanova, prav 

Imenovanja 
Beograd,  25.  nov. AA. Z ukazom Nj. 

Vel. kralja so postavljeni za tajnika okrož« 
nega inšpektorata v Varaždinu v 4=1 Sre« 
ten Mitrovič, sreski načelnik na Krku, v 
6«! za komisarja železniške obmejne komi« 
sije na Jesenicah Vladimir Grbič,, doz<laj 
pristav v Karlovcu v 7«1 in za inšpektorja 
policijske uprave v Ljubljani v 4«I Josip 
1 ucan, predstojnik mestne policije v Vin« 
kovcih. 

Beosiad, 25. nov. AA. Z ukazom Nj. Vel. 
kralja jc postavljen za pomožnega tajnika 
za zaščito mater in dece v Ljubljani v 2-11 
Josip Šlajmer. arhivski uradnik v 3-II. 

Imenovanja pri policiji 
Beograd, 25. novembra A A. S * sklepom 

predsednika ministrskega sveta in mini-
stra notranjih zadev so postavljeni za po-
litično-upravnega pripravnika pri policiji 
v Ljubljani v 1/9 dr. Marjan Mašera, pri-
pravnik iste skupine in kategorije pri po-
liciji v Zagreba, za komisarja železniške 
obmejne policije v 11/3 v Mariboru Ste »o 
Krajinovic, komisar iz Velikega Manasti-
ra, na Pvakeku Rade Zaldanovič. pisar ko-
misar! jata na Sušaku, do sedaj v 11/4, za 
pisarja na Sušaku v H/4 Aleksander Mar-
kovič, komisar obmejne železniške poli-
cije na Rakeku v isti skupini in katego-
riji. 

Upokojitev 
Beograd, 25. novembra AA. Z ukazom 

Nj. Vel. kralja je upokojen Jernej Klap-
nik, višji carinski inspsktcr finančne di-
rekcije v Ljubljani, odsek za carine. 

Proslava L decembra 
v Brnu 

Brno. 25 novembra č. Jugoslovenski na-
rodni p aznik bo praznovala jugoslovenska 
kolonija ob sodelovanju češkoslovaških kul-
turnih društev in Č.l lige izredno svečano. 
Na predvečer se bo vršila v Narodnem gle-
dali šču svečana premijera opere »Morane«, 
najnovejšega deta jugoslovenskega kompo-
nista Gotovca, ki bo premijeri osebno pri-
sostvoval. Naslednjega dne sc bo vršila v 
veliki dvorani Češke Besede svečana aka-
demija, pri kateri bodo sodelovali voješka 
godba, razna pevska društva in jugosloven-
ski umetniki. 

Zycnovi za saborno cerkev 
v Beogradu 

Beograd,  15.  nov. p. Uprava S-aborne 
cerkve v Beogradu je naročila pri Kranj« 
ski industrijski družbi v Ljubljani pet ve« 
likih zvonov v skupni teži nad pet ton. 
Zvonovi bodo v kratkem vliti m odprem« 
Ijeni v Beograd, kjer bodo na zelo slove« 
sen način blagoslovljeni na pravoslavni 
Božič. 

Sestava novega bančnega zakona 
Beograd, 25. novembra p. Upravni od-

bor udruženja bank je imel danes sejo, na 
kateri je razpravljal o načrtu zakona o 
bankah. Predlog zakona bo poslan vsem 
pododborom, da ga prouče in stavijo svoje 
morebitne dopolnilne predloge, nakar bo 
od udruženja sestavljeni načrt predložen 
vladi. 

Objavljeni zakoni 
Beograd, 25. nov. č. Današnje »Službene 

Novine« objavljajo zakon o splošnem 
upravnem postopku, zakon o strokovnih 
šolah za pomožno osobje v socialni in 
zdravstveni službi, zakon o izpremembah 
zakona o redu jugoslovenske krone, zakon 
o prometu in kontroli umetnih sladil, za-
kon o zobozdravnikih in zobnih tehnikih 
in zakon o unorabi glavnega šolskega 
fonda za zgradbo doma učencev srednjih 
šol ter končno pravilnik o poslovanju dr-
žavnih poboljševalnic za mlajše mladolet-
nike. 

Reorganizacija občin v vrbaski 
banovini 

Banja Luka, 25. novembra n. V vrbaski 
banovini je izvedena reorganizacija občin 
v tem smislu, da so se vse manjše občine 
združile v večje celote. V banjaluškem sre-
zu, kjer je bilo doslej 18 občin, jih bo se-
daj samo 6. 

Ljudsko štetje v Banja Luki 
Banja Luka, 25. novembra n. Po ljud-

skem štetju, ki je bilo izvršeno prve dni 
novembra, šteje Banja Luka 25,378 prebi-
valcev napram 18.000 1. 1921. 

Silen požar v Bratislavi 
Bratislava, 25. nov. g. Včeraj popoldne ob 

pol 16. je izbruhnil v delavnicah škodove 
ladjedelnice v Komarnovu požar, ki je uni-
čil mehanično delavnico. Ker je pihal mo-

Prekmurski  kmet umorjen 
v Čakovcu 

Cakovec, 25. novembra n. V pretekli no-
či je bii sredi mesta izvršen zelo zagone-
ten umor, čegar žrtev ie postal seljak Ivan 
Ža!eg iz «ela Lipa v dolnjelendavskem sre-
zu. Danes se je namreč vršil v Čakovcu 
velik živinski sejem, na katerega so prišli 
kupci od blizu in daleč. Davi so našli v eni 
zelo prometnih ulic sredi mesta Zalega s 
preklano glavo mrtvega v mlaki krvi. Pri 
njem niso našli nobenega denarja, iz če-
sar sklepajo, da gre za roparski umor. O 
storilcu ni nobenega sledu 

Orožnik Živ&ijevič 
obsojen na smrt 

Beograd,  25.  nov. p. Ob ogromnem za« 
nimanju vse beograjske javnosti je bila 
danes v procesu zoper bivšega žandarja 
Gjorgja Živaljcviča izrečena sodba. Kakor 
znano, je bil Živaljevič obtožen, da je v 
Topčiderskem parku kot službujoči orož« 
nik napadel beograjsko damo Dano Milen« 
kovičevo, jo posilil in nato zadavil ter vr« 
gel njeno truplo v staro opuščeno strani« 
šče. Na včerajšnji in današnji razpravi je 
Živaljevič zan kal vsako krivdo m opore« 
kal izpovedbam števiin h prič. ki so ga ze« 
lo obremenjevale. V7 ostalem pa se je ve-
del na razpravi zelo hladnokrvno in mirno, 
kakor da sc ga vse skupaj nič ne tiče. Da-
nes dopoldne so zagovorniki zaključili svo--
je obrambne govore, nakar se ie sodni se« 
na t umaknil k posvetovanju. Ob pol 12. 
je bila ob ogromni pozornosti občnstva. 
ki je do zadnjega kotička zasedlo dvom« 
no in v celih množicah čakalo pred po« 
slopjem. razglašena sodba S dišče je spo« 
znalo Živaljcviča krivega za posilstvo m 
umor ter ga je obsodilo na smrt. Občin« 
stvo je sprejelo sodbo z vzkliki: »Živela 
pravica!« ŽivaljcvČ pa ie zelo poblede" 
in vztrepetal. Zaradi ostalih zločinov, ka. 
terih je bil obtožen, je bil obsojen na 12 
let ječe. 

Prepovedan časopis 
Beograd, 25. novembra AA. S sklepom 

ministrstva za notranje zadeve št. I 35.853 
z dne 24. t. m. je prepovedan uvoz in raz-
širjanje v naši državi angleškega časopisa 
: The Royalist International Herold«, ki 
izhaja v Kingsbridgeu v grofiji Devon na 
Angleškem v francoščini, nemščini in an-
gleščini, ker piše tendenciozr.o o prilikah 
v naši državi. 

Divjaški uboj pri Vifanji* 
Celje, 25. novembra. 

V nedeljo popoldne je prišel v Vitanje 
v družbi nekega svojega prijatelja L-6-
letni posestnikov sin Martin Zbičajnik, 
doma iz neke vasi v bližnji okolici Vita-
nja. Mladeniča sta se oglasila v raznia 
gostilnah in naposled naletela v nekem 
lokalu tudi na veleposestnikovega sina 
Franca Hrusti ja, ki je takoj sovražno na-
stopil proti Zbičajniku, katerega že od 
nekdaj smrtno sovraži. V mraku sta Zbi-
čajnik in njegov tovariš odšla iz gostilne 
in se napotila po cesti v smeri proti Ko-
njicam, hoteč očividno domov. 

Kmalu pa ju je na prosti cesti že precej 
daleč od Vitanja dohitel Hrustelj in 'urnih 
korakov odšel nekaj metrov pred njiju. 
Nenadoma pa se je obrnil in skočil k Zbi-
čajniku in njegovemu spremljevalcu. Zbi-
čajnikovega tovariša je z močnim sunkom 
sunil s ceste, nato pa je potegnil izpod 

j suknjiča dolg kuhinjski nož*in z njim za-
j bodel Zbičajnika v stegno leve noge. Za-
I dal mu je strašno zevajofo rano, dolgo 

9 cm in široko 6 cm. Ker mu je prerezal 
tudi žilo odvodnico, je iz rane z močnim 
curkom brizgala kri. 

Storilec je pobegnil, enako tudi tretji 
mladenič, Zbičajnk pa se je zgrudil sredi 
ceste in obležal. Neki pasanti, ki so slu-
čajno prišli po cesti, so ga spravili v Vi-
tanje in poklicali zdravnika., ki pa ni mo-
gel več pomagati. Zbičajnik je kaki 2 uri 
po dobljeni poškodbi umrl zaradi izkrva-
vitve. Ubijalca so orožniki že aretirali in 
ga po zaslišanju oddali v zapore celjskega 
okrožnega sodišča. Hvustelj je svoje kr-
vavo dejanje priznal. 

Hmeljski trg 
Žatec, 25. nov. h. Češkoslovaški hmeljski 

sindikat nadaljuje posredovalne nakupe. 
Najnižja nakupna cena znaša 400 Kč za 50 
kg in se je doslej načeloma vzdržala. Izje-
moma je bilo nekaj hmelja letošnjih podre-
jenih kakovosti prodanega nekoliko ceneje, 
dočim so bile boliše kakovosti prodane 
dražje in celo po najvišjih tržnih cenah. 

čan veter je tovarna prosila za pomoč vo- j Sindikat je kupil vsega okoli 500 stolov 
jakov. Vojaška oblast je poslala močan od- ! ' '" ' 
delek tehničnih čet. Do 6. zvečer se je po-
srečilo ogenj toliko lokalizirati, da za bliž-

tako sveta k ikor nam in prav tako njiho« i nja poslopja ni bilo več nevarnosti. Vesti, , 
va; imajo iste pravice do nje in njenih da so bile poškodovane strojne naprave i 
dobrot kakor slovenski študent. Na ljub« motorne iahte »Predsednik Masarvk« so 

mraza n so hoteli spremljati profesorja da« 
ne O profesorju Wegenerju in ostalem 
delu ekspedicije ni od tedaj nobenega sle« 
d u „ , n boje se, da je do zadnjega' moža 
podlegla vremenskim neprihkam. Kakor 
računajo, je znašala takrat 
okoli 50 stopinj ped ničlo. temperatura 

Drznost rumunskih 
SlfllKOV 

Bukarešta,  25.  nov. s. V zadnjih dnevih 
je bilo izvršenih zopet neka i nenavadno 
drznih ropov. Na cesti pri Fald ceniju se 
je posreči,o štirim banditom ustaviti nič 
manj kot devet avtomobilov i n H voz ter 
do ko'že izropati vse potnike Med orooa 
nlmi je tudi več ofic jelnih osebnosti. R 
bojniki so oropali na cesti pri T.irgovi 
celo kolono voz ter zaplenili veliko mno 
no blaga. V neposredni bližini Bukare ' 
so b and'ti z vojaškimi puškami ustavil! 
avtomobil, v katerem so se vozili beo<»rr>i« 
ski poslanik Filodor. predsednik upravnega 
sveta brzojavne službe in glavni urednik 
»Enoce«. znani karlistični politik Gripo-
rdipescu ter princ Sturza. Na povelje 
upesca je šofer pospešil vožnio tako, <'• 
se je avtomobilu posrečfio ubežati I • • 
nesreče skozi ogenj, ki so ga roparji c 
rili na potnike. 

ljub, 
ljanski univer.-:i noben Jugoslovcn ni gost. 

Akademik. 

Reorganizacija ruskega trgovinske-
ga komisariĵ ta 

Moskva, 25. novembra s. Posle trgovin-
skega komiearijata so nedavno ločili v od-
delka za zunanjo in notranjo trgovino. 
Dosedanji trgovinski komisar Niko.ian je 
bil imenovan za vod.io novega ljudskega 
komisarijata za preskrbo. Za vodjo no-
vega zunanje-fcrgovinskega komisarijata je 
bil določen bivši odpravnik poslov v Lon-
donu Rosenholz. 

Važni sklepi JN5 
Beograd, 25. novembra y. Upravni od-

bor JNS je na svoji snočnji seji razprav-
ljal med drugim tudi o sprejemu 40 novih 
nogometnih klubov iz področja ZNP. ZNP 
je spiejel te klube začasno in je predlagal 
sedaj njihov sprejem v redno članstvo. 
JNS je sprejem odklonil z motivacijo, da 
noben teh klubov ni izpolnil določil pravil. 
Ti klubi so bili namreč osnovani svoje-
časno, ko je vladal v JNS velik spor in 
so si Zagrebčani hoteli na ta način zasi-
gurati odločilno večino Končno je JNS ve-
rificiral prvenstveni tekmi Jugoslavija : 
Hajduk in BSK : Jugoslavija z doseže-
nima rezultatoma, ker se je uveril, da ne 
zadene Jugoslavije krivda zaradi nepra-
vilnega nastopa igralca Kesiča. Ponudba 
poljskega nogometnega saveza s o. odigra-
nje meddržavne tekme med Jugoslavijo in 

i Poljsko je bila v načelu sprejeta, glede po-
1 drobnosti pa se bodo vršila še pogajanja. 

motorne jahte »Predsednik Masarvk« so 
neresnične. 

Potresni sunki v Albaniji 
Tirana, 25 novembra s. V potresnem 

ozemlju in v me3tu Berat so čutili števil-
ne nove lažje potresne sunke, ki niso po-
vzročili škocle. Reševalnih del se v ogro-
ženih krajih udeležujejo vsi sloji naroda. 

hmelja po 50 kg. ker večje količine iz teh-
ničnih vzrokov ni mGgel prevzeti. Sindikat 
je posredoval tudi v drugih limeljskili okra-
jih kakoi n. pr. v Roudenicah, Dubi. Ustju 
in Tršicah na Moravskem. Začasni sindikat 
bo v nekaj dnevih izpremenjen v končno-
veljavno družbo z omejeno zavezo. Poga-
janja se naglo bližajo koncu. 

Vremensko poročilo 
Dunajska vremenska napoved za *rcdo: 

Spremenljivo, milo. ponekod vetrovno. 

i , ", -v .. Bi 

Je v drž. raz. loteriji Zadnji (milijonski) razred 
T event. tiskovne napake ne prevzamemo odgovornosti. 
Včeraj, dne 25. novembra, so bili izžrebani naslednji večji dobitki-
100.000 Din srečka št. 57582. 
50.000 Din srečka št. 32183. 
40.000 Din srečka št. 36653. 
30.000 Din srečka št. 39947. 
20.000 Din srečka št. 68981. 
10.000 Din srečke št.: 3.845, 59.991, 60.056, 81.867, 94161-
4.000 Din srečke št.: 3.665. 21.420, 41.094, 60.802. 68 744- ' 
2.000 Din srečke št.: 2.562, 4.392, 5.428, 6.399, 8.261. 15 710 18 400 

9.087, 20.902, 24.528, 24.917, 30.416, 31.275, 33.592, 34 319 37 705 43176 
4.583. 45.476. 47.121, 47.687, 48.193, 52.969 53.088 54 703 55 316 55 323 

SS^ :^fifiRl zvin8  C l S«1 OAH9R  ai  KOI /.o »0.3-4;$, 

Izžrebane dobitke pričnemo izplačevati dne 15. decembra 
Uer so vse srečke razprodane, izžrebanih srečk ne moremo več zamenjati 

« m J T ° ^ n n i c e K Z a S v f k e T - n ° V ° k o ' ° d r ž - razr. loterije bomo priložili »Jutru« 
~ 1 decembra. Nanrodaj pa bodo srečke v vseb podružnicah »Jutra« 

feraRiliiica r. z. z o. z., Ljubljana, Sv. Petra c. 19 



kraji in ljudje 
Ma obhajala v ponedeljek v tihem rodbin-
skem krogu v Mariboru upokojeni naduči-
telj g. Janez Reich in njegova žena Roza. 

Zlato poroko 
i v ponedeljek v tih 
i v ?vIariboru upokoj« 
iz Reich in njegova 

ti. Reich je eden najtipičnejših reprezen-
tintov stare učiteljske generacije. -14 let je 
služboval po raznih krajih mariborskega 
okrožja, na Gomilskem, v Mali Nedelji pn 
Ljutomeru, pri Sv. Bolfenku v SI. Gor., St. 
Janžu na Dr. p. itd., vsikdar najboljše kvali-
fic'ir-F>n kot pedagog, pa tudi vsikdar pod naj-

hujšim nemškim terorjem nemških in nem-
škutarskih nadzornikov neupogljiv in zna-
iajen narodnjak, ki je kakor skala kljuboval 
viharjem. II. 1914. je tudi on okusil dobrote 
graških zaporov, kamor so ga spravili kot 
srbofila. Med svojimi tovariši je bil in je se 
d,i nes radi svojega odkritega značaja in ve-
sele družabnosti visoko spoštovan. 

Zvesto mu skozi 50 let stoji ob strani nje-
gova žena Roza, iz znane odlične rodbine 
tiregoričev, teta direktorja pošte in telecra 
Ja v Ljubljani g. Alojzija Gregoriča. 

Vzgojila sta 5 sinov: Slavko je profesor v 
Ljubljani, Rudi in Ciril sta zobotehnika, pr-
vi v Ptuju, drugi v Ljubljani, Milan je poštni 
uradnik v Mariboru, Janko je pa padel kot 
oficir ob prevratu, ko je branil narodno pre-
moženje v Stmišču proti roparskim tolpam, 
"•' zavratne roke iz zasede. O' ̂

 rli ni a jubilantoma, ki sta oba še mla-
dostno krepka, naše iskrene čestitko k red-
kemu jubileju in še na mnoga leta. 

Šolska slavnost na 
pri Hrastniku 

Pretekla nedelja ie s svojim lepim vre-
menom k slovesni blagoslovitvi privabila 
množice domačinov in okoličanov, s prvi-
mi vlaki so na prišli tudi zastopniki obla-
sti, na čelu jim z a s t o n j Ni. Vel kraljice 
komandant 39. pp. j z Celja. g. polkovnik 
K r s t i c. Idilični Dol si ie za to priliko na-
del svečano lice, preko cest, 7. oken in 
streh so v jutrecu veselo plapolale zastave, 
pred staro in novo šolo sta pozdravljala 
prijatelje mladine z zelenjem okrašena sla-
voloka. Med pokanjem topičev in zvone-
njem se je pomaknil dolg sprevod šolske 
mladine in občinstva proti novi šoli, ki io 
jc blagoslovil dekan g. Krulc ob asistenci 
trboveljskega župnika, duh. svetnika gosp. 
Ga.šperiča, župnika dolske fare d. sv. g. 
Gorjupa, Rateja ter kaplana Vrbanjška. Za 
tem je v nabito polni telovadnici celebriral 
slovesno opravilo g. dekan, ki je imel ob 
tej priliki spominsko pridigo. Ostalo občin-
stvo, k: ni moglo v dvorano, si ie med tem 
ogledalo stavbo in lepo razstavo deških in 
ženskih šolarskili izdelkov. Ves čas so pa 
pokah topiči. v poslopje so pa še in še vre-
le rrinožicc, da se je kar trlo ljudi po novih 
prostorih. 

Po končanem opravilu ie pozdravi'! go 
ste šolski upravitelj g. Jurko, ko je po-
preje vzkliknil ustvaritelju reda in dela v 
državi Nj. Vel. kralju, visoki pokroviteljici 
Nj. Vel. kraljici Mariji ter kraljevskemu 
domu. Ko se je poleglo spontano navduše-
nje natrpane dvorane, je bilo enodušno 
sprejeto naslednje besedilo brzojavke: 
»Pri današnji slovesni otvoritvi Kraliice 
Marije narodite šole na Dolu pri Hrastniku 
zbrani gostje, pošiljajo Nj. Vel. kralju in 
kraljici ter vsemu kraljevemu domu svoio 
globoko zahvalo ter izraze neo-ueietie vda-
nosti in zvestobe.« - V nagovoru na kra-
ljičinega zastopnika - •- - - - svojo zahva-
•o ter ga prosil, naj bo tolmač globoke vda-
nost. in zvestobe kraljevi hiši. Pozdravil je 
da,je navzočega banovinskega nadzornika 
S. rortunata Lužarja. dekana g. Krulca 
sreskega nadzornika g. Potočnika 
torja gradbene direkciie inž g 
geria ravnatelja TPD inž. Drolca, inž. 
Karla Husa, goste, podjetnike, ki so bfli 
pri zgradbi udeleženi, ter občane Pred-
vsem je izrekel zahvalo TPD, ki nosi 9?% 
vseh stroškov, še posebej županu Draksler-
ju in občinskemu, kakor tudi šolskemu od-
boru; v imenu mladine je sporočil zahvalo 
vsem dobrotnikom, ki so kakorkoli pospe-
ševali grrdnio šole. ki j e drugi dom mla-
dine. Da bi bila vrata nove stavbe odprta 
na stežaj mlademu rodu, ki naj bi pri-
dobil umsko izobrazbo ter gorel v liubezni 
do vsega lepega in visokega, v prvj vrsti 

do svoje lepe domovine in njenega vladar-
ja. Jedrnato je nato zastopnik Nj. Vel. kra-
ljice obljubil tolmačiti visokemu domu spo 
ročene izraze vdanosti in zahvale z željo, 
da bi ta, s težkimi žrtvami zgrajeni dom 
vzgojil mladino tako, da bo pripravljena 
za bodoče delo doBe, kakor jo bo nareko 
val čas. Banovinski nadzornik g. Lužar je 
v daljšem govoru izrekel priznanje vsem 
pionirjem nove šole. Ugotovil je, da ie med 
S22 šolami, ki jih pozna, dolska najlepša. 
Ko je končal z besedami: vsak naj io ima 
tako rad, kakor bi bila njegova, je zaorilo 
v dvorani navdušeno pritrjevanje in v očeh 
domačinov so zablestele iskrene solze ga-
njenosti Sreskj nadzornik g. Potočnik je 
izročil čestitke v imenu zadržanega sres-
kega poglavarja dr. Pinkave. Potem je na 
slovil tople besede šoli, ki naj posveti srca 
mladine, da bo klil iz njenega naročja nov, 
lievstrašen rod v prospeh domovine. Zadnji 
govornik, šolski upravitelj iz Laškega, g. 
Kislinger, je poudaril, da je vsaka nova, 
tako tudi ta odlična šola nov žaromet v 
tesnobno meglo, ki grozi uničiti dobrine 
naroda. Poleg že imenovanih prvoborite-
Ijev se je s toplimi besedami spomni! tudi 
predhodnika sedanjega upravitelja, upoko-
jenega šolskega ravnatelja g. Gnusa ki je 
že trideset let popreje začel orati ledino za 
novo šolo. Poklonil se je mogočnemu delu 
faranov, ki lahko s ponosom gledajo sadove 
čeprav z žrtvami zvezanega dela. S tem 
ie bil končan oficielni del dopoldanske 
slavnostL 

Pri svečanem banketu, ki ga je dala 
občina gostom, so ponovno spregovorili do-
poldanski govorniki, izmenjane so bile pri-
srčne zdravice. Ko so se "istje postavili 
pred fotografski aparat, so odšli v telovad-
nico k akademiji, ki je potekla odlično. H 
koncu se je mladina, ki je tudi bila pogo-
ščena, z ljubkim govorom malega šolarčka 
zahvalila svojemu upravitelju, ki ie prejel 
krasen šopek rdečih nageljnov. 

Ko se je večer nagnil v prijazno dolino, 
so se le neradi razšli gostje, ki so morali 
na vlak. Počasi so zamrli glasovi in ugas-
nile luči v novem poslopju, kjer ie zatre-
petalo novo življenje delovnega dne. 

Vsem občanom želimo čim več sadov 
nove pridobitve. Jamstvo bodočnosti nam 
ie dosedanja zgodovina Dolancev z župa-
nom na čelu. Učiteljstvo bo s svojim upra-
viteljem vred zajemalo v svetli stavbi no-
ve moči za odgovornosti polno delo. 

Šahovski mojster Aljehin 
pride v Ljubljano 

Ljubljana, 25. novembra. 
Kakor doznavamo, je sloviti šahovski 

mojster Rus Aljehin že dalje ča-sa v poga« 
janjih z Jugoslovensko šahovsko zvezo 
glede turneje po Jugoslaviji. Aljehinov po« 
goj je, da se mu zagotovi vsaj osem pro« 
dukcij, za katerih vsako zahteva po 4000 
Din. 

Doslej je po vesti iz Zagreba zanesljivo 
zagotovljenih že sedem mojstrovih nasto« 
pov, od teh dva v Zagrebu in po eden v 
Ljubljani, Mariboru, Novem Sadu, Sambo« 
ru in Osijeku. Gotovo bo Aljchinu osigu« 
rana vsaj ena produkcija tudi v Beogradu 
in morda ena v Karlovcu. Jugoslovenska 
šahovska zveza je Aljehinu . že sporočila, 
da jc turneja zagotovljena. Ljubljanski sa« 
histi, ki z največjim zanimanjem pričaku« 
jejo Aljehinovega prihoda, bi si želeli si« 
multanko, ker bi bilo na ta način zaintere« 
siranih večje število naših domačih šahov« 
skih umetnikov in tudi kibicev. 

inspek-
Mencin-

Po viharju ob vzhodni meji 
Iz raznih krajev ob severno vzhodni 

meji smo prejeli poročila, da je v nedeljo 
tamkaj razsajal močan vihar. Tako nam 
poročajo iz Gornje Radgone: Po lepem in 
toplem nedeljskem dopoldnevu se je proti 
12. uri začelo naglo temniti. Gosti črni 
oblaki s severne strani so se kaj hitro raz« 
prostrli nad trgom Gornjo Radgono in 
pričakovati je bilo hude nevihte. Naen« 
krat pa je silen vihar ravno nad trgom 
dvignil gost val prahu in listja in slišati 
je bil precejšen ropot. V grajski šumi ie 
vihar podrl dve precej debeli smreki, ki 
ju je itzruval iz zemlje. Z gornjeradgonske« 
ga gradu ter stanovanjskih hiš g. Zamude 
na Gornjem in g. Ritonje na Spodnjem 
Grisu je vihar s krova vrgel na tla veli« 
ke plasti strešne opeke, ki se je vsa zdro« 
bila. Nekega moškega, ki je ravno ta čas 
šel mimo hiše g. Zamude, je zadela ope» 
ka na glavo ter ga znatno poškodovala. 
Ves — okrvavljen je moral poiskati zdravi 
niško pomoč. Ko je veter nekoliko poje« 
njal, je začelo rahlo škropiti, vendar pa 
je vetrovje s severa pregnal jug in hujše 
nevihte ni bilo. Proti večeru se je zjas= 
nilo in nastal je zopet lep in hladen je« 
senski večer. 

Tudi v gornjem delu Apačke kotline je 
v nedeljo okrog poldneva razsajalo ne« 
urje. Med grmenjem in gostim deževjem 
je padala tudi toča. Reka Mura je neko« 
liko narasla in bila seveda precej hladna. 
Proti večeru so zaslilšali prebivalci iz 
Apač, ki stanujejo v bližini reke Mure, 
precej glasne ženske klice na pomoč. V 
opravičeni domnevi, da gre za nesrečo, so 
tekli v pravcu. od koder so se slišali klici. 
Prišedši na obalo Mure, so opazili v sredi« 
ni reke na nrodovini sedeti v mokri oble« 
ki 191etno Ivano K., ki je baje nameravala 
končati življenje v valovih Mure (razume 
se: zaradi nesrečne ljubezni) pa ji je naj« 
brž bila voda premrzla. Ob reki se je kaj 
hitro zbralo precej občinstva, ki je s po« 
močjo čolnov murske regulacije rešilo ne« 
srečno obupanko. 

Iz Murske Sobote nam poročajo: V ne» 
deljo ravno opoldne je završalo nad Mur« 
sko Soboto in v par minutah je bilo v 
parku grofa Szaparva izruvanih osem 
krasnih smrek in ena stara akacija. Zračni 
vrtinec, ki je bil širok le par metrov, je 
odkrival strehe, kamor se je zagnal. Ho« 
tel Krona in hotel Bac ter Sokolski dom 
so utrpeli občutno škodo. Vihar je razme« 
tal na vse strani nekaj lesenih barak ter 
naravnost besno ugonabljal gozd pri Vuč« 
ji gomili. V Murski Soboti sami je že na 
Szaparvjevem veleposestvu podrl okrog 
60 dreves. 

Nagla smrt dveh vrlih mož 
Tržič, 25. novembra. 

Pretekli teden smo spremili k večne-
mu počitku prerano umrlega g. Karla Glo-
bočnika, tovarnarja in posestnika v Trži-
ču. Pogreba se je udeležilo nebroj občin-
stva, med drugimi tudi bivši župan v Ko-
vorju g. Janez Zupan, širom Gorenjske 
poznani dobrodušnež, vulgo Padar. Močan 
po telesni konstituciji je gotovo preveč 
premišljeval o nenadni smrti svojega pri-
jatelja, kar je vplivalo nanj porazno. V 
nedeljo zjutraj je že ležal na mrtvaškem 
odru zadet od kapi na možgane. 

Eden prvih kovorskih gospodarjev je le-
gel ž njim k počitku. Dosegel je starost 
67 let in bil povsod priljubljen. Kovorja-
nom je županil med vojsko in nekaj časa 
po vojski, potem pa se je vrgei na gospo-
darstvo. Pri svoji žagi v Retnjem je po-
stavil malo elektrarno, ki oskrbuje še da-
nes Kovor z električno lučjo. Vodil je prav 
lepo razvito lesno trgovino in preskrbel 
vsem svojim številnim otrokom dobre 
življenske pozicije. 

V nedeljo so ga hodili kropit od blizu in 
daleč. Med njegovimi prijatelji je bil tudi 
Janez Zupan iz Tržiča, po domače Gobar. 
Proti večeru se je vračal domov. Spoto-
ma se je ustavil še v gostilni na Pesku, 
kjer je že večkrat prijel za svojo basov-
sko trombo in godel veselim svatom. Po 
deseti uri je odšel domov in to popolnoma 
trezen. Med potjo pa ga je zadela nesre-
ča. Pri bistriškem mostu se mu je obrobna 
ruša spolznila in zdrčal je kakih 30 me-
trov po strmem brega v graben, priletel 
na oster kamen in se ubil. Smrt jc morala 
nastopiti takoj, ker je sodna komisija 
ugotovila dve težki poškodbi na glavi, 
kjer so mu na desni strani izstopili celo 
možgani. V ponedeljek zjutraj so našli 
ponesrečenca v strugi potoka, ki meji med 
tržiško in kovorsko občino. Težava je li-
la spraviti mrtveca na cesto. Pogreb prav 
prljubljenega in šaljivega moža bo v Tr-
žiču iz Babičeve hiš3. Vsem prizadetim 
naše iskreno sožalje! 

Strašna tragedija viničarja 
Loka pri Framu, 25. novembra. 

V soboto zvečer okrog pol 21. jc razbu« 
ril našo vas nenaden požar, ki je nastal v 
leseni, s slamo kriti viničariji Štefana Vreč« 
ka. Ko je požar bil še v začetku in je gore« 
la šele ena stran strehe, so že prihiteli bliž« 
nji sosedje, toda zaradi močnega vetra in 
gorljivega matcrijala hišice je pomoč bila 
izključena. Ker se je takoj razširila govo« 
rica, eta v goreči hišici spi viničar, sta se 
pogumna brata F. in H. odločila k temu, 
da sta šiloma razbila zaklenjene duri. To« 
da viničarja nista mogla najti in oteti, ker 
je ogenj med tem začel objemati že vse 
poslopje in se je razvijal gost, dušeč dim. 
Ko jc bila hiša že vsa v plamenih, je gru« 
ča ljudstva, ki se je med tem nabrala, s stra« 
hom opazovala, kako ognjeni zublji ne« 
usmiljeno vrše svoje uničujoče delo. 

Ko je streha že zgorela in se je strop po« 
rušil, se je pokazal v kotu viseč goreč 
suknjič, a pod njim so opazovalci z grozo 
uzrli zoglenelo glavo nesrečnega viničarja. 
Kmalu nato so prihiteli gasilci iz Frama in 
Polskave, ki so se požrtvovalno lotili dela, 
razbrskali pogorišče ter spravili zoglenelo 
truplo na prosto. 

Ljudstvo pomiluje strašno žrtev ognja, 
pri tem pa na vse načine ugiba kako je 
utegnil nastati požar in zakaj je bila vini« 
čarija zaklenjena. Ker se govori, da v hiši 
ni vladalo pravo soglasje, so orožniki 
uvedli natančno preiskavo. 

Pri številnih nadlogah ženskega spola 
povzroči naravna »Franz Josefova« gren-
čica najboljše olajšanje. Spričevala klinik 
za bolne ženske potrjujejo, da se poslužu-
jejo zelo milo odvajajoče »Franz Josefo-
ve« vode, zlasti pri otročnicah z najbolj-
šim uspehom. »Franz Josefova« grenčica 
se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in 
špecerijskih trgovinah. 

Ustanovitev zasavske 
podružnice SLD 

Trbovlje, 25. novembra, 
že pred leti so nekateri lovci uvideli po-

trebo ustanoviti podružnico SLD za Za-
savje. Ko pa so se izpremenila pravila 
SLD, je pokrenil to vprašanje znova uči-
telj g. šuligoj iz Trbovelj. Na več sestan-
kih, ki jih je sklicalo tukajšnje lovsko 
društvo »Kum« in katerim je prisostvo-
valo več lovcev iz Trbovelj, Hrastnika, 
Radeč, Zagorja in Litije, je prišlo do skle-
pa, da se zaprosi osrednji odbor SLD v 
Ljubljani, da se ustanovi zasavska po-
družnica s sedežem v Trbovljah. Tem se-
stankom niso prisostvovali lovci iz Laške-
ga, kljub temu, da so bili povabljeni. Iz-
volil se je pripravljalni odbor z g. šuligo-
jem na čelu, ki je izvršil vse priprave. 
Radi enotnosti pravil za vse podružnice je 
sestavil iste g. dr. Ivan Tavčar iz Ljut>-
ljane in pravilno opremljena je politična 
oblast dovolila. V soboto popoldne se je 
vršil v gostilni Forte v Trbovljah usta-
novni občni zbor, katerega se je udeležilo 
78 lovcev iz vsega Zasavja in laškega sre-
za. 

Občni zbor je otvoril in vodil predsednik 
pripravljalnega odbora učitelj g. šuligoj. 
Pozdravil je vse navzoče, posebno pa za-
stopnika osrednjega odbora g. Zupana, ki 
je pozdravil občni zbor v imenu osrednje-
ga odbora SLD ter še posebno v imenu 
predsednika g. dr. Lovrenčiča, ki je po-
zdravil zborovalce tudi brzojavno. Preči-
tal je vdanostno brzojavko Nj. Vel. kra-
lju, ki so jo vsi navzoči pozdravili z na-
vdušenjem. 

že od vsega početka je bilo videti, da 
občni zbor ne bo potekel povsem gladko. 
Posebno je bilo to opažati pri Laščanih, 
ki z ustanovitvijo podružnice menda niso 
zadovoljni. Osporovali so tudi pravilnost 
občnega zbora. Tej opoziciji so se pridru-
žili tudi nekateri Trboveljčani in Hrastni-
čani; ti pa bolj iz osebnih kakor pa stvar-
nih razlogov. 

Laščani so predvsem zahtevali izpre-
membo pravil, kar pa je večina odklonila 
in je večina Laščnov po daljšem prereka-
nju zapustila zborovanje. Pravila so bila 
prečitana od točke do točke in od večine 
sprejeta brez izprememb. Manjšina se *e 
glasovanja vzdržala. Izvršile so se volitve 

predsednika. Bila sta dva predloga, eden 
za g. Zupana in drugi za g. šuligoja. Od-
danih je bilo 49 glasovnic, od teh 42 za 
g. Šuligoja, 6 pa je bilo praznih. Prešlo 
se je k volitvam ostalih odbornikov in so 
bili izvoljeni naslednji gospodje: za Tr-
bovlje Hauck Josip, Radej Drago in Zu-
pan Franc; za Zagorje Muller Viktor, za 
Litijo inž. Puschmann, za Radeče - Zidani 
most Deisinger Ivan, za Laško inž. Ho-
man Anton, za Hrastnik Barachini Fritz 
in za TPD inž. Widra Adolf; za revizorje 
Suša Viktor in Berdajs Leopold, za na-
mestnike pa Sušnik Franc in mg. Peharc 
Franc. Za delegate so bili izvoljeni eo-
spodje: Deisinger, Gerčar, inž. Pusch-
mann in inž. Widra. Odbor je pooblaščen, 
da imenuje za oddaljene kraje zaupnike. 

Pri slučajnostih je govoril še zastopnik 
osrednjega odbora g. Zupan ter pozival 
vse lovce k složnemu delu za povzdigo 
lovstva. G. Šuligoj se je zahvalil v svo-
jem in vseh odbornikov imenu za zauoa-
nje in zaključil občni zbor. 

Vendar bo zgrajena! 
Namreč stanovanjska palača Pokojnin-

skega zavoda v Celju. 
Pokojninski zavod v Ljubljani nam je 

sporočil: 
Ker so se v zadnjem času pojavile pri 

novogradnji stanovanjske hiše Pokojnin-
skega zavoda v Celju pri fundiranju raz-
ne težkoče, si je upravni odbor dne 25. t. 
m. ogledal situacijo na licu mesta. Svet, 
odnosno teren, na katerem bo stavba sta-
la, je deloma nasut, deloma pa iz tako 
slabega materijala, da normalna fundacija 
ne bi odgovarjala. Zaradi tega se je odlo-
čila napraviti pod celo novo zgradbo be-
tonsko ploščo, ki bo tvorila temelj nove-
ga poslopja. Ta železobetonska plošča bo 
ca 1 m debela in je proračunana tako, da 
bo prenašala težo stavbe enakomerno na 
zemljišče in bo obremenitev zemljišča zna-
šala samo 1.5 kg na cm^. 

Ta način fundiranja daje popolno si-
gurnost novi zgradbi, bodisi proti neena-
komernemu posedanju ter tvori izvrstno 
izolacijo proti talni vodi. Ravno talna vo-
da je v Celju zelo nevarna, ker ob priliki 
vsake poplave nastopa tako visoko, da so 
skoro vse kleti celjskih zgradb pod vodo. 
Ta nedostatek bo pri novi palači Pokoj-
ninskega zavoda torej odpravljen in dana 
je možnost, da se bodo kletni prostori la-
hko dobro oddajali. S tem je že deloma 
podana amortizacija več stroškov, ki bodo 
nastali zaradi fundiranja z betonsko plo-
ščo. Celotni načrt bo v toliko prikrojen, 
da stroški betonske plošče ne bodo ogra-
žali ugodne amortizacije in obrestovanja 
nove zgradbe. Upravni odbor je torej skle-
nil po včerajšnjem ogledu na licu mesta 
nadaljevati začeto zgradbo v Celju ter ne 
obstoja več nevarnost, da bi se gradnja 
ustavila. 

Na meji zasačena zločinca 
Jesenice,  25. novembra. 

Kakor smo že poročali, sta 12. t. m. v 
Janeppe sur Meusse v Belgiji ukradla svo« 
jemu rojaku Štipi Durnjaku iz kovčega 57 
tisoč frankov neki Popovie in Bačič, oba 
sezonska delavca iz Dalmacije. Nesrečni 
Durnjak je malo poprej prodal svojo hišo 
in sta mu zločinca, ki sta se mu poprej 
predstavila kot dobra znanca, ukradla vse 
do zadnjega beliča. Po zločinu sta takoj 
pobegnila preko Holandije, Nemčije in 
Avstrije. Z vlakom sta potovala do Belja« 
ka, od tam pa sta se napotila z avtomobi« 
lom na Korensko sedlo. Naše oblasti so 
bile potom tiralice opozorjene na zločin« 
ca in so skrbno stražile mejo. 

Končno so orožniki in gran:čarji le za« 
sačili oba zločinca ob meji. Zločinca sta 
potovala pod tujimi imeni ter sprva odloč« 
no zanikala, da bi bil eden Milorad Popo-
vič, star 36 let iz Bradice v srezu Lozni« 
ca, drugi pa 371etni Mate Bačič iz Drinov« 
ca, občina Drniš v Dalmaciji. Trdila stM 
oba, da nista bila nikdar v Belgiji, ampak 
da prihajata iz Avstrije. Opis in fotografije 
pa so se popolnoma ujemale in tako sta 
se morala tudi zločinca vdati pod težo do« 
kazov. Na noben način pa nočeta poveda« 
ti, kam sta skrila ukradeni denar. Pri sebi 
sta imela Ie manjšo vsoto v raznih valu« 
tah. Obmejni varnostni organi so zasače« 
na vlomilca odpremili v zapore ljubljan-
skega sodišča. 

PALMIRA MILO, 
K0L0NJSKA VODA, 

PUDER, SAMPO 

Divji lovci v kraljestvu 
Storžiča 

Kranj,  25. novembra. 
Razkošatila se je jesen in z njo mraz in 

sneg, ki je pobelil do polovice že vse naše 
višje vrhove. V zadnjem času so se po« 
čeli v lovskih revirjih, ki se nahajajo v 
območju Storžiča, pojavljati divji lovci, ki 
neusmiljeno preganjajo vse, kar leze in 
gre. Najbolj so jim pri srcu revirji indu« 
strijalca g. Dolenca iz Škofje Loke in tr' 
govca g. E. Dolenca iz Kranja. Orožniške 
patrulje bližnjih stamc in pa lovski čuva« 
ji imenovanih najemnikov lovišč so že več« 
krat naleteli na večje skupine tatov. kate> 
rim pa se je vedno posrečilo pravočasno 
umakniti. 

Že pred mesecem, 19. oktobra je zasa« 
čil lovski čuvaj Janez Krč, ki je uslužben 
pri g. Dolencu iz Škofje Loke, v svojem 
revirju v bližini Mačevskega sedla dva 
oborožena nepoznana moška, ki sta iskala 
žival, katero sta malo prej ustrelila. Ču» 

vaju se jc posrečilo, da se jiiria je pribli« 
žal na 100 m ali zaradi megle ni nikogar 
snemal. Tatova sta še pravočasno odne« 
sla pete in se umaknila v smeri proti Štor« 
žiču. 

Dne 9. t. m. je zalotila skupina lovskih 
čuvajev v revirju g. E. Dolenca iz Kranja 
v bližini Golnika pod Malim Storžičem 
divjega lovca, ki je baš streljal na bežečo 
divjačino. Pri zasledovanju pa so opazili, 
da sta se mu pridružila še dva druga obo 
rožena moška, ki sta nosila v roki plen. 
Trojica se je umikala v smeri h Krničarje« 
vi koči. vzhodno od nje so se ob obronku 
gozda ustavili ter otvorili ogenj na zašle« 
dovalce. Vnela se je pravcata bitka, ki se 
je končala s pobegom divjih lovcev. Na 
bojišču so čuvaji dobili srno, nahrbtnik 
in žepno svetilko, krvavi madeži pa so 
pričali, da je moral biti nekdo izmed pre« 

|"ganjanih ranjen. 

Pred dnevi so srečali lovski čuvaji druž« 
be Jezersko pod Javornikom zopet čedno 
dvojico, ki je baš mesarila ustreljeno ko« 
šuto. Najbolj se jim je približal lovski ču» 
vaj Ojcl, v enem izmed divjih lovcev je 
spoznal starega znanca, ki je doma v bli« 
žini Tržiča. — Iz opisov lovcev se skic« 
pa, da razsaja po vsej okolici ena in ista 
tatinska družba, kateri pa so žc na sledu. 

Koroške novice 
»Govoril in pisal boš svobodno svoj slo-

venski jezik« — tako so obljubljane neru-
ske stranke Slovencem pred plebiscitom. 
Svoje besede niso držale in v šoli ui osta-
lo niti pri starem, marveč se vse slabša 
v škodo slovenskemu naraščaju. Nemci 
precej opuščajo gotico in se zatekajo k la-
tinici. Po šolah med koroškimi Slovenci pa 
se opušča latinica z namenom, da se za-
brani otrokom dostop do slovenske knjige. 
V popolnoma slovenskih krajih otroci da-
nes ne poznajo latinice. 

V Podroščici bodo zidali kapelico v spo-
min na plebiscit, ki je uspel ugodno za Av-
strijo. Vsako nedeljo bo v kapelici maša 
in nemška pridiga. Darove pobirajo tudi 
pri Slovencih, ki odgovarjajo, tla ni nova 
cerkvica v Podroščici prav nič potrebna in 
enako ne nemška pridiga. 

V volilni borbi je bil aretiran komuni-
stični agitator Johann Katzianka. Obtožen 
je veleizdaje. Komunisti so dobili pri le-
tošnjih deželnozborskili volitvah 1148 gla-
sov, man lata nimajo nobenega. Pred tre-
mi leti so imeli 1S11 glasov. Letos so agi-
tirali med Slovenci posebno v Rcžu in jim 
obetali sovjetsko Slovenijo. 

Danes premiera ob 4., 7. in 9. ur i zvečer! 

Filmska opereta. 

(Pesmi Wi l l y Forst 
Liane Haid 

Ernst Verebes 

te 
V filmu nastopi in poje pr-

vikrat v našem jeziku 

Marica Lubejeva 
znana slovenska subreta. 

konec 
Predprodaja vstopnic od 11. do pol 1. pop. 

Elitni kino Matica 
Telefon 2124. 



Domače vesti 
+ Obmejna proslava državnega praznika. 

Kr;i;:-,'rii odbor Narodne odbrane v Gor-
11 i c i >. Cmureku bo proslavil letošnji državni 
piaz: ,k slovesno. Na predvečer se bo vr-

_ vovesno razobešenje državne zastave 
p;, ;i»mejnem mostu v Gor. Cmureku. Za-
stava, ki so jo nabavili nastavljenci in 
orožniki ter krajevni odbor NO v Gor. 
Cmureku, je dolga 8 m na 12 m dolgem 
drogu. Sodeloval bo tamburaški odsek NO. 
Odsek pri Sv. Ani priredi istotam bakljado 
s sodelovanjem gasilcev in domačega So-
kola. Razhod pri novi šoli. Dramski odsek 
pri Marija Snežni priredi kres. Šolska po-
slopja pn Sv. Ani, v Marija Snežni in Lo-
kavcu ter poslopje finančne kontrole bodo 
razsvetljena. Dne 1. decembra bo pri Ma-
rija Snežni ob 9. Te Deum v cerkvi, ob 10. 
pa slovesnost v šoli. Enako pri Sv. Ani. 
Udeležba je za člane obvezna. Člani, razo-
besite ta dan državne zastave na svojih 
domovih in se proslav udeležite polnošte-
vilno! 

* Regulacijski načrt za mesto Zagreb. 
Mestno načelstvo v Zagrebu objavlja, da se 
je natečajni rok za dobavo generalnega 
načrta z?, izgradnjo, razširjenje in regula-
cijo mesta Zagreba podaljšal do 31. marca 
1931. Podatki za ta natečaj v hrvatskem, 
francoskem in nemškem jeziku se do 15. 
decembra 1930. lahko dobe pri mestnem 
načelstvu v Zagrebu pr! odseku za regulaci-
jo mesta, za ceno 2000 Din. Vplačana vsota 
se vrne vsakemu udeležencu, ki do določe-
nega roka vloži svoj elaborat, ki ustreza 
pogojem r.itečaja. 

" Himet,. V Polskavi pri Pragerskem se 
ie poročil v ponedeljek g. Adolf Riegler, tr-
govec v Pragerskem z gdč. Anico Dolinar-
jevo iz Ljubljane. Bilo srečno! 

* Natečaj za šefa električne centrale raz-
pisuje uprava zrakopiovno-tehničnega za-
voda v Kraljevu. Interesente opozarjamo 
na službeni razpis v 270. številki »Službenih 
No vin« z dne 24. novembra. 

* Tužna petnajstletnica. V torek je minilo 
15 let, oukar so okupatorji v Nišu in Le-
skovcu na strašne načine pomorili 300 srb-
skih pravoslavnih svečenikov, ki so po umi-
ku srbske armade ostali na domačih tleh, 
da bi s svojimi verniki delili trpljenje. Za-
našali so se, da bodo Bolgari kot pripadniki 
iste vere obzirni napram svečeništvu, toda 
zgodilo se je ravno nasprotno. Zroč v srb-
skem svečeništvu največjo oporo naciona-
lizma so okupatorji pričeli z neusmiljenim 
trebljenjem ter so v eni sami noči in enem 
samem dnevu — a to ie bil tužni 25. no-
vember — s pokoljem in streljanjem ugono-
bil 300 svečcniških življenj. Le redki 
so se čudežno rešili pred morilno cevjo in 
nožem in edino ti bi mogli opisati strahote 
lužnega 25. novembra 1915. 

+ Gospodinje! Raznih skrbi in zadreg, ki 
so  v vsakem domačem gospodinjstvu tako 
pogoste, vas reši »Gospodinjski koledar« 
za leto 1931., v katerem najdete celo vrsto 
res koristnih in pametnih nasvetov ter 
mnogo praktičnih navodil. Poleg raznovrst 
n;ii splošnih gospodinjskih in kuhinjskih na-
svetov prinaša koledar namreč tudi mnogo 
receptov za razna jedila. Zelo poučni in za-
nimivi so tudi razni članki o ženi in gospo-
dinji. Važen de! koledarja je dalje zelo 
praktično urejen troškovnik, nekaka blagaj-
niška knjiga, kamor beleži skrbna in varč-
Ma gospodinja v'se svoje dnevne izdatke. V 
• ivodu priobčuie koledar prav zanimiva po-
ročila o ženskem gibanju. Koledar, v obliki 
šolske knjige, obsega s troškovnikom vred 
nad 200 strani. Vsaki gospodinji in ženi bo 
prekonsteti svetovalec in vodnik, lizide pr-
ve dni decembra. Cena mu bo 20 Din, s 
poštnino 21.75 Din. Naročila sprejema že 
sedaj uprava »Gospodinjskega koledarja« 
v Ljubljani, Šelenburgova ulica 7-11. 

+ Direktorja cirkusa KIudsky odlikovana. 
Nj. Vel. kralj ie direktorja znanega cirkusa 
Kkidskv Karla Kludskega in Rudolfa Klud-
skega odlikoval z redom sv. Save V. stop-
nje. 

* .Namesto venca na krsto g. dr. Branko 
Žižka so darovali za občinske uboge občine 
Velenje dr. Medic 200 Din, Demšič Josip 
100 Din in Tischler Rihard 100 Din. Srčna 
hvala! 

+ Ubegla žena. 48 letna Marija Zalokar-
jeva iz Lahovega grabna pri Jurkloštru je 
te dni neznano kam pobegnila od svojega 

I KINO IDEAL 

f Najslavnejši četveronožni zvezdnik 

Rin - tin' tin 
i4 v filmu senzacij, ko reši sloviti pes 
j* otroka iz krempelj velikega orjaške-
2 ga orla! 

Krik z neba 
Sanio še danes ob 4., pol 8. in 9. uri: 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v Ljubljani 

dne 25. novembra 1930. 
Številke za označbo Kraja pomenijo: 

l. čas opazovanja. 2. stanie oarometra 
3. temperaturo. 4. relativno vlago v % 
5. smer tn brzino vetra, 6 oblačnost 1—10. 
T. vrsta nadavm padavne v mm 

Ljubljana 7, 758.9, 4.4. 92. SW2, 10, —, 
—. Maribor 7, 757.0, 2, 85, SW2, 8, —, —. 
M ostat 7, 760.4. 4, 93, mirno, 8, —, —. Za« 
g-ob 7, 758.3, 4, 94, mirno, 10, —, —. Beo« 
grad 7, 759.0. 4, 75, mirno, 6. —, —. Sara« 
jevo ni depeše. Skoplje 7, 763.9, —4, 84, 
mirno, 3. —, —. Kumbor 7, 759.4, 11, 85, 
i VE4, S, —, —. Split 7, 759.7, 11, 67, ENE6, 
8. —, —. Rab ni depeše. Vis 7, 760.0, 9 92, 
.si'/,. 9. —. 

T t rperatura je bila v Ljubljani najvišja 
11 2. .lajnižja 2.0. Maribor —0.1, Mostar 3. 

• b 4. Beograd 1. Sarajevo ni depeše. 
SkfipUe —4, Kumbor 6. Split —. Rab ni de« 
p.'-L' \ i' . 

S .IIKC v/hija ob 7.11, zahaja ob 16.23. 
Luna vzli :ja ob 12.38, zahaja ob 21.36. 

moža. Imenovana je precej visoke, vitke 
postave, podolgastega obraza in temnih 
kostanjevih las ter rjavih oči in zdravih .ob 
S seboj nosi različno obleko. Ker je Zalo-
karjeva kazala zadnje čase znake duševne 
potrtosti, ni izključen samomor. 

+ Neverjetno. Zaradi notice, ki je bila pod 
tem naslovom objavljena dne 18. t. m., nas 
je naprosilo šolsko upraviteljstvo pri Sv 
Juiju ob Ščavnici, da natisnemo nasledn: 
popravek: Ni res, da je Sokolsko društvo 
pri Sv. Jurju ob Ščavnici prosilo tamoš-
njega šolskega upravitelja, da bi dal dru-
štvu za njegovo udejstvovanje za 1. de-
cember na razpolago šolsko sobano. Ni res 
da je g. šolski upravitelj prošnjo prav brez 
potrebe predložil krajevnemu šolskemu od-
boru, dasi ie za odobritev takih prošenj po 
tozadevnem odloku ministrstva prosvete 
kompetenten edino šolski upravitelj. Res pa 
ie, da je Sokolsko društvo pri Sv. Jurju ob 
Ščavnici svojo prošnjo z dne 31. oktobra 
1930. za dovolitev uporabe učne sobe našlo 
vilo ;n poslalo krajevnemu šolskemu odbo-
ru pri Sv. Jurju ob Ščavnici, ki je o tej 
prošnji tudi sklepal. 

* Nesreča na lovu. V Bačinskem potoku 
pri Kučevu se je v nedeljo pripetilo nesreč-
no naključje, pri katerem ie čevljar Dobro-
sav Miletič izgubil življenje. Po dogovoru 
so se takoj po kosilu podali na lov štirje 
lovci ter zavzeli določena mesta. Miletiču 
je bilo odkazano mesto pod nekim obra-
ščenim hribčkom. Ker so bila tla vlažna, 
mu je spodrsnilo. Pri tem se je sprožila pu-
ka in naboj ga je zadel v levo stran prsi 
Lovci so takoj poklicali zdravnika, a pre-
den ie ta dospe! na kraj nesreče, ie bil 
Miletič že mrtev. 

* Nov senzacijonaleii vlom v Sarajevu. 
Sarajevska policija je vpregla vse sile., da 
bi prišla na sled vlomilcem, ki so oplenili 
blagajno gimnazije. Medtem pa je v sose-
ščini gimnazije, pri lesni firmi Petera bil 
izvršen vlom v pisarno. Vlomilci so odnesl 
3000 Din gotovine in več obveznic vojne 
škode. Vlomilcem še ms.: prišli na sled. 

Zdravnik predpisuje kot zanesljivo, bla-
go sredstvo za čiščenje, ki zanesljivo delu-
je, ARTIN-dražeje. — Dobivajo se v vseh 
lekarnah. Vsebina škatlice za 8 Din zado-
stuje za 4- do 6krat. 

* Fantovska podivjanost. Iz Dolnjega Lo-
gatca nam pišejo: V nedeljo zvečer so se 
nekateri fantje iz Martinhriba pod vod-
stvom nekega že znanega pretepača napili 
in počeli vsakojaka divjaštva, kar v našem 
kraju že dalje časa ni v navadi. V Serini-
jevi gostilni so napadli nič hudega sluteče-
ga delavca Frana Arharja in ga tako ob-
delali po glavi, da je moral nemudoma 
iskati zdravniško pomoč. Drugemu fantu iz 
Borovnice so prizadejali istotako hude po-
škodbe, nekemu slučajnemu pasantu, ki ie 
šel na vlak v Rakek, pa so brez vzroka 
presekali lice, da je bil na mah ves v krvi. 
Več ostalih je komaj ušlo in so jih zasledo-
vali z noži in kroglami za balinanje. Ker 
jim pa vseh teh divjaštev in krvoprelitja 
še ni bilo dovolj, so se spravili še na ogra-
je. Polomili so ograjo g. Franu Hodniku, 
lesnemu trgovcu in posestniku, dalje g. Ur-
basu, vpok. orož. naredniku in posestniku 
ter še več ostalim. Razen tega so iz lesnih 
skladišč nametali na cesto razne deske in 
trame. Prizadeti občani prosimo, da napra-
vi županstvo s pomočjo sreskega načelstva 
enkrat za vselej red ter krivce eksempla-
rično kaznuje. Kolovodji pa se naj sploh 
prepove za določeno dobo obisk vseh go-
stiln. ker je eden najopasnejših pretepačev 
in ima takoj za vsako najmanjšo stvar pri-
pravljen nož. 

* Tatvina dragocene ovratnice. V stano-
vanju zdravnika dr. Aleksiča v Velikem 
Bečkereku je bila v nedeljo ukradena ov-
ratnica v vrednosti 100.000 Din. Tatvine ie 
bila osumljena zdravnikova služkinja, ki pa 
krivdo odločno zanika. Policija jo je pridr-
žala v zaporu. 

* Roparski napad. Pred dnevi se je vra-
čal okrog 19. s sejma v Št. Juriju pod Ta-
borom posestnik izpod Sv. Planine Jakob 
Bokal. V samotni dolinici med Sv. Lenar-
tom in Sv. Planino ga je nenadoma napa-
del neznanec, ki ga je z močnim udarcem 
po glavi pobil na tla. Bokal je bil še toliko 
časa pri zavesti, da je čutil, kako mu napa-
dalec preiskuje žepe, nakar se ie onesve-
stil. Napadalec ie razočaran, ker ni našel 
pri ranjencu nobenega denarja, izginil v 
noč. Čez kako uro se je Baloh zopet osve-
stil, imel pa ni toliko moči, da bi nadaljeval 
pot proti domu. Splazil se je pod neki ko-
zolec m tam prebil noč. Naslednji dan sc 
je zglasi! v ambulanci rudniške bolnice v 
Trbovljah in mu je g. dr. Baumgarten nudil 
zdravniško pomoč. Rjana ni smrtno nevar-
na, vendar zelo težka. Brezvestnega napa-
dalca zasleduje orožništvo. 

* Priložnostni nakup gramofonov: glei da-
našnji oglas A. RASBBRGER. 

* Obledele obleke barv3 v različnih bar-
vah ftl pl ; , : ;ra •"'•arnfl >n« Reich. 

Iz Ljubljane 
u— Na odličnem koncertu 1. decembra v 

»Unionu« bo izvajala godba 40. Triglavske-
ga polka skladbo dr. Josipa Čerina »Iz vre-
la Ijubavi« Kompozicija je nova in se še ni 
reproduoirala »Iz vrela Ijubavi« je suita 
dekliških pesmi, ki jih je zaslužni sklada-
telj dr. Čerin spretno povezal v harmonič-
no enoto. Po tej točki nastopi ubran zbor 
ljubljanskih realcev pod taktirko g. Kra-
moloa ter zapoje francosko popularno pe-
sem »Madlona ob zmagi« in toplo občute-
no Devovo »Barčico« Naslednje točke pro-
grama bo izpolnilo petje »Ljubljanskega 
Zvona« in »Glasbene Matice« ter nastop te-
norista zagrebške opere, našega ljubljenca 
Marija Šimenca. Umetnik bo pel arije in 
pesmi ter bo pripomogel večeru do popol-
nega umetniškega viška. Vsfonnice za kon-
cert se prodajajo v Matični knjigarni. 

u— Ljubljanske poverjenike »Vodnikove 
družbe« prosi družbina uprava, da pridejo 
v njeno pisarno na Miklošičevi cesti (Delni-
ška tiskarna) po letošnje knjige. 

Pri nakupu aparata 
vprašajte za nasvet 
v d r o g e r i i a h 

K A K C 
LJUBL)ANA - MARlBOh 

i* svetovne znamke stalno 
na zalogi: Zels,: Ikon, Voigtlander 
vodak Z an le vaj te naš cenik.' >.-

u— Koncert slavnega violinskega virtu-
oza Manena bo, kakor že javljeno, dne 3. 
decembra v unionski dvorani. Slavni vir-
tuoz in komponist se je rodil 1883. v Bar-
celoni Kot petletni deček je začel z vio-
linskim poukom in v svojem 8. letu je ime) 
svoj prvi javni koncert Vsa španska je 
takrat občudovala čudežnega otroka 
umetnika na violini. Ko je bii 9 let star, 
je bil že na koncertnem potovanju po juž-
ui Ameriki, s 13 leti je začel kompouirati 
in prva njegova dela so izšla v založbi 
Simrocka v Berlinu, ko je bil star 15 let. 
Z 18. letom se je posvetil umetniškemu 
življenju, od takrat dalje koncentrira po 
vsem svetu. Njegove skladbe izvajajo naj-
večji simfonični orkestri, predvsem pa jih 
izvaja sam, saj je veliko del napisal za 
violino in klavir, odnosno orkester. Vse 
kritike so polne hvale o njem, zatrjujoč, 
da ima Manen svoje mesto med največjimi 
violinisti vseh dob in vseh narodov Pred-
prodaja vstopnic v Matični knjigarni. 

u— Iz gledaPšča. Izvrstna ruska komedi-
ja »Serija A-000001«. ki jo je napisal Alek-
sej Tolstoj, se ponovi v sredo 26. f. m. za 
O. Poleg »Gospe ministrice« je komedija 
»Serija A-OOOOOi« ena najbolj uspelih J: 
letošnje sezone. Abor.ente E opozarjam.. 
Ja bodo imeli ta teden predstavo že v če-
trtek 2. t. m., in sicer Maughamovo dramo 
»Sveti plamen« (ne v petek). — Za gosto-
vanje slavnega ruskega baritonista Jurija 
Baklanova vlada veliko zanimanje. D)ber 
del vstoonic ie že prodan. Uprava opozar-
ja one, ki so si rezervirali vstopnice, da 
jih morajo dvigniti do čerr'!< noM.^. ; 

cer se prodajo. razpolago so še lože 
in ložni sedeži. Lože v parterju stanejo no 
300 Din. v I. redu po 300 in 350 Din, lože 
na balkonu pa po 180 in 200 Din. Baklanov 
ie poleg Šaljapina brez dvoma ed^n naj-
boljših umetnikov, ki nastopajo no Evropi. 

u— Petrovičev »Vozel« na Šentjakob-
skem odru. V soboto 29. t. m. uprizori Šent-
jakobski gledališki oder smehapolno vese-
loigro »Vozel«, ki je nad vse zabavna in 
nudi gledalcem obilo zabave in smeha. 
Prepričani smo, da jo bo občinstvo z vese-
ljem sprejelo. Prva repriza bo v nedelio, 
30. t. m. 

u— Tramvajska dela. Z gradnjo tramva-
ja so trenotno še vedno zaposleni n a Du-
najski cesti na progi med hotelom »Slo-
nom« in kavarno »Evropo«. Proga od »Slo-
na« do »Figovca« bo kmalu urejena, dočim 
za drugi del proge od »Evrope« proti mitni-
ci kopljejo teren m ga fundamentirajo s 
podpeškim kamenjem. Tramvajski promet 
je pri »Evropi« prekinjen, vrši se s presto-
panjem. 

u— Gradbeno gibanje v Dvorakovi ulici. 
Dvorakova ulica, ki je prav za prav podalj-
šek Pražakove ulice, se zadnje čase lepo 
razvija. Letos so tam zrasle kar štiri nove 
stavbe v eni fronti. Prva je Čermeljeva 
dvonadstropna stanovanjska hiša, ki je že 
dograjena in že v njej stanujejo stranke. 
Na Čermeljevo hišo se naslanja trinad-
stropno stanovanjsko poslopje dr. Dularja, 
ravnatelja ljubljanskega velesejma, ki bo 
nemara prihodnji teden v surovem stanju 
pod streho. Ta teden so dogradili tretje 
nadstropje. Na vmesni parceli med dr. Du-
larjevo in novo Mesarjevo stavbo gradi 
uradnik Vilhar trinadstropno stanovanjsko 
hišo. Njegova stavba je že zrasla do druge-
ga nadstropja in bo najkasneje v 14 dneh 
pod streho. Obe te zgradbi gradi stavbna 
c.ružba Tonnies. Nova stavba ravnatelja 
Jugoslovenske knjigarne Mesarja .ie mo-
derno trinadstropno poslopje z nadzidkom. 
V to hišo se bodo okrog 1. decembra stran-
ke že lahko vselile. V njej so štiri šestsob-
na stanovanja, ki so že vsa oddana. V nad-
zidku je stanovanje za lastnika samega. 
Mesarjeva stavba je najmodernejše zgra-
jena, nudi ves komfort, ima na razpolago 
plnn, kopalnice in lepo prostorno teraso 
vrhu hiše za solnčen.ie. Načrte za stavbo ie 
napravil lastnikov sin arh. Jože Mesar, 
stavbo pa gradi znani stavbenik g. Miro-
slav Zupan. Vse kaže, da bodo najbrž že 
prihodnje leto pozidane tudi ostale parcele 
in da bo postala Dvorakova ulica ena naših 
najmodernejših avenij, zlasti potem, ko bo 
podaljšana na Bleivveisovo cesto, kar je 
itak v projektu. 

u »Za čast domovine«. Opozarjamo naše 
narodno zavedno občinstvo, častniški zbor, 
akademsko mladino, dijaštvo in mladino, da 
bo predvajala drevi ob 20. ZKD v prostorih 
kiina Ljubljanski dvor prvi naš nacrjonalni 
film o borbah za osvoboienje Film ie kras-
na epopeja vsem onim junaškim borcem, ki 
so pomagali s svojimi žrtvami ustvariti da-
našnjo uedinjeno Jugoslavijo. Izvirni f;lm-
ski posnetki nam predstavljajo težke borbe 
na raznih bojiščih, kjer se je borila srbska 
armada ramo ob rami z armadami naših 
zaveznikov in z jugoslovenskimi dobrovol.i-
ci. Uvodno besedo pri današnji slavnostni 
predstavi bo govoril književnik profesor 
Ivan Lah; obenem bo sodeloval orkester 
železničarske godbe »Sloga«. Vstopnice za 
današnjo premiiero se dobijo pri blagajni 
kina »Dvor« od 16. dalje. Ogled filma pri-
poročamo prav vsakomur. 

Knnnite samo 

P E N K A L A B A T E R I J E 
ker gor6 najdal je! 300 

u— Nova Ljubljana. O tem za vse sloje 
našega meščanstva perečem in zanimivem 
vprašanju bo jutri govor na, družabnem 
večeru Trgovskega društva »Merkur« v 
Ljubljani. Predaval bo podžupan Ijubljau-
sk> prof Evgen Jarc. G. predavatelj je va-
jen in znan govornik ter bo njegovo pre-
davanje nedvomno zanimalo vse meščan-
ske kroge, osobito pa trgovske in obrtni-
ške gospodarje. Predavanje se bo vršilj 
jutri, v četrtek ob pol 9.  uri zvečer v re-
stavraciji »Zvezdi«. Vstop je brezplačen. 
Gostje, dame in gospodje so dobrodošli. 

u— Adaptacija in modernizacija Samčeve 
trgovine. Na Mestnem trgu ie začela pred 
poldrugim letom stavbna tvrdka Tonnies 
adaptirati 'n modernizirati hišo ter poslov-
ne lokale stare, znane ljubljanske tvrdke 
Vaso Petričič nasl. I. Samec. Te dni se re-
noviranje vsega poslopja bliža kraju. Vsa 
hiša je najmoderneje in kar rajbolj prak-
tično preurejena, zlasti pa to velja za 
spodnje poslovne :oka1e. ki so preurejeni po 
načelih moderne arhitekture. Arh. inž. Plat-
ner ie stremel za tem. da poslovne lokale 
čim bolj poenostavi, uporabil pa je za opre-
mo najboliši in najžlahtnejši materijah Iz-
ložbena okna so obložena s črnim doma-
čim marmorjem z Lesnega brdi, notranji 
deli in ostali interieur je opremljen s hra-
stovino. Izložbe in trgovina so res elegant-
ne in napravl.iaio najboljši vtis. Načrte za 
adaptacijo ostalega poslopja je napravil 
inž Škof ki je vodil tudi nadzorna dela. 
Dokončujejo se le še zadnja dela in bo tr-
govina naj orže že oko1; 1. decembra poslo-
vala v novih prostorih. 

Kadar ne morete 
spati 

je temu vzrok preutrujenost, pa je 

to često tudi vzrok živčne izčrpa-

nosti. Rešite se te neugodne nevar-

nosti, jemajoč vsak dan skodelico 

OVOMJUT1BDE 
okusne koncentrirane krepilne hra-

ne. 

Dobiva se v vseh lekarnah, dro-
gerijah in boljših špecerijskih tr-
govinah po 56 Din za velike, 32 
Din za srednje in 16 Din za male 
škatle. 

u— Rdeči križ v operi. Kakor že objav-
ljeno, bo dramska predstava ljubljanskega 
krajevnega odbora Rdečega križa v operi 
v četrtek, 27. t. m. ob 20. uri in ne v 
petek, kakor je bilo prvotno določeno. 
Vstopnice se dobe v predprodaji pri dnev-
ni blagajni v opernem gledališču. Ceue 
običajne dramske. Pripominjamo, da so že 
kupljene vstopnice, tudi če se glase za 28. 
t. m. veljavne za četrtek, 27. t. m. 

u— Opozarjamo na nocojšnji prvi mi-
stični večer, ki ga priredi družba Uferini 
v unionski dvorani. Začetek ob 20., spo-
red je izredno bogat in tako zanimiv, da 
nastopa družba vselej pred razprodano 
dvorano in mora svoja gostovanja običaj-
no podaljševati. Vstopnice v Matični knji-
arni. 
u— Mestna zastavljanica bo imela redni 

dražbi v aprilu zastavljenih predmetov: za 
dragocenosti -(zlatnino, srebrnino itd.) 6. 
decembra, za efekte (perilo, stroje itd.) pa 
12. decembra od 15 ure dalje v uradnem 
prostoru. 

u— Ponesrečen dijak. Počkaj Drago, 11 
letni dijak, sin cestnega nadzornika, sta-
nujoč na Celovški cesti 72., je odšel včeraj 
po končanem pouku na sckolsko telovadi-
šče pod Tivoliiem, kier je nekaj časa telo-
vodil. Okrog 13. pa se je spravil na gugal-
r.ico, ki je na istem prostoru za zabavo na-
raščajnikov. Naenkrat pa je zdrsnil z gu-
galnice na tla in obležal z zlomljeno desno 
nogo. Prepeljali so ga z reševalnim vozom 
v bolnico. 

u Električni tok ga je omamil. Šolski 
učenec, 9 letni Janko Kožuh, stanujoč v Ko-
sezah 16, je 23. t. m. vračajoč se od maše 
proti domu prijel v Zg. Šiški poleg hiše 
št. 33, za električno žico, ki jo je ponoči 
utrgal vihar. Električni tok je v hipu vrgel 
dečka po tleh. Mimo kraja nesreče je pri-
šel neki pasant, ki je opazil nezavestnega 
fantka in poklical še druge ljudi na pomoč. 
Ponesrečenca so s precejšnjo težavo osvo-
bodili žice, nakar so obvestili reševalno po-
stajo, ki naj bi nezavestnega šolarja spra-
vila v bolnico. K sreči pa se je ponesreče-
nec kmalu zavedel in je lahko ostal v do-
mači oskrbi. 

u— Dva poskušena vloma. Te dni so po-
skušali neznani svedrovci vdreti v trgovino 
Josipa Šturma na Celovški cesti 34, kar pa 
jim ni uspelo, ker so bili najbrže pregnani. 
Isto noč so poskušali najbrže isti storilci 
vlomiti v sosednjo pisarno trgovca z vinom 
Petra Podborška, kjer jim vlom istotako ni 
uspel. 

u— Celo opravo kradejo. Šolski upravitelj 
v pokoju Josip Čuček, stanujoč v Bolgarski 
ulici 25, je prijavil policiji nenavadno tatvi-
no. G. Cuček je imel v noči na 24. t. m. na 
neograjenem dvorišču domače hiše kuhinj-
sko mizo s stelažo, kar je ostalo zunaj pre-
ko noči. G. Čuček pa se ie preveč zamiša! 
na poštenost ljudi in seveda ni niti najmanj 
računal z možnostjo tatvine. Pa se je varal. 
Zjutraj je namreč ugotovil, da je miza s 
stelažo vred zmanjkala. Mitniški paznik na 
Zaloški cesti Anton Stritih je sicer ponoči 
videl, da nosita dva neznanca mizo po ce-
sti v smeri proti Zeleni jami. pa ni vedel, 
da sta tatova. Uvedena je preiskava 

u— Ukradeno kolo. Trgovski sluga Josip 
Flerin, stanujoč v Tomačevem 60. je imel v 
ponedeljek na večer opravka na Sv. Petra 
cesti v Zupanovi trgovini. Flerin ;e svoje 
kolo naslonil za čas opravka na steno pr?d 
hišo. Po svojem povratku pa kolesa ni več 
našel na mestu, kanti polasti! se ga ie ne-
znan tat. Ukradeno kolo je znamke »Puoli 
;n črno pleskano. 

u— Žrtev pretepa. V Perdanovi gostilni 
v Savljah je nastal v nedeljo zvečer pre-

pir m pretep. Med pretepači je bi! najhujši 
r eki France C'., ki je rogovilil tudi z nožem 
in se zakadil v 22 letnega železniškega za-
virača Ivana Pečarja ter mu prerezal roko 
nad komolcem. Pečar je moral v posteljo 
a so ga včeraj spravili v bolnico. 

u— Miklavževa razstava tvrdke Krisper 
na Mestnem trgu vzbuja od nedelje dalje 
splošno pozornost. Aranžma je prav posre-
čen, nanizanega ie obilo srčkančga in mi-
kovnega blaga, da sc malčki in odrasli ve-
nomer zoirajo pred izložbami 

u — Čevlji svetovnih znamk pri ANTONU 
ŠINKOVCI!. Pod Trančo. 

Iz Celfa J« 
e— Drevi ne bo občinske seje, ker je 

bila včeraj z naknadnim odlokom banske 
uprave odložena na nedoločen čas. Neka-
teri člani gerentskega sveta Mestne hra-
nilnice so se namreč pismeno pritožili 
proti odloku o volitvi novega upravnega 
odbora na ministr0 Tgovine. Ookler pa ta 
pritožba ne bo rešena, ne more biti gc« 
vora o volitvi novega odbora. 

e— Komert koroških pesmi v Celju. 
Narodna dolžnost slehernega zavedna a 
Celjana in okoličana je obisk velikega 
koncerta koroških pesmi, ki ga priredijo 
združeni pevski zbori 1. decembra ob 20. 
v Celjskem domu. Pred Konciitora bo 
predaval g. župnik dr. Janko Arnejc o te-
mi: -Kako poje koroški Slovenec?« 

e — S celjskega Ljudskega vseučilišča. 
V ponedeljek zvečer je predaval novinar 
g.  Radivoj Rehar iz Maribora o borbi 
Macedonijo v razvoju zgodovine. Poljudno, 
a jasno je orisal politični in kulturni po-
ložaj te zanimive zemlje v predslovanski 
in slovanski dobi, neprestano borbo oal-
kanskih narodov za posest Macedonije in 
njihove vplive nanjo. Dokazoval je, kako 
more ta bogata, a v stoletnem suženjstvu 
kulturno in gospodarsko zaostala pokra-
jina pripadati le naši državi. Ob koncu se 
je predavatelj spominjal trde usode sx>-
vanskih južnih Macedoncev, ki so ostali 
izven naših državnih mej in je primerjal 
Solun s Trstom. Občinstvo je sledilo pre-
davanju z veliko pozornostjo. 

e— Nova gasilska raztezna lestev. Vče-
raj opoldne je prispela na celjski kolo-
dvor velika raztezna lestev, ki jo je .-:u-
pilo celjsko prostovoljno gasilno društvo 
cd mariborskih gasilcev. Dosedanja lestev 
ni več zadoščala potrebam, ker je za več-
nadstropna poslopja prekratka. Razteg-
njena meri le 14 m, dočim seže nova 24= 
metrov v višino. 

e— Zglasi naj se Marija Frecetova. Po-
licija je svoječasno zaplenila neki 20-lelni 
služkinji Mariji Frecetovi, pristojni v ob-
čino Šmarje pri Jelšah, neko kari rano It ri-
lo in še neizgotovljeno pleteno jopico 
rumene barve. Ker policija ni mogla ugo-
toviti, da bi omenjena predmeta bila ':je 
ukradena, bi ju rada vrnila lastnici, ka-
tere naslov pa ji ni znan. Zato naj ?e 
Frecetova čim prej zglasi na naslov celj-
ske policije. 

e— Tatvina plašča. Policiji je prijavila 
21-letna služkinja Cecilija Oblakova z 
Ljubljanske ceste, da ji je bil pred dnevi 
s hodnika pred podstrešjem njenega sta-
novanja ukraden sivo-rjav zimski plašč, v 
čigar žepu je bilo par novih modrih ro-
kavic. Tatvine je bila takoj osumljena 
47-letna zasebnica Ivana M. Oblakova po-
greša tudi 80 Din vredno modro krilo. 

Iz Maribora 
a— Kraljeva zahvala mariborski ZKD. 

Predsednik mariborske ZKD je prejel vče-
raj nastopno obvestilo: Po naročilu g. mini-
stra za notranje zadeve z dne 24. novem-
bra 19311. in po nalogu Nj. Vel. kralja mi je 
čast izreči Vam zahvalo za brzojavko iz-
razov udanosti Nj. Vel. kralju odposlano od 
občnega zbora, ki se je vršil 16. t. m. 

a— Praznili narodnega uedinjenja bo 
Maribor letos proslavlja' s slovesno pri.e-
ditvijo v vseh prostorih Narodnega doma 
pod okriljem Narodne Odbrane. Danes, ko 
razveseljivo napreduje duhovna in materi-
jalna konsolidacija Jugoslavije, je takšna 
proslava upravičena. Pod geslom »Večer 
Narodne Odbrane«, ki ga pripravlja sreski 
odbor NO, se bo letos 1. decembra zbralo 
v Narodnem domu vse, kar čuti za drža-
vo! 

a— Ljudska univerza v Studencih. V če-
trtek 27. t. m. ob 19. predava strokovni uči-
telj g. Lavrenčič »O telesnem razvoju otro-
ka do 6 K ta«. 

a— Iz gledališča. Jutri sc bo vršila prva 
repriza optimistične komediie »Življenje 
je lepo«, ki je pri svoji nedeljski premijeri 
zelo ugajala in ji bo občinstvo gotovo tudi 
v bodoče naklonjeno. Ab. B. — Pripravlja 
se čarobna pravljica s petjem, plesom in 
godbo kot otroška predstava Smetanova 
priljubljena »Prodana nevesta«. 

a— Umrli ste v ponedeljek zvečer v bol« 
niči 27 letna žena preglednika finančne 
kontrole Fani Vogelnik, Ob bregu 6 pa 9« 
letna učenka osnovne šole Marija Štefančič. 

a— Nove telefonske relacije Maribora z 
inozemstvom so bile uvedene včeraj 25. 
t. m in sicer Maribor—Friedirichshafen, 
Maribor—NVuppcrtal in Maribor—Eberfcld, 
vse v Nemčiji. Govorilna enota za prvo 
zvezo stane Din 72.60, za drugi dve pa po 
Din 85.80. 

a— Elektrifikacija mariborske okolice le-
po napreduje. V Kamilici ie elektrifikacija 
končana in je v nedeljo že prvič bila raz-
svetljena. Sedaj je na vrsti elektrifikacija 
Rošpoha. 

a— Umor pred 21 leti pred sodiščem. V 
noči od 30. do 31. avgusta 1909 je bil v 
Kapli na Kozjaku umorjen posestnik An-
drej Kozjek Vse poizve,-! ..nje za moril-
cem je ostalo takrat brezus ' Šele 19 
let pozneje in sicer leta 1928. je bil na pod-
lagi vedno bolj množečih se ljudskih gla-
sov, da utegne biti morilec pokojnikov brit. 
Anton Kozjek aretiran. Koziek ie izvršil 
umor v zvezi s tesarjem Ivanom Presnit-
zem. Oba sta prišla pred poroto in sta bila 
20. septembra 1928 obsojena na smrt na 
vešalih. V apr !u 1Q29. je bi! Kozjek ron-:-
loščen na 20 let težke 'eče Presnitz pa na 
15 let težke ječe. 8. novembra 192*5. ie 
Presnitz v ječi umrl. Kozjek pa je prosil za 
obnovitev procesa. Višje ' ' i sodišče v 



Ljublj;..ii ie prošnji ugodilo in odredilo no-
vo r- /.pravo, ki se ie pričela včeraj pred 
senato::? petorice okrožnega sodišča v I** i-
riburu. Razpravo vodi višji sodni svetni1-: 
dr. Lešnik, prisednik' so pa sodniki Lenart. 
Kolšek, Ažman in Senica. Obtožbo zasto-
pa državni pravdnik dr. Hojnik, Zagovcrn.K 
pa je dr. Sloker. Povabljenih ie nešteto 
prič in bo razprava predvidoma trajala več 
dni. 

Iz Krassja 
r- Gostovanje ljubljanske drame je 

preloženo od četrtka na petek 28. t. sa. 
Vršilo se bo v istem redu, .n sicer otro-
ška predstava Snegulčica in škratje« ob 
16 večerna predstava, angleška drama 
. Sveti plamen«, pa ob pol 21 

Iz Kamnika 
k a _ Novi komandir orožniškegi voda 

za kamniški srez, podporočnik g. Milosav* 
Ijevic, ki jc bil dosedaj v Ljubljani, je te 
dni nastopil službo. 

ka— Iz trgovskega gremija. Pri tuk. gre* 
mi j;: se je ustanovil odsek lesnih trgovcev, 
ki mu načeluje lesni trgovce g. Drago 
RiodSl. Člani so: gg. dr. Vidic iz Kamn;ka, 
J. Rus iz Domžal, Burkdjea iz Laz v 'luhi* 
nju in Tome iz Moravč. 

ka— Zanimanje za našo vremensko hišico 
jc veliko in jo jc pr;š!o pogledat žc nekaj 
profesorjev iz Ljubljane. Kakor pravi g. 
Tome. ic hišica tako skonstruirana, da ie 
absolutno zanesljivo in točno beleženje na 
aparatu zelo precizirano. 

Iz Tržiča 
č _ Važna občinska seja bo v četrtek ob 

13. Na dnevnem redu je med drugim obra« 
Oun za 1. 1929. Vabimo občane, da sc ude* 
leže kot poslušalci javnih občinskih sej. 

č— Sadjarsko predavanje. V soboto se 
bo vršilo v Križah po prihodu jutranjega 
vlaka predavanje o vporabi modernih sad* 
nih škropilnic. Predavat bo strokovnjak, ki 
ga pošlje kmetijska družba iz Ljubljane. S 
seboj bo pripeljal tudi samokolno in na* 
hrbtno sadno škropilnico, ter bo po preda* 
vanju praktična vaja v pravilnem škroplje* 
nju. To za vse sadjarje važno predavanje in 
praktično škropljenje priporočamo prav 
vsem sadjerejcem Naše gospodarstvo mo-
ra kreniti v vsakem pogledu na nova pota 
in se oprijeti z ljubeznijo tistega malen* 
kostnega dela, ki pomaga v najhujših časih 
kmetijam, ko po navadi vse drugo odreče. 
Saj je splošno znano, da so dobili letos 
sadjarji na Štajerskem po 15.000 Din in 
več za sadje. Naši gorenjski kraji, so kakor 
ustvarjeni za sadjerejo. Poprimimo sc je in 
pomagajmo si sami. 

č— Plesne vaje tržiškega Sokola se prič* 
no v četrtek ob 20. in v sokolski telov td* 
niči. Plesni učitelj pride iz Ljubljane. Pri* 
jave še sprejema g. Markelj Franc. 

Z  Jesenic 
s— Za upravitelja osnovne šole na Je-

senicah je imenovan g. Leon Pibrovec. 
s— Himen. V nedeljo popoldne se ie po-

ročil g. Drago Erzar, tovarniški delavec 
na Savi, z gdč. Lojzko Dularjevo. Želimo 
vrlemu sokolskemu telovadcu in njegovi 
življenski družici obilo sreče! 

s— Šport. V nedeljo popoldne se je vr-
šila na sokolskem igrišču v Kurji vasi 
tekma med domačima SK Bratstvom in 
Borcem ter je končala z zmago Bratsf.va 
v razmerju 9:3. 

Z Sleda 
bi— iNovo sokolsko društvo se je usta-

novilo dne 23. t. m. v Koprivniku in na 
Goriušah. Priglasilo se je že lepo število 
članov. 

bi— Nova vila. Znani spertni propaga-
tor Jože Vrhune bo začel graditi te dni 
vilo, ki jo namerava za časa sezije upo-
rabiti za pension. Vila bo stala nad ko-
lodvorsko cesto poleg vile »Vovk«, odko-
der jc krasen razgled na jezero. Gradbe-
na dela je prevzela znana stavbna tvrdka 
Plemelj z Bleda. 

Iz Novega mesta 
n— Prosvetni odsek Sokola priredi jutri, 

v četrtek ob 20. predavanje »Vpliv sokol* 
ske vzgoje na mladino«. Predava br. Štr* 
benk. l.'clclcžba za članstvo in naraščaj ob* 
vezna. Vabljeno tudi ostalo občinstvo. V 
teku zime bo odsek prirejal redno vsakih 
14 dni poljudna vzgojna predavanja. — So* 
kol v Šmihclu bo v kratkem ustanovljen, 
ker je prijavljenih že precejšnje število 
članov. Vse informacije daje br. Vekoslav 
Lilja, šolski vodja v p. 

n—- Bombardiranje oken s kamnjem je 
doživela vdova ga. M. Čoričeva, ki stanu* 
je s svojimi hčerkami v Prešernovi ulici v 
vili »Prešeren«. Neznanci so v soboto okrog 
22. metali skozi njeno okno veliko kamc* 
nje, ki k sreči ni nikogar zadielo. Umestno 
bi bilo. da varnostni organi doženejo vzrok 
nenavadnega bombardmana, ki ni osam* 
Ijen. 

Iz Ljutomera 
lj— Sokolsko društvo proslavi državni 

praznik L decembra s telovadno akade* 
mijo, ki bo v nedeljo 30. t. m. ob 3. popol* 
dne v Sokolskem domu, in svečanim zbo* 
rom 1. decembra ob 10. Slednji ic za član* 
stvo obvezen. 

Iz Slov. Bistrice 
— Na Miklavže rent večeru. ki ga bo G. 

decembra priredil Sokol, se namerava obda-
rovati vsa deca in naraščaj zlasti revnajših 
slojev iz mesta in okolice. Ker društvena 
blasajna vseh stroškov ne zmore, se bodo v 
prihodnjih dneh nabirala pri meščanih pri-
merna dariia v denarju ali v naravi. Prosi-
mo člane in druge someščane, da v korist 
revne dece prispevajo po svojih najboljših 
močeh. 

Iz Murske Sobote 
mr— »Svetnik« na soboškem odru. V so* 

boto je dramatični odsek podal svojo če* 
trto letošnjo uprizoritev. Za naše prilike 
'p m o S ' a h ' t i srečneje izbrana. 

j j . . . Je h i , a nasmejana do solz in se je 
- ?! j ' • ? n l c c m * aplavzi ob odprti sce* 

ni Od tega dne Sobota gotovo nima po. 
pularnejse osebe od g. šol. upravitelja Ga* 
bnjeleica, KI jc zaživel svojo vlogo s iako 
neverjetno rutino, da so gledalci pozabili, 
4i Jim igrajo amaterji. Partnerica, kakor 
bi si bolje ne mogel želeti, mu je bila gdč. 
Gabi Kardoseva Ostale vloge so bile raz, 
deljene med najboljše moči. Ga. Vrančiče* 
va, gdc. Mesaričeva, Kalatova in Horvato* 
va, izmed gospodov pa smo pozdravili sa* 
mc dobre in stare znance: g. Lovšina Slu* 
go, Fabiča. Ramovša, Vrhovca, Šarkanvje* 
va, Meliharja. Režijo je vodil prof. Stane 
Melihar. 

Kupujte knjige v Tiskovni zadrugi! 

Ukinjenje občinskih tro-
šarin v Beogradu 

Kakor znano, se v Beogradu kakor tudi 
v drugih večjih mestih v državi že leto dni 
razpravlja o težkočah, ki so nastale v pro-
metu zaradi uvedbe, odnosno razširjenja 
tarife občinskih trošarin. Tudi naši javno-
sti je gotovo še v spominu anketa, ki se je 
v tem pogledu vršila julija meseca v Beo-
gradu. Gospodarske zbornice so takrat 
predložile občini obširna poročila o težko-
čah, ki so v zvezi z visoko obremenitvijo 
s trošarinami (uvozninami). Povišanje tro-
šarin je v Beogradu povzročilo znatno po-
dražitev življenja in nazadovanje industrij-
ske delavnosti. .Medtem so se že mnoga in-
dustrijska podjetja, ua se izognejo troša-
rinski obremenitvi, izselila iz območja beo-
grajske občine in tudi številne veletrgovi-
ne, ki poslujejo s provinco in prodajajo 
tamkaj svoje blago trgovcem, so bile pri-
inorane prenesti svoja skladišča in svoje 
poslovalnice iz Beograda v okolico. 

Predsednik beograjske občine gosp. No-
šič in občinski finančni direktor dr. Gjuli-
zibarič sta kmalu, čim sta nastopila seda-
nja mesta, uvidela, da ie beograjsko pre-
bivalstvo preveč obremenjeno s trošarina-
mi in da te visoke trošarine poostrujejo go-
spodarsko krizo. V prvih povojnih letih je 
nagli razvoj Beograda zahteval lfto za le-
tom večje izdatke. Ker občina ni mogla 
priti do po voljnega dolgoročnega posojila, 
so ti izdatki padli večinoma na breme red-
nega občinskega proračuna. Iskati je bilo 
treba vedno nove finančne vire. Ker ie bila 
obremenitev uvoza z občinskimi taksami še 
najprikladnejša za naglo rešitev finančnih 
težkoč, so bile trošarine od leta do leta 
povišane, troSarinska tarifa pa je bila raz-
širjena na vedno večje število uvoznih pred-
metov. Tako se je donos trošarin dvignil 
na 88 milijonov Din in predstavlja danes 
glavni vir občinskih dohodkov. 

Trošarine obremenjujejo danes vse beo-
grajsko prebivalstvo, tako konzumenta ka-
kor producenta. Najslabše pa je to, da bo-
gataša obremenjujejo v enaki meri kakor 
siromaka in ostalo prebivalstvo z najskrom-
nejšimi dohodki, kajti trošarina najbolj 
obremenjuje življenske potrebščine in ne 
upošteva gospodarsko stanje posameznega 
konsumenta. Upoštevajoč vse te razloge, j«' 
beograjska občina skupaj s finančnim rav-
nateljem dr. Gjulizibaričeni pričela teme-
ljito proučevati vprašanje občinskih troša-
rin. Po dolgotrajnih razpravah o tem pred-
metu so občinski funkcijonarji prišli do za-
ključka. da je treba občinske trošarine uki-
niti. tako da bi ostale samo trošarine na 
alkoholske pijače. Povod za to odločitev je 
dala tudi okolnost, da je služba pri pobi-
ranju trošarine počasna in ovira razvoj tr-
govine; vrh tega pa je zelo komplicirana 
in draga. Z a vzdrževanje trošarinske služ-
be daje občina na leto preko 11 milijonov 
Din. Ker pa je sedaj razširjeno troš.arinsko 
območje, bi bilo v prihodnjem letu treba 
zgraditi številne nove trošarinske postaje, 
odnosno mitnice in bi tudi povečanje osob-
ja zahtevalo novih izdatkov. 

Namesto trošarin predlaga sedaj občina 
uvedbo posebne občinske doklade, ki bi 
breme mnogo pravičneje razdelila trn posa-
meznike. Kot podlaga za obremenitev bi 
služil osnovni davek, ki ga plačajo Beograj-
čani. Predvideno je. da se doklade uredijo 
tako, da bo finančni efekt odgovarjal či-
stemu donosu trošarin. Če bi trošarine 
ostale, bi bilo treba v proračun za leto 1931. 
vnesti na račun dohodkov trošarine 57 mi-
lijonov Din na račun trošarinske režije 11 
milijonov Din in na račun banovinske do-
klade 20 milijonov Din, vsega skupaj 88 
milijonov Din. Ta vsota predstavlja 88 % 
osnovnega davka, ki ga plačajo Beograjča-
ni. Občinska doklada, ki ima nadomestiti 
trošarine, pa bo predvidoma določena le v 
izmeri 66%  osnovnega davka, ker odpa-
dejo režijski izdatki in tudi povračila. Ta-
ko se bo obremenitev navzlic enakemu fi-
nančnemu efektu dejansko zmanjšala. Nove 
doklade se bodo najbrž pobirale že s 1. ja-
nuarjem prib. leta. 

= Gospodarsko zbližanje med Madžarsko, 
Jugoslavijo in I"imniuijo. Ob priliki svoje-
ga bivanja v Berlinu je madžarski ministr-
ski predsednik Betlilen podal novinarjem 
ludi zanimivo izjavo glede gospodarskega 
zbližanja med Madžarsko, Jugoslavijo In 
Ruiiiunijo. Na vprašanje, ali je z nemškimi 
državniki razpravljal tudi o stremljenjih za 
gospodarsko koalicijo med Madžarsko, Ju-
goslavijo in Runumijo, je odgovoril, da so 
se njegove razprave nanašale tudi na to 
vprašanje. Povod za stremljenje po zbliža-
nja je dala okolnost, da so doslej vse te tn 
države skušale, da svoje blago na svetov-
nem trgu čim prej prodajo in so si s tem 
kvarile cene. To postopanje je škodovalo 
vsem treni državam. Zato so se predstav-
niki teh clržav sestali na konferencah, cia 
najdejo sredstva, kako izločiti lo medseboj-
no konkurenco. Uresničenje naših strem-
ljenj o gospodarskem zbližanju seveda 111 
odvisno od nas samih, temveč je vprašanje, 
ki zadene vso Evropo. Čeprav si resnično 
želimo uvedbe preferenčnega sistema, ven-
dar prefernčnih carin ne moremo sami uve-
sti in bodo zato potrebna medevropska po-
gajanja, morda pa bo celo potrebna poseb-
na evropska konferenca 

= Zveza Slovenije z morjem in banovi* 
ne. Kakor smo že poročali, je akcija glede 
najetja posojila za gradbo proge Kočevje* 
Vrbovsko pri zagrebških in ljubljanskih 
denarnih zavodih v polnem teku. V zvezi 
s to akcijo bodo po vesteh iz Zagreba v 
kratkem podvzeti tudi koraki pn banskih 
upravah savske in dravske banovine, v tej 
meri, da obe banovini vstavita v proračune 
skozi nekaj let primerne zneske za financi* 
ran je gradbe. Ker je znaten del potrebnega 
kapitala že zasiguran pri bankah, ni izklju* 
čeno, da bo akcija z i gradbo te izredno 
važne proge uspela, zlasti čc bo tudi drža* 
va skupaj z obema interesiranima banovi* 
nam i prispevala k gradbenim stroškom, ki 
znašajo 200 mili jonov Din. 

= Od/ločna akcija češkoslovaških hme= 
ljarskih združenj za zmanjšanje hmeljskih 
nasadov. Hmeljarske organizacijo v Žatcu, 
Roudnicah. Tršicah, Duba in Oustcku so 
skupno pričele odločno akcijo za zmani* 
šanje hmeljskih nasadov v Češkoslovaški. 
Izdale so proglas n i hmeljarje, v katerem 
opozarjajo, da je akcijo, kakor je bila le* 
tos izvedena za odkup hmelja z državno 
pomočjo, mogoče izvesti samo enkrat. V 
prihodnjih letih nc morejo hmeljarji raču* 
nati s ponovno državno pomočio. če bo 
pridelek hmelja prihodnje leto tudi samo 
tako velik, kakor je bil letos, je polom ne. 
izogiben in bi nastopile podobne strašne 
razmere, v kakršne so zašli jugoslovenski 
hmeljarji. Izgledi za hmeljarstvo so nai* 
slabši. Zaloge hmelja naraščajo od leta do 

leta m so danes tako velike, da bodo pivo* 
varne z lahkoto krile svojo potrebo, če bi 
nam prihodnje leto prineslo še tako slabo 
letino. Vrhu tega je opažati stalno naza* 
dovanje konsuma piva (v Nemčiji za 20 
do 25 odst.). Pričakovati pa je, da ho kon* 
sum piva zaradi svetovne gospodarske kri* 
ze še dalje nazadoval. Upanja glede sko* 
rajšniega omiljenja prohibicije v Ameriki 
so brez podL.ge in je v najboljšem prime* 
ru pričakovati sprememb glede prohibicije 
šele čez leta. Zato je nujno potrebno, da 
se povsod nasadi občutno skrčijo, na kar 
morajo hmeljarske organizacije delovati z 
vso intenzivnostjo. 

— Otvoritev rudnika za zlato pri Golii-
iiovcu v Srbiji. Neka francoska finančna 
skupina, ki je v zadnjem času angažirala 
večji kapital v našem rudarstvu, bo v do-
slednem času pričela izkoriščati rudnik 
»lilngojev kamen pri Golubovcu, kjer bo 
predvidoma pridobivala na leto okrog 40»» 
.io 500 kg zlata v vrednosti 14 — 17.5 mili-
jona Din. Proizvedeno zlata se ne bo izvo-
zilo. temveč bo ostalo v naši državi. Pre-
vzela ga bo namreč naša Narodna banka, 
ki bo po izvedbi zakonske stabilizacije di-
narja kakor druge novčanične banke pr;-
morana prevzemati zlato po gotovi dolo-
čeni relaciji v zameno za bankovce. Na ta 
način se bo sčasoma povečala zlata podla-
ga banke, ne da bi bilo trr̂ ba uvažati zlato 

SOSIZE 
25. novembra. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet približno velik, zlasti v devizi Pra-
ga in Ne\vyork. Tečaji deviz so se deloma 
nekoliko okrepili, predvsem se je dvignil 
Ne\vyork od 56.455 na 56.405 Od efektov 
je bila zaključena Kranjska i.idustrijeka 
po "296. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je ten-
denca v državnih papirjih ostala daije ne-
spremenjena. Vojna ško la se je trgovala 
samo za aranžma po 429; od ostalih držav-
nih papirjev pa je bil zabeležen promet v 
investicijskem posojilu po 87 — 87.5, v 
agrarnih obveznicah po 52, v 8% Blairo-
veni posojilu po 91.5, v 7 M po 81.5 in v 7% 
Seligman.novem posojilu Drž hipotek, ban-
ke po 81. Od bančnih delnic so se trgovale 
Praštediona po 9:10, Jugobanka po 87 do 
87,5 in Poljodelska po 56. Med industrij-
skimi papirji pa 
Trboveljski po 37 
čerani po 296 — -97 in v Jadranski 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 22.765, 

je prišlo do prometa v 
v Vevčah po 124, v Ste-

po 595 

Berlin 
lin 13.475 — 13.505 (13.49). — Bruselj 
7.8883. — Budimpešta 9.8SS9. — Curih 
109-1.4 — 1097.4 (1095.9). — Dunaj 794.68 
— 797.es (795.18). — London 274.70. — 
Ne\vyor'< 55.365 — 55.565 (56.465). — Pra-
ga 167.28 — 168.08 (167.58). — Trst 294.95 

Zagreb. Amsterdam 22.735 — 22.705. Du-
naj '794.68 — 797.68. Berlin 13.475 — 13.505, 
Bruselj 788.83. Budimpešta 987.39-990.39, 
London 274.3 — 275.10, Milan '205.01 .lo 
297.01. Ne\vvork ček 
riz 221.25 »>.yo 

56.305 
P rama 

— 56.535. Pa-
167.28— 168.08, 

Curih 1094.4 — 1097.4. 
Curih. Zagreb 9.128. Pariz 20.28, London 

25.06875, Nevvvork 515.25, Bruselj 71.98, 
Milan 27.015. .Madrid 57.8, Amsterdam 
207.8. Berlin 123.11. Dunaj 72.66, Sofija 
3.7325, Praga 15,3025, Varšava 56.85, Bu-
dimpešta 90.23. Bukarešta 3.06375. 

Efelvii 
Ljubljana. 8% Blair 92 bi.. 1% Blair 82 

bi.. Celjska <6(1 dim.. Ljublj. kreditna 122 
den.. Praštediona 930 den. Kreditni zavod 
170— !S0. Vevče 124 den. Ruše 280-300 
Split 400 bi., Kranjska industrijska 293 za 
ki i nček. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma 428 — 429, za december -U'7.5 do 
429, za februtir ex 416 — 420. investicijsko 
87 — 87.5, agrarne 52 — 52.5, 8% Blair 
91 _ 91 5, 7% Blair 81 — 81.25. 7% Drž. 
hipotek, banka 80.75 81.25. 6ri begluške 
73 bi.; bančne vrednote: Praštediona 930 
do 932, Union 192 -- 191. Jugo 78 — 78.5. 
Narodna 8030 — 808.1).. Srpeka 190 — 195, 
Zemaijska 129 — 131; industrijske vredno-
te: Narodna šuniska 25 den.. Našička 1000 
den., Gutinann 138 — 145, Slaveks 52 den., 
Slavonija 200 den.. Drava 235 — 236, šeče-
rana 296 — 298. Brod va<ro» 90 den., Vevče 
124 — 125. Jadranska 595 — 010. Dubro-
vačka 395 bi., Trbovlje 873 — 378. 

Beograd. Vojna škoda 448 — 440. za de-
cember 451 zaklj.. investicijsko 88.5 zakli.. 
7% Blair 80.75 — 81.5, b'.' Blair 92 zaklj. 

Blagovna tržačča 
LES 

+ Ljubljanska borza (25. t. m.) Tcndenca 
za les mlačna. Zaključen j<> bil 1 vagon re-
meljnov in 1 vagon bukovih drv. Povpra-
ševanje je za 1 vagon smrekovih plohov 
(paralelnih I.. II., 40 mm, od 16 cm širine 
navzgor, media 24/25 cm), za 16 k no. m 
hrastovih neobrobljenih plohov (I., 11.. 50, 
120 in 130 mm. dolžina 2.50—8 m), za hra -
stove rezane trame (na živ rob. 20 X -U cm. 
zdrave, suhe, brez beljave. in sicer 920 ko-
madov 1.50 m, 300 komadov 1.75. 150 ko-
madov 2.85 ni in 3*!0 komadov 3.12 in dol-
žine) in za 1 vagon škuret (samo smreka. 
4 m dolž., obrobljene, ostrorobe, L, 11.. 10 
kub. m 9 111111 deb. in 15 kub. m 14 nun 
deb., dobava takoj). 

2ITC 
-f Ljubljanska borza (25. t. m.) len-ienca 

za žito čvrsta. Zaključeni so bili 3 vauoni, 
in sicer 2 vagona pšenice in 1 vagon koru-
ze. Nudi se (franco slovenska postaja, 
po mlevski tarifi, plačljivo 30 dni): pše-
nica: baška. SO /81 kg po 200 - 202.5 
srbobranska 80. ka in tiornjebaška. 79 80 
ka po 197.5 - 2W: baška 79 kg po 18." 
do 187.5. barari.jskii. 79 /80 kg po 182 do 
185; jermen: ozimni 65'66 ka po 155—157,5 
koruza: baška. stara po 147.5 — 150; baška 
nova, umetno sušena po 132.5 — 135; pr: 
navadni voznini po 137 5-142. baška. času 
primerno suha. pri navadni voznini po 
122.5 — 125. oves: baranjski po 182.5 do 
185: moka: »0a< po 340 - 345. 

+ Novosadska blagovna borza (25. t. m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet: 66 va-
gonov pšenice, 4 vag. moke in 4 vagonov 
otrobov. Pšenica: baška. 79/80 kg težka 
137.5 - 142.5: gorniebaška. 79/80 kg 135 
do 137.5; banaškti. Tisa. šlep 139 — 141: 
sornjebanaška, 79 /80 132.5 — 135; sremska. 
78 kg 127.5 — 130. Oves; baški, sremski 1&", 
do 140. Jermen: baški, sremski, 63/64 ke 
102.5 — 105. Koruza: baška, stara 90 — 92.5: 
nova 68 — 70; za december - januar 70 do 
72.5; za marc - maj 85 — 87.5; sremska. 
nmetno sušena 77.5 — 80. Moka: baška >03' 
in 235 — 245; 2- 205 — 215; >5 
175 — 185; ~6< 150 — 155; »7^ 105 — 110. 
5 : 77.5 — 82.5. 
+ Somborska blagovna borza (25. t. m.) 

Tendenca stalna. Promet "38 vagonov. Pšr 
niča: baška potiska, 80 kg 110 — 145: oko-

lica Sombor, 78 kg 122.5 — 127.5; gornje-
baška, 79/80 kg 132.5 — 137.5: sremska, 
78/79 ks 125 — 130; banaška, Bega, šlep. 
79 kg 135 — 140. Koruza: baška, stara 
82.5 — 87; baška. nova, umetno sušena 75 
uo 80; baška, nova, času primerno suha 65 
do 70; za december - januar 70 — 75. Ječ 
men: baški, 64/65 kg 97.5 — 102.5. Moka: 
baška »0g< in >0gg- 240 — 250; >2c 210 
do 220; >5< 180 — 190; .61 150 
-8r 75 — 80. 

4- Budirnpeštansku temiinska borza 
t. m.) Tendenca stalna, promet srednji, 
niča: za marc 15.67 — 15.68. za maj 

160; 

(25. 
fšc-
15 66 

'o 15.67: rž; za marc 9.30 — 9.31; kornz»" 
za maj 12.25 — 12.26, tranzitna za maj 9.95 
do 10. 

Nogometne lige 
Smatram za umestno, da se objavi neko* 

liko misli o predlogu kapetana JNS arh. 
Boška Simonoviča zaradi njegovega pred* 
loga o razvrstitvi klubov v lige al; pa, ka* 
kor to želijo Zagrebčani, v divizije. To 
smatram za potrebno že z ozirom na čla* 
nek g. Konica iz Maribora, ki je bil objav* 
Ijen v »Jutru« z naslovom »Glas iz provM* 
ce« in v katerem je nekaj netočnosti, ki 
najbrže iz v: rajo iz nepoznavanja položaja, 
odnosno razmer v ostalih pokrajinah naše 
države in pa zlasti zaradi nepoznavanja 
podrobnosti, ki jih vsebuje predlog. 

Predno preidem k razpravi predloga, 
smatram za umestno, da podčrtam nasled* 
nje dejstvo: inž. Debelak se ni udeležil 
konference kot zastopnik kiubov LNP, ne» 
go le kot namestnik predsednika LNP, ker 
so bili na konfercnco po JNS pozvani 
predsedniki podsavezov. On jc le sledil 
temu pozivu kot funkcijonar JNS podre* 
jene institucije. 

G. Simonovič, ki se že prccej let ukvarja 
z mislijo, kako dvigniti kvaliteto našega 
nogometa, je stavil predlog, naj se naj* 
močnejši klubi iz spotrno najjačjih cen* 
trov naše države uvrstijo v tri l ge (divi* 
zi jc). Te lige bi se imenovale: 1. zagreb* 
ška, 2. beograjska in 3. subotiška. V vsaki 
ligi bi bilo po šest klubov. G. Simonovič 
je tudi konkretno navedel klube ki naj 
bi tekmovali v ligah. Ker ie za nas prva 
liga najvažnejša, omen ni, da so predvide* 
ni za vstop v to ligo Concordia. Hašk, 
Gradjanski (vsi Zagreb), Hajduk (Split), 
ASK Primorje in Ilirija (Ljubljana). Ti 
klubi bi tekmovali med seboj za ligino pr» 
venstvo. ki bi trajalo od marca do julija 
vsakega leta. Prvi tr je plasirani klubi I. 
lige, dva prvo plasirana IL lige in prvak 
III. lige bi notem nadaljevali medsebojno 
s tekmovanjem za državno prvenstvo. Tek* 
me bi se odigravale po sistemu na točke 
tako v ligah kot za državno prvenstvo. 
Razumljivo je, da ligini klubi ne bi tekmo* 
val: v lokalnem (podsaveznem) prvenstvu. 
Zadnje plasirani vsakega podsaveza v l gi, 
bi odigral s prvakom svojega podsaveza 
kvalifikacijsko tekmo. Vzemimo, da bi bil 
v ligi zadnji od LNP ASK Primorje, a 
prvak podsaveza ISSK Maribor, bi ta dva 
odigrala kvalifikacijsko tekmo. Ako bi 
zmagal ISSK Maribor, bi ta dva odigrala 
kvalifikacijsko tekmo. Ako bi zmagal 

ISSK Maribor, bi on prišel v ligo. dočim 
bi A Siv Primorje padel v L razred svoie* 
ga podsaveza. Prvenstvo med ostalimi klu* 
bi v vsakem podsavezu bi se odigralo kot 
doslej, odnosno naj bi podsavezi saint 
uredili način prvenstvenga tekmovanja na* 
šib klubov. 

Sedaj pa peslušajmo, kaj piše med dru* 
gim predlagatelj sam v »Sportisti« od 10. 
novembra: »V zadnjem času se pojavlja* 
jo v dnevnih in športnih listih napadi na 
novi način igranja. Tudi današnji način 
tekmovanja za državno prvenstvo jc za* 
del pri večini iste gospode na vel:ko ne* 
zadovoljstvo in šele po polnih treh letih 
sem uspel, da je bil ta način sprejet. Na* 
dalje sc je govorilo in trdilo, cia bodo tek* 
me za državno prvenstvo nezanimive in 
da se bo pojavil pri vseh tekmah finančni 
krah. Zaradi tega se mi je posrečilo, da 
sem zaradi teh vzd hovanj uspel s svojim 
predlogom le deloma, to jc, da se igra le 
ena kvalifikacijska tekma po cup sistemu, 
enako po bod sistemu. In že v istem le* 
tu so oni. ki so se protivili mojemu pred* 
logu, prišli do spaznanja, da je današnji 
sistem tekmovanja za državno prvenstvo 
mnogo boljši in na prihodnji savczn: skup* 
ščini je bil ta moj predlog sprejet, čeprav 
jc bilo proti temu upravičenih glasov po» 
sebno s strani šibkejših podsavezov. 

Moj sedanji predlog v nobenem primeru 
nc vodi do profesionalizma ali pa da bi 
celo favor ziral močna beograjska kluba 
Jugoslavijo in BSK. Jugoslavija v lokal* 
ncin prvenstvu boljše odreže v finančnem 
oziru nego bo to v ligkiem tekmovanju, 
kajti ligine tekme v Beogradu bodo komaj 
krile primanjkljaj v Sarajevu, da o Skop-
Iju sploh ne govorim. Dosedaj pa sta ime* 
H oba beograjska kluba, Jugoslavija in 
BSK, vendar le nekaj od lokalnih prven* 
stvenih tekem, čeprav inkaso ni bil vel k. 
Toda le športni interesi so, ki zahtevajo, 
da se pomaga provinci in moj predlog — 
fako smatram — je edina mogoča kom* 
binacija, da sc pomaga provinci. 

Sedaj poglejmo, kdo bo imel zgubo, če 
sc izvede moj predlog glede razdelitve 
klubov po ligah: vsekakor bodo v Bcogra* 
du poleg treh vodečih mnogo izgubili tudi 
ostali prvorazredni klubi. V Zagrebu je 
situacija še slabša za spodnjo hišo L raz* 
reda, ki bi se moral spojit: s klubi II. raz* 
reda. In zakaj to? V Zagrebu gre prihod 
od vseh prvenstvenih prvorazrednih tekem 
v eno blagajno in ob koncu leta se razdeli 
na enake dele. Ali je to pravično!? Reci* 
ir.o, da Gradjanskemu pride v blagajno 
na tekmah s I laškom in Concordiio po 
50.0<)0 Din v jesenski in spomladanski se« 
zoni. Dobiti bi torej moral ono. kar je 
sam zaslužil v teh štirih tekmah, to je 
100.000 Din. Prejme pa samo 12.000 Din 
kot delež iz čistega prihoda prvenstvenih 
tekem. To je torej gospodom, ki so proti 
mojemu predlogu povsem upravičljivo. Da* 
našnji način je zelo nezdrav, kajti zado* 
stuie, da se zbere 15 dečkov in osnuje 
klub. ki ga uvrstijo v razred, a na koncu 
leta dobe delež iz prvenstvenega tekmo* 
vanja, kar sami rikoli niso zaslužili. Tako 
žive na tuji račun, kar po mojem pojmova* 
nju ni zdravo, niti pravično. 

Tudi v provinci je slieen slučaj. Da se 
v provinci dvigne šport, je potrebno, da 
se ji nudi jo močne tekme, ker samo s po* 
močjo takih tekem se bo širilo zanimanje 
za šport. Poglejmo samo, za koliko je po* 
raste! interes za snort recimo v Osijeku, 
čeprav osiješka »Slavijo« dosedaj v dr* 
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žavno*prvenstvenem tekmovanju ni do» 
segla točke (članek g. Simonoviča je bil 
pisan pred sarajevsko tekmo med os'je» 
ško in sarajevsko »Slavijo«. Op. ur.), to* 
da kljub temu je dnevno rastlo število 
publ ke, ki je prihajalo na tekme. Isto se 
jc zgodilo v Sarajevu in drugod. Poleg te* 
ga se je tudi nivo nogometa dvignil "Eto, 
tc> je kar dvigne naš nogometni šport in 
njega je treba favorizirati.« 

Tako gospod Simonovič. Ozrimo se se* 
daj na naše razmere. V ligi naj bi sodelo* 
vala ljubljanska kluba Ilirija in ASK Pri* 
morje. Ker sc tudi v Ljubljeni deli čisn 
preostanek prihodov prvenstvenih tekem 
na vse prvorazredne klube enako, a aru« 
gorazredni dobe tudi gotov odstotek, bi 
predvsem le ljubljanski klubi finančno pre» 
cej izgubili! Nihče drugi ne bi zaradi te* 
ga trpel škode, najmanj pa mariborsM 
klubi, če izvzamemo finalni tekmi za pr-
venstvo LNP, pri kateri pa gre čisti pre* 
ostanek v blagajno le obeh sodelujočih 
klubov in ne participira pri tem noben od 
ostalih klubov niti v Mariboru. n:ti v Ljub* 
ljani. 

Zato pa je potrebno, da se ljubljanskim 
klubom nudi ono, kar finančno utrpe, na 
drug način. Doseči je treba, da ho uprava 
LNP dobila najmanj 10 odst. od prihoda 
vseh tekem, ki jih bosta odigrala na do« 
mačih tleh ljubljanska vodilna ligma klu* 
ba. Poleg tega bi morala tn kluba odigrati 
vsaj eno prijateljsko tekmo v prid LNP. 
da bi mogel naš nogometni forum na ta 
nač:n udovcljiti členu 2. podsaveznih pra* 
vil. S tem denarjem bi LNP pomagal ljub« 
Ijanskim klubom in podprl bi tudi najbolj 
potrebne podeželske klube. 

Razumljivo jc. da bi bila potrebno, ako 
se sprejmejo lige, predrugačit; način pr* 
venstvenega tekmovanja. rl udi tozadevno 
sc da doseči način, ki bi vsaj v tehničnem 
pogledu zadovoljil naše klube. O tem pri* 
hodnjič kaj več. 

Ker pa je g. Koniču težko pri srcu, ako 
ne bi v ligi sodeloval ISSK Maribor, mu 
želim povedati, da je predstavnik LNP na 
konferenci v Beogradu omenil jakost pro* 
vincijalnih prvakov poedinih podsavezov, 
pri čemer je imel v vidu mariborskega pr* 
vaka. Seveda se jc proti uvrstitvi teh ugo» 
varjalo s finančne plati vse dotlej, dokler 
se praktično ne doženejo uspehi novega 
predloga v toku prvega leta (,d:gravania 
tekem po tem predlogu. Ker pa je — po 
iziavi g. Konica — sebi vsakdo najbližji, 
bi bilo v interesu mariborskega prvaka, da 
se po svojem lastnem delegatu udeleži 
skupščine JNS, kjer mu bo dana možnost 
zagovarjati uvrstitev svojega kluba v Tgo. 
Brezdvomno je v interesu nogometnega 
pokreta. da si medsebojno pomagajo klub* 
ski voditelji, kajti le na resno voljo m 
bratski sporazum se da ziditi močna no» 
gometna stavba. — Kmet  MarU. 

Službeno iz LNP.  Predsedstvo LNP 
poživlja na trening zaradi predstoječe ne* 
deljske medmestne tekme igralce: Streho« 
vec, Berglcz, Pogačnik, Pfcifer (vsi SK lli* 
rija), Jančigaj, Hassl, Siamič. Zemljak, 
Jug I, Erman, Uršič (vsi ASK Primorje), 
Svetic 1 in II (oba ZSK Hermes). Šlamber' 
ger (SK Svoboda) in Novak (SK Grafika). 
Trening se vrši danes, v sredo, na grišču 
ASK Primorje, pod vodstvom dr. Buljevrca 
ob 15. Seboj prinesite kompletno opremo. 
Predsedstvo LNP. 

Službeno  iz  LNP.  Danes, v sredo, ob 
20. seja u. o. v prostorih De!, zbornice. 
Seja p. o. odpade danes. — Tajnik I 

Popravek  ŽSK  Hermes.  K poročilu 
»Slovenca« z dne 25. X I . 1930 sporočamo: 
G . Košenina. ki je železniški pisarniški 
pripravnik in ne železniški delavec, se jc 
poškodoval v nedeljo dne 23. t. m. v Dom* 
Žalah pri nogometnem treningu. Vzrok po« 
škodbe ni bilo »plemenito igranje« kot tr* 
di poročilo »Slovenca«, ampak je nezgodo 
prip sovati zgolj nesrečnemu slučaju, tako 
da krivda ne zadene nikogar od igralcev. 
Toliko v pojasnilo g. dopisniku »Slovenca« 
z dne 25. XI . 1930. Odbor ŽSK Hermes. 

Prošnja  našim  smučarjem!  Smučarski 
klub Ljubljana si je stavil za nalogo, pro« 
pagirati smučarstvo med najširše plasti na* 
roda in podpirati revnejše svoje člane in 
naraščaj. Zaradi tega prosimo vse one smu« 
čarje, ki imajo v zalogi obrabljeno smu* 
ško opremo, katere sami ne rabijo več (kot 
smuči, palice, stremena in slično) darovati 
klubu. Opremo blagovolite oddati g. Kur« 
nerju v trgovini A. Goreč, v palači Ljub* 
ljanske kreditne banke ali pa javite z do« 
pisnico smučarskemu klubu Ljubljana, kje 
se jo lahko prevzame, da pošlje svojega 
odbornika. 



Iz življenja in sveta 

Prizor iz Moskve 
Pogled na Rdeči trg o priliki proslave obletnice oktoberske revolucije. Parada mo-
skovske posadke pred vlado. V ozadju se dvigujejo mogočna poslopja staroslavnega 
Kremlja. O kasnejših dogodkih se širijo na zapadu razne vznemirjajoče vesti, ki pa so 

najbrž brez vsake podlage. 

Kaj nam obeta io nrerolri za prihodnje leto 
Velike nesreče in bolezni — Velepomembna odkritja na polju zdrav-

stva in važne tehnične iznajdbe — Polet v vsemirni prostor 
Za prihodnje leto so objavili že štir-

je moderni preroki svoja napovedova-
nja. Pariški astrolog Abel obeta velik 
rapredek v tehniki, osobito v letal-
stvu. Neki Francoz bo baje prvi rešil 
problem helikoptera. t j. letala, ki se 
lahko dvigne navpično v zrak brez za-
četnega zaleta, tako da letališč ne bo 
več treba in bo letalo prevzelo vlogo, 
ki jo ima danes avtomobil. Američa-
nom se bo posrečilo razrešiti vpraša-
nje neposredne spremembe solnčnih 
žarkov v elektriko Obdržali bodo taj 
nost zase, toda neki nemški ogleduh 
j im bo ukradel skrivnost, nakar bodo 
prisiljeni, da jo izdado v prid vsemu 
človeštvu V politiki pričakuje Abel 
tesne zveze Francije in Nemčije in na 
tem sporazumu bo osnovana zveza 
proti Rusiji. 

Jasnovidka gospa Frava prerokuje 
Parizu velikansko nesrečo, najbrž bo 
kak požar gledališča, ki bo presegel 
po strahovitosti vse dosedanje slične 
dogodke. Na Nemškem se bo nadalje-
vala serija rudniških nesreč, od kate-
rih bodo nekatere tako grozotne, ka-
kor jih ne pomni zgodovina 

Prerok Violet pričakuje izbruha na-
lezljive bolezni, ki se bo razširila po 
vsej Evropi in bo pokosila milijone 
ljudi, kakor hripa pred nekoliko leti 
Izbruhnila bo na Balkanu, odkoder se 
bo razširila na zapad in bo zlasti tu 
naravnost strahotno divjala Zdravni-
ki bodo proti nji brez moči. dokler ne 
bo pariški Pasteurjev zavod našel pro-
ti kugi učinkovitega leka. 

Zvezdoznanec Lee pa pričakuje rav-
no v zdravstvu največjih uspehov 
Spomladi bo odkril neki Nemec po-
vzročitelja raka in že jeseni odkrije 
neki londonski serolog zanesljivo 
sredstvo proti tej strahoviti bolezni 
modernega človeštva. Na eni izmed 
nemških univerz bodo odkrili Rontge-
novim slične žarke, samo da bodo fizi-
kalno štiristokrat močnejši in bodo 
imeli tudi štiristokrat večjo zdravilno 
moč. Nekemu Američanu se bo posre-
čilo odkriti zadnjo kemično prvino in 
v laboratorijih se bo raziskovalcem 
posrečilo doseči absolutno stopnjo 
mraza 273 stopinj pod ničlo Trgovina 
z dijamanti postane popolnoma pasiv-
na. V Indi j i bo neki kemik odkril na-
čin izdelovanja dijamantov iz oglja in 
vsi dijamantni rudniki bodo morali 
ustaviti svoj posel. V ameriškem go-
spodarstvu bo zaznamovan nov porast 
Morganove bančne skupine, koie urad-
ni astrolog in prerok je gospod Lee. 

Jasnovidec "VVhitecomb napoveduje 
za 1. 1931. smrt dveh velikih evropskih 
mogotcev. Ameriškim borzam obeta 
dva črna dneva. Poloma bosta izbruh-
nila v mesecu marcu in oktobru. 

Francijo bo zadela velika narodna ne-
sreča, ki bo izzvala vseobče žalovanje 
V tehničnem oziru pride do poleta v 
vsemirni prostor, kamor bo prvi leta-
lec- prodrl 20 km Polet se bo izvršil v 
balonu z večjo posadko in bo dosegel 
popoln uspeh Ponovitev poskusa pa 
se bo ponesrečila 

Odgovornost za točnost prerokovanj 
seveda nosiio imenovani astrologi, ^e-
roki in jasnovidci. 

Gladovna demonstracija 
Te dni je obhajal svojo petdesetlet-

nico Šalom Asch, eden najbolj člove-
ških nesnikov sodobnosti. N-Ti??ov >-Bog 
osvete« je šel preko nemških, ruskih, 
poljskih in ameriških odrov. Skoraj iz-
roči javnosti četvrodejanko »Pre-
mog«. realistično in obenem fantastično 
sliko premogovniške nesreče v Arizo-

ni, prežeto s poštenim socialnim čuv-
stvovanjem. Glavni njegov uspeh pa 
pomeni doslej trilogija »Vesoljni po-
top«, od katerih sta izšla zvezka »Pe-
tersburg« in »Varšava«. Snopič »Mo-
skva«, ki prikazuje ruski prevrat 1. 
1917, bo sklenil zbirko. Kdor se želi se-
znaniti s tem sodobnim pisateljem, naj 
čita odlomek »Gladovna demonstraci-
ja«, vzet iz njegovega romana »Varša-
va«, ki izide ta teden z ilustracijami g. 
N. Pirnata v tedenski reviji »Življenje 
in svet«. 

Samostan sv. Bernarda 
v Tibetu 

Iz Marseilea je odplula te dm odpra-
va menihov s Sv. Bernarda v Švici, ki 
hoče ustanoviti podružnico samostana 
v nedostopnih gorah Tibeta. Vrli meni-
hi bodo čez mesec dni v kitajski luki 
Hauby, odkoder odpotujejo po železni-
ci v Jiinanfu. Naročeni vodniki bodo 
nato spremili odpravo na meje Tibeta. 

Nabavna prilika 
za MiklaTŽainBožič 

Radi zmanjšanja obrata 
nudimo v nakup p o LASTNIH CENAH vsakovrstno manufak-

tura</ iTiago, žensko, moško in deško konfekcijo, modne predmete itd. 

taloško obleko dobite že . . . . . od Din 500.— naprej 
Moško suknjo dobite že od Din 460.— naprej 
Ženski plašč dobite že od Din 400.— naprej 
Angleško blago m že od Din 200.— naprej 

Zlasti opozarjamo gg. trgovce na veliko vsakovrstno izbiro in poseben 
popust pri večjih nabavah. 

Drago Sehwab, Ljubljana. Dvorni trg 1. 

Menihi si bodo poiskali primerno mesco 
v visokem gorovju med rekama Me-
kongom in Saluenom. V teh gorah se 
križajo pota in gorske steze, po katerih 
prehajajo karavane z vseh strani. Kri-
žišče je oddaljeno od človeških nasel-
bin več tednov hoda, tako da potniki 
na slabih cestah ne morejo od nikoder 
dobiti najmanjše pomoči. Po več sto 
ljudi pogine žalostno vsako leto na '.eh 
pustih križiščih, bodisi da jim poide 
hrana ali pa da jih je težavna pot izčr-
pala. Na tem mestu si poiščejo nasled-
niki sv. Bernarda ugoden kraj, kjir 
bodo začeli staviti samostan in pribe-
žališče za onemogle potnike. Nova ra-
selbina bo imela za Tibet isti pomen, 
kakor ga je imel nekdaj samostan :ia 
prelazu Sv. Bernarda, kjer imajo meni-
hi danes !e še redko priliko za svoje 
karitativno delovanje. V svoje novo do-
movanje bodo menihi privedli tudi zna-
ne svoje pse najčistejšega plemena, ki 
bodo iskali ponesrečence. Zamisel vri h 
menihov ni samo plemenita, marveč so 
ž njo pokazali tudi veliko hrabrosti, 
kajti omenjeno ozemlje je pravi raj ki-
tajskih, indijskih in tibetskih razbojni-
kov, ki preže tu na karavane, da jih 
oropajo. Z misijonskim poslom se bodo 
bavili menihi le v drugi vrsti. 

Zgodba iz Sing-Singa 
Te dni je poskušala četvorica jetni-

kov z nevarnim morilcem na čelu po-
begniti iz ječe Sing-Singa Pozno zve-
čer se je vračala ta četvorica v na-
vadnih progastih nošah iz jetniške cer-
kve. Paznik ji je odprl vrata v celico 
>n nenadno dvignii roke kvišku: zagle-
dal je cevi štirih revolverjev namerje-
nih proti sebi. Z mrzlično naglico so 
zaklenili jetniki paznika, planili po hod-
niku nazaj v cerkev in skočili skozi 
okno na dvorišče. Povzpeti so se mo-
rali samo še na zunanji zid, a v tem 
trenutku je že zatulila sirena. Nazna-
njala je beg. . . Begunci so sami zakri-
vili lastni polom. Zaklenili so pazniki, 
ne da bi mu odvzeli ključe, ali ga vsaj 
zvezali. Cim so pobegnili iz celice, io 
je paznik odklenil in planil k ročaju si-
rene na hodniku. Deset sekund pozneje 
so zabliščali žarometi. Na dvorišču so 
se prikazale strojnice. Z revolverji in 
bombami oboroženih 200 mož notranje 
straže je planilo proti beguncem. Trije 
so se takoj vdali, a četrti je izginil v 
notranjosti velike ječe. Našli so ga šele 
opolnoči. Čepel je med tramovjem in 
opeko na zidarskem odru in prvi pričel 
streljati. Boj je trajal pet minut. Potem 
je jetnik obmolknil. Eno izmed krogel 
mu je prevrtala sence. 

Dogodivščina letalca 
v puščavi 

Avstralski letalec Errol Coote je imel 
nalogo, da spremlja odpravo zlatoiskal-
cev, ki je šla iz mesta Alice Springs na 
zapad v pogorje Peterman Ranger. 
Coote se je dvignil z letalom 14 dni 
kasneje, kakor je bilo dogovorjeno, in 
se je hotel sestati s karavano pri gori 
Ayres Rocku. Ko je Coote priletel do 
gore, je opazil, da odprave še ni na do-
govorjenem mestu zato je letel 50 
milj dalje, vendar tudi tu še ni bilo od-
prave in se je letalec vrnil k Ayres Ro-
cku. kje rje upal najti vodo. nakar bi se 
vrnil k misijonski postaji v Harmanns-
burg, odkoder je odletel odpravi na-
proti. Še pred goro Ayres Rockom pa 
mu je pošel bencin in moral je pristati 
Pri tem se mu je zlomil propeler; Co-
ote je moral peš do Ayres Ročka. 'oda 
niti sedaj še ni bilo karavane. Moral se 
je vrniti k letalu in se pripravili za dalj-
še bivanje v puščavi. Na veliko skalo 
je z rdečo barvo narisal ogrmor.e črke 
svojega imena in je od časa do časa 
oddal iz revolverja par strelov, da bi 
ga čula odprava, ako bi šla kje v bli-
žini mimo. Živila so mu pohajala, še 
bolj pa ga je strašilo, da daleč naokoli 
ni bilo sledu o kaki vodi. Razen tega so 
ga napali legijoni muh in mravelj, da 
je moral svoje taborišče po petih dne-
vih prenesti na manjši krai v bližino 
Ayres Ročka. Tu je odkril vodo, ali iz-
sušila se je bila do take globine, da je 

KAKO  C£N/JO 
PR/DOB/TM  KROG/ 
JUTROV£"  OGL  A J£ 

Tekač — častilec piva 
George Cummings, svetovno znani tekač, je 
nastopil tek na 225 km. Spotoma se osve-
žuje s pivom, o katerem trdi, da ne slabi, 
marveč naravnost krepi telo. Na vseh posta-

jah izDiie čašo Div* 

ni mogel doseči. Ko se ie vzpenjal na 
goro, je zagledal ogenj, okol katerega 
je bila tolpa domačih črncev Mislil je. 
da vpravljajo svoje verske obrede ln se 
jim m upal približati. Kei pa žeje m 
mogel več prenašati, je drugi dan skle-
nil, da napade črnce z revolverjem m 
jim za vsako ceno vzame vodo. Skoro 
popolnoma onemogel je dospel v bliži-
no črnega tabora, ko ;e aaenicrat zasli-
šal hrzanje velblodov. Živali so nasile 
tovore njegove odprave in Coore je 
prišel končno med svojce. Karavana 
je bila spotoma zaostala. Ker  je morala 
iskati vode. Vsi znani vri so bili nam-
reč popolnoma suhi. Tai\0 ie odprava 
zamudila dogovorjeni rjk in letalec je 
ni r-ašel pravočasno. Ogenj, r-; so ga 
kurili domačini, pa je bi) znamenje z^ 
karavano, da so naprej poslani vodniki 
naši. vodo. Tega ognja s? je bil Cooie 
prestrašil in da se ni na ;iednji dan za-
voljo neznosne žeje odločil za napad n* 
črnce, bi bil žalostno poginil v brez-
vodni puščavi. Odprava je popravila 
letalo, toda letalcu je bilo dovolj dogo-
divščin ter je raje poletel domov, mesto 
da bi zavoljo zlata postavljal v nevar-
nost svoje življenje. 

Neusmiljeni zgodovinar 
Reverend Inge, župnik v londonski 

stolnici Sv. Pavla in znani protestant-
ski bogoslovec, je presenetil javnost z 
novim spisom. V njem dokazuje, da ni 
imela slavna kraljica Elizabeta (1553. 
do 1603.), zmagovalka nad špansko ve-
liko armado in ki jo je snubil sam Ivan 
Grozni, nobenih pravic na prestol, če-
tudi je 45 let vladala Angleško. Gospod 
župnik je do'ga leta iskal v cerkvenem 
arhivu zapisnik o rojstvu Elizabete, 
hčerke kralja Henrika VIII. in uegove 
druge soproge Ane Boleynove. Zapis-
nika ni bilo nikjer. Najbrž ga je nekdo 
bogve kddi uničil. To pa bi utegnilo 
imeti svoje vzroke. Kakor znano, se je 
kralj tajno poročil z Ano januarja leta 
1553. in septembra meseca se je rodila 
Elizabeta. Zakon ni bil srečen. Lepa 
Ana BoIeyn je varala kralja in ta io ie 
dal nekoliko let pozneje obglaviti. Vse 
ohranjene Elizabetine slike ne kažejo 

ničesar skupnega s kraljevim obrazom, 
dočim sta mu bila zelo podobna njen 
brat Edvard in sestra Marija. Odtod 
sklepa duhovnik, da ie bil Elizabetin 
oče v resnici eden kraljevih tekmecev. 
Torej ie vladala Elizabeta, zadnja kra-
ljica iz hiše Tudorov, ne da bi imela 
dednih pravic. To, seveda nedokazano 
odkritje je izzvalo veliko zanimanje an-
gleške javnosti. 

sreda. 26. novembra. 

LJUBLJANA 12.15: Plošče. - 12.45: 
Dnevne vesti. — 13: Napoved časa, plošče, 
borza. - 17.30: Koncert radio orkestra — 
18.30: Poglavje iz socijocrafije. — 19: Ru-
ščina. — 19.30: Ob 201etnici "smrti Tolstega. 
— 20.10. Prenos koncerta zagrebških ma-
Irigalistov :z Hrvatskega Glasbenega zavo-
da. — 22: Napoved časa in poročila. 

Čotriok. 2". novembra. 
LJUBLJANA 12.15: Plošče. — 12.45: Dnev-

ne vesti. — 13: Napoved časa, plošče, borza. 
— 17.30: Otroška ura. — 18: Koncert zbora 
Mestne ženske realne gimnazije. — 18.30: 
Gimnastična ura. — 19: Srbohrvaščina. — 
19.30: Prenos opere >Švanda Dudak- z Du-
naja. — 22.30: Napoved časa in poročila. 

BEOGRAD 12.45: Koncert radio - orke-
stra. — 17: Narodne pesmi s kitaro. — 19.30: 
Koncert lahke glasbe. — 20.30: Prenos ope-
ro z Dunaja. — Poročila. — ZAGREB 12.30: 
Plošče. — 17: Koncert orkestra balalajk. — 
20.30: Prenos opere z Dunaja. — Plošče. — 
PRAGA 16.30: Popoldanski koncert. — 
19.20: Prenos koncerta iz Brna. — 20: Hu-
mor v pesmih. — 29.30: Simfoničen kon-
cert. — 22.20: Koncert na orgle in klavir. 
— BRNO 16.30: Koncert komorne glasb«-. 
— 19.30: Koncert godbe na pihala. — 20: 
Orkestralen koncert. — 22.20: Prenos kon-
certa iz Prage. — VARŠAVA 17.15: Kon-
cert komorne glasbe. — 20.30: Mešan pro-
gram. — 22.15: Skladbe za čelo iu klavir. 
— 23: Godba za ples. — DUNAJ 11: Do-
poldanski koncert. — 15.20: Plošče. — 
19.30: Prenos opere »Švanda Dudak: iz 
drž. opere. — 22.20: Lahka sodba orkestra. 
__ BERLIN 19: Zborovski koncert - 20: 
Koncert lahke glasbe. — 21.20: Orkestra-
len koncert. — Godba za ples. — FRANK-
FURT 19: Koncert orkestra mandolin. — 
21.35: Zabava in ples. — 22.50: Godba za 
ples. — LANGENBERG 17.30: Večerni kon-
cert. — 20: Mojstri operete. -

Radijska oddajna postaja L JUBLJANA 

RADIO kot si ga želite 
namreč VISOK v kval i tet i in NIZEK v ceni. 

Naša reklamna prodaja, ki traja od 10. novembra do 30. decembra 1930, 
obsega sledeče radijske sprejemne naprave: 

400 
300 
Z00 

100 

I ^e tektorsk ih aparatov, kompletnih z vsemi potrebščinami, ki so 
za poslušanje potrebne, za naplačilo Din 80 ter petkratno mesečno 
plačilo po Din 45. 

1 elektronskih aparatov, kompletnih z elektronko, baterijami, 
antenskim materijalom ter eno slušalko, za naplačilo Din 100 ter 
osemkratno plačilo po Din 75. 

elektronskih aparatov »Reinartz«, kompletnih z elektronkami, 
akumulatorjem 18 ah, anodno baterijo 90 Volt, finim zvočnikom ter 
antenskim materijalom za naplačilo Din 240 ter desetkratno me-
sečno plačilo po Din 180. 

j t elektronskih aparatov »Reinartz« z visokofrekvenčno elektronko 
z zamreženo anodo ter akumulatorjem 36 ah, anodno baterijo 120 
Volt, izbornim angleškim zvočnikom Amplion AC 27 ter antenskim 
materijalom na naplačilo Din 380 ter dvanajstkratno mesečno pla-
čilo po Din 280. 

Poslužite se ugodne prilike ter si naročite takoj Vaš aparat! 

RADIO LJUBLJANA 
LJUBLJANA. Miklošičeva 5. MARIBOR.  Aleksandrova 4 



?ane Grey 

Slo K a d n j e ^ a m o ž a 
RomaD 

Pred oči mu je stopil obraz Jorthove Cll. i. kako je sanjavo 

gledala z Rima v dolino — tako krotak, tako žalosten in zamišljen, 

z drhtečimi ustnicami in očmi, ki so nepremično strmele v ne-

znano daljavo. 

»Težko je. oče, za mlade ljudi,« je trpko ponovil. »Grehi očetov, 

saj veš. Pa ona stranka? Kako je z Jorihom? Ali ima kaj otrok?« 

>Hčer ima. Ellen. Po materi so jo tako krstili. Ko sem prvikrat 

del Jorthovo Ellen, sem mislil, da je duh žene. ki sem jo imel 

r:id in katero sem izgubil. Kakor nož me je zbodlo v srce. A 

Likršna ie na oko in drugače — ne motim se. Naj bom še tako 

siar, moje srce — kaj bi to! Ellen Jorthova je prekleta vlačuga!« 

Jean Isbcl je krenil sam v gozd. Ubogljivost in vdanost v oče-

tovo vero bi bili morali napraviti njegovi zmedi in negotovosti 

konec. Njegov vroči sklep, da hoče biti tak, kakor ga ie bil 

oče naslikal, ter izpolniti njegova bahava prerokovanja, bi bil moral 

odpreti njegovo dušo premišljeni zvitosti, indijanskim ukanam 

in razvoju poštenega sovraštva. A Jeanu je bilo, kakor da bi 

vstajala pred njim zapreka. Oblak mu ie zastiral pogled. V njego-

vem spominu se je svetil obraz, ki ni hotel izginiti. 

Tiste nesrečne očetove besede so ga bile kar presunile —-

koliko, tega se ni niti zavedal. Ali je bilo res šele dan tega. 

kar je bil sreča! Jorthovo Ellen? Zakaj je bilo vse to tako po-

membno? Vonj njenih las se je mahoma vrnil k njemu, kakor 

da ga je veter prinesel. In ljubki hlad njenih ustnic! Jean je drhtel. 

Ozrl se je, kakor da ga nekdo preganja. 

»Oh, to je najbrže tisto, kar me muči,« je zamrmral sam pri 

sebi. »Njen pogled — in tisti poljub — kako globoko sta me zadela! 

Nikoli ne bi bil smel govoriti z njo. In zdaj naj ubijem njenega 

očeta in jo prepustim sam Bog si ga vedi kakšni usodi.« 

Sam nase je bil jezen; v njegovem srcu se je širilo novo, bolest-

no čuvstvo. Ali se je bil res v tisti kratki uri zaljubil v Jorthovo 

Ellen? A zdajci je v duhu spet začul očetove besede: »A kakršna 

je na oko in drugače — ne motim se!« V pomenu teh besed je bil 

smisel nerazrešene razdvojenosti, ki ga je mučila. In mračno je jel 

premišljevati o teh besedah. 

»Kakšna je na oko Da, zala je bila. A jaz se od kraja nisem 

zmenil za to. Bil sem — zmeden.« Zdaj, ko si je svestno obujal nje-

ne črte v spominu, so se mu videle le še bolj ljubke in zapeljive. 

Lesk rjave kože, mehke in čiste: trdni pogled jasnih, okroglih, ne-

ustrašnih oči; rdeče, rahlo zakrivljene ustnice, žalostne in lepe; 

ves njen obraz je vstajal pred Jeanovim notranjim pogledom, zdaj 

poln zamišljene mehkobe, zdaj razgiban v burni strasti, v sovraštvu 

in poželjenju, a zato še tem lepši in skrivnostnejši. 
* 

$ * 

»Ana, ali si kdaj srečala Jorthovo Ellen?« je vprašal svojo 

sestro. 

»Da, a tega je že dolgo.« 

Jean ji je kratko poročal o svojem včerajšnjem doživljaju. »Ali 

mi hočeš povedati, kaj veš o njej?« 

»Rada, Jean.« Njene temne oči so se začudeno in prijazno uprle 

v njegov zaskrbljeni obraz. »Slišala sem veliko, a tukaj v Tontu 

človek ne sme vsega verjeti, kar govor i jo . . . Pred dvema letoma 

sem se seznanila z Jorthovo Ellen. Takrat še nisva poznali druga 

druge po imenu. Bila je najzalše dekle, ki sem ga kdaj videla. 

Ugajala mi je. Videti je bilo, da ni srečna. Drugič sva se srečali 

pri nekem round-upu; dekleta, ki so bila z menoj, so zviška gle-

dala nanjo, pa se ji je užalilo in je zbežala. Jaz sem stekla za njo 

— in že je bilo videti, kakor da bova postali pri jatel j ici . . . Nu, ona 

mi je povedala, kdo je, in me vprašala po mojem imenu. Komaj 

sem ga izrekla, je prebledela kakor smrt, sapa ji je zastala, obrnila 

se je in zbežala od m e n e . . . Zadnjikrat sem jo videla pred kakim 

letom dni. Bilo je na stranski stezi proti nekemu ranču, kier sem 

hotela obiskati prijateljico. Ellen Jorthova je prihajala mimo mene 

z moškim, ki ga nisem bila še nikoli videla. Pot je bila pod košatim 

vejevjem in zelo senčna. Jahala sta vštric in me nista takoj opazila. 

Moški ji je bil položil roko okoli pasu. Pahnila ga je od sebe. Videia 

sem jo, kako se je zasmejala. Nato jo je on še enkrat pograbil 

in jo poljubil. A tedaj se je njegovo kljuse splašilo pred mojim 

konjem. Odjahala sta mimo. Ellen Jorthova je vrgla glavo nazai 

in mi ni privoščila niti pogleda.« 

»Kako misliš, Ana. ali je lahkomiselno dekle?« je vprašal Jean ' 
kar naravnost. 

»Lahkomiselna?« je začudeno in nekam v zadregi vzkliknila 

Ana. »Ne. Ellen Jorthova je osamljena in nesrečna. Mater nima 

več. Sama živi med divjimi moškimi. Ne more s- braniti, kadar 

jo ti moški nadlegujejo. Morda je preveč svobodna, morda preveč 

dobra; a poštena je, Jean. Ko je takrat jahala mimo mene. je bil 

njen obraz bled in ponosen. Jorthova je, a jaz sem Isbelova. La-

hkomiselna? Ne.« 

»Hvala ti, Ana,« je hripavo odvrnil Jean. »Saj ne boš nikomur 
povedala, da sem srečal Jorthovo Ellen. ieli da 

v Tekstilbazarju 
n o v e m b r a 

decembra z 20% popustom Blago za moške obleke in suknje, 

damske plašče, vsakovrstne voln i ' 

ne, perilo, svile i td. 

Ogkjte si cene tet kvaliteto! co cn *$Se(estiIh€t2iarf Jana,  tfCretcev  trg  št.  t C 

LJUBLJANSKA DRAMA 
Začetek ob 20. 

Sreda, 26.: A-000001. D. 
otrtek, 27.: Sveti plamen. E. 

LJUBLJANSKA OPERA 
Začetek ob 20. 

>••!;]. 26.: Zaprto. 
27.: Prireditev Rdečega križa. Izv. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE 
Začetek ob 20 

• la. 26.: Zaprto. 
> M tek, 28.: Življenje je lepo. B. 

Ispeh nove operete »Ciiara i bu-
banj« v Zagrebu 

V soboto, dne 22. t. m. je bila v Zagrebu 
premijera nove opere dr. Božidara Širole 
Citara i bubanj:. (Glej včerajšnje Zagreb-

ško pismo Žige Iiirschlerja, ki pa je zara-
di pomanjkanja prostora za dva dni za-
o-talo.) Zagrebški listi obširno poročajo o 
izvedbi te jugoslovenske operne novitete. 

V >0bznru« začenja skladatelj Lujo ša-
franek Kavie svoje poročilo tako-le: »Hrva-
ška opera zopet lahko zabeleži znatno eta-
po v svojem razvoju, močan pozitiven 
uspeh v svojem produktivnem in reproduk-
t i vnem delu. Stroga resnoba in vestnost, 
umetniško poštenje in iskrenost, to sta dve 
-lavni značilnosti obeh avtorjev (mišljen ie 
Hbretist dr. Deželic, op. ured.) in vseh onih 
sodelavcev, ki so prevzeli nase nalogo, da 
na odru realizirajo najnovejše delo dr. Bo-
židara sirole. narodno - komično opero Ci-
tira i bubanj:. 

V »Novostih? piše dr. Kazimir Krenedič 
med drugim: Velika tradicija zagrebške 
'•pere je zopet sprejela v svoje naročje de-
lo, ki po svoji glasbeni vrednosti ne zaosta-
la za našimi najboljšimi deli.: 

V »Nar. Politiki« izreka dr. J. Andrič 
>>dbo: Ta premijera našega najnovejšega 
lasbenega dela na opernem polju je-naj-

svetlejši dogodek v zgodovini novejše hrva-
ške glasbe.« 

O sami operi bomo prinesli še izvirno 
poročilo našega zagrebškega dopisnika g. 
>̂ ige Iiirschlerja. 

7u  zbirke »Tiskovne zadruge* je opaziti 
povsod veliko zanimanje. Mnogi, ki se še 
niso odločili za subskripcijo. pričakujejo 

-tipno prve knjige. Kakor izvemo i»*ro-
nan Rabindranatha Oagoreja »Dom in svet-
z • dotiskrn in pojde prihodnje dni v knji-
goveznico i'r*c dni decembra bo Mibskri-
:>.^'foni uostai I jen. Ob tej priliki ugotavlja-
mo., da bo po informacijah, ki smo jih cio-
bili pri vodstvu .Tiskovne zadruge % posa-
mezna knjiga iz novih zbirk v podrobni 
I »rod a; i za tretjino dražja. Nove knjige tudi 
v poznejših letih ne bodo sprejete v znane 
> K up me, ki jih TZ pred prazniki daie po 
/!::>.;. 1! Ce ti L 

Broširana ali vezana knjiga? Za današnji 
»di.os do epe knjige je značilno, da se na 
KMiznem treu čedalje manj kupujejo bro-
širane knjige Med . dosedanjimi naročniki 
znanih zbirk - I iskovne zadruge- je najniž-
>! odstotek takih, ki so naročili broširane 
zbirke, ce pred leti je bilo v našem knji 
golrztvu skoraj obratno razmerje. To doka-
zuje. da se zopet vrača nekdanje spoštova-
nje m ljubezen do lepe domače knjige in 
<ia so rodbinske knjižnice znova v časU. Iz-
dajatelji pa očitno tekmujejo med seboi v 
opremi knjig. 

Zvonček«. B. številka mladinskega me-
sečnika »Zvončka? prinaša med drugim na-
daljevanje povesti E. Gangla > Zlato "mesto', 
I ravljico Vere Albrechtove »O ribiču«, čr-
nem mačku in črnem petelinu«, črtico G. 
Strniše . Bigec«, »Jesensko:: pesem Utve in 
obilo drugega gradiva. 

»Žena in dom«. Prejeli smo 11./12. šte 
vilko ženskega mesečnika »Žena in doni'. 
Poleg številnih in lepih modnih ter drugih 
podobnih ilustracij in člankov, prinaša le-
poslovne prispevke Elze Marije B., Fe-
reneza Molnarja, A. S. Krima, S. Tavželj-
Koštialove, nadaljevanje povesti G. Preis-
sove »Potočnikova Truda", zanimivo raz 
motrivanje »Ali je sedanja učeča se mladi-
na res slabša« itd. Med slikami iz naše 
družbe omenjamo portreta mladih igralk 
ge. Severjeve in gdč. Ljubinke Bobičeve. 
Revija je grafično lepo opremljena (tisk 
Delniške tiskarne d. d.). 

Carine 
prosta 

UL  n s % 8 v © 
s a?1 brez grba. Cisto volnene, 
jaruntirane barve, v  lepi izde-
lavi, izdeluje ln razpošilja: 
i OSI I' WINKLKR, Subotica, 
poštiu predal 48/4 Dustrovani 
cenik brezplačno. 82 

e l e k t r i č n a 

j * * 1 0 a«**1 

za naše malčke in odrasle 
nudi po najnižjih cenah v ve-

liki izberi tvrdka •M.  Schmttt  t 
Ljubljana, 

P R E D Š K O F I J O št. 2. 

L INGARJEVA št. 4. 
15845 

d i i g a l a 
dobavlja specialna tvrdka 

Kižrntner Eiseitbau, Celovec 
(KLAGENFURT). 

Strokovnjak s pooblastili biva ta čas v 
Ljubljani, hotel »Union«. 15SS0 

Naprodaj 
vsa kosikiiruna masa 

trgovina in obrt cerkvenih 
paramentov 

LJUBLJANA, Sv. Petra cesta štev. 25. 

V prodajo gredo vse terjatve, inven-
tar, zaloga z vsemi potrebščinami, kakor 
stoji in leži. 

Pogoji so na vpogled v pisarni dr. Hen-
rika Turna, odvetnika v Ljubljani, Miklo-
šičeva cesta št. 13/1 kot upravitelja mase. 

Pismene ponudbe je vložiti v osmih 
dneh. 15839 

Priložnostni  nakup 
gramofonov  in plošč 

Zaradi preureditve naših trgov-

skih prostorov — ODDAMO 

nekatere, garantirano nove 

aparate in plošče najboljše ka-

kovosti po izredno nizki ceni. 

Porabite priliko in nabavite si za mal 
denar dober gramofon. — Za vsak 
aparat jamstvo. 

Centrala za splošno gramofonijo. 

GRAMOFON — A. RASBERGER, 

Ljubljana — Miklošičeva c. 34. 
Pazite na naslov! 15858 

otroška povest, ki je s 100 

risbami sijajno zabavala »Ju-

trove« čitatelje, je izšla v lič-

ni knjigi. Stane Din 12. — Za 

Miklavževo ali božično darilo 

za mlade in stare priporoč-

ljiva. 

Dobi se jo v vseh podružnicah „ J u t r a " in v vseh 

knj igarnah. 

Budilke, stenske 
in žepne ure 

kupite najbolje hi najceneje pri 

H . S u t t n e r 
Ljubljana 4« 

PREŠERNOVA ULICA ŠTEV 4. 

— Lastna protokolirana tovarna v Švici. — 

Zahtevajte cenike zastonj in poštnine prosto. 

BUDILKE od Din 49,— naprej. BUDILKE IE lesa 

od Din 84.— naprej. — STENSKE URE, Ide 14 

dni, z bitjem, od Din S80.— naprej. 

N E S T L E - j e u a MOKA 
Otroško  zdravje 

3t9 

V BOJU PROTI JETIKI 
je neobhodno potrebna knjiga 

Doc. dr. Iv. Matko: Protituberkulozni dispenzar v 
službi socialno -higijenske borbe prot i jet iki kot 
l judski in kužn i bolezni. 

Veliko delo, ki obsega 810 strani, velja broširano Din 270.—, vezano 300.—. 

Naročila točno izvršuje 

Knjigarna Tiskovne zadruge v Ljubljani, Šelenburgova 
ulica štev. 3. 

I 

t V globoki, neizmerni žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem 
in znancem, da je naš ljubljeni sin oziroma brat, gospod 

inž. Bogomir Troha 
v ponedeljek 24. novembra 1930 ob 3. zjutraj, v 26. letu starosti vsled 
tragične, nepredvidene smrti v Gospodu preminul 

Pogreb nepozabnega bo v sredo ob 15. iz mrtvašnice splošne bolnišnice 
na pokopališče k Sv. Križu. 

Ljubljana — Beograd — Idrija, dne 24. novembra 1930. 

15884 Rodbina Troha. 



CENE  MALIM  OGLASOM: 

Za  oglase,  ki  služijo  v  po-
sredovalne  in  socialni 
namene  občinstva  vsaka 
beseda  50  par.  Ce naj 
pove  naslov  Oglasni  od-
delek  »Jutra*,  je  plačati 
posebno  pristojbino  2  Din. 
Ce  pa  je  oglas  priobčen 
pod  šifro  je  plačati  pri-
stojbino  za  šifro  3  Din. 

Telefonske  številke: 
2492.  3492 

hoče da  mo  m u p c « } ; a 

po  post?  rtamicc 

ali  GaGe  d r u g e htfovmaeifo  i i c c č ® m matih 

oglasov  naj  priloži  v  mitamGah  A 

micor  n e ho  prejel  odgovora  /  «  ^JFmmm 

CENE  MALIM  OGLASOM: 

Zenitve  in  dopisovanja 
ter  oglasi  trgovskega  in 
reklamnega  značaja:  vsa-
k€  beseda  /  Din.  Naj-
manjši  znesek  10  Din 
Pristojbina  za  šifro  5 Din 
Vse  pristojbine  je  uposla-
ti  obenem  z  naročilom, 
sicer  se  oglasi  ne  priob-
čujejo.  Št.  ček.  rač.  pri 
Pošt.  hranilnici  v Ljublja-

ni.  11842. 

> • 

fla&Covt  maCtft  ogia&ev 
ln  druge  informacije  tičoče  se  oglasov,  se  dobijo  tudi  v podružnicah 

»JUTRA«  v 

flovem  mestu ln  na 

Ljubljanska cesta st. 42 P"i  kolodvoru  št  100 

Male  oglase  tn  inserate  naročajte  v  naših  podružnicah. 

Učenca 
, primerno šolsko Uobraz 
»o poštenib sur>ev, nprej 

Ukoj * " f f ® 
Snega biagn J« ."1 , 

Sv. Lenart pr, U * « » 

Služkinjo 
zanesljivo m pndr.o, t ; 
saa nekoliko UobaU t ;r 

domača dela oprav ja 

ti, sprejmem takoj ' 
„0 sVžbo. J 
cdielkj >•)"'-"«• 1 

K n j i g o v o d j o -

biiancista 
1 1 i«, zmožen oapravitt pr. 
vočjem podjetja na dwd. 
Mt in iuo knjigovodstvo -
i-f-J. Ponudbe ua Oj,U»-
o M.' , k »Jutra« P 0* 
»plača«. 

Vajenca 
2 a Krojaško obrt sprej-
me Alojz Lom bar Ljub-
l j ana VII . CelovžKa ce-
sta D3. 

Pridno šiviljo 
kvežbano v dasaaii kon-
fekcij«, s svojim strojem 

obrtno pravico spruj-
aui-ni Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra, pod s«ro 
»Lepa izdelava«. 4%Oa-l 

Kuharico 
ki bi bila pripravljena 
«nravl>ati tudi draga tai-

.i . i i , iščem. l';.a«.abe 
713 naslov; 15. Polak, Or 

4&2S3-1 

izurjena pletilja 
sprejme delo na stroj St. 
JJ./I* Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 48299-3 

Predce in kodralce 
2» iz.lcloTd nje žime išče 
najmoderneja urejena to-
varna v Beograda. — Po-
ti iid^e z navedbo plače 
11,i naslov: »Neva«. Beo-

. J, Obkukovika 14-10. 
- 411279-1 

Kroj. pomočnika 
dobro izurjenega spreime 
la-koj Frane Deželak, kro 
jaški moMter v Hrastniku 

40231-1 

Pek. pomočnika 
d-Vorega skupnega delavca 
^-irt inif-m takoj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

40273-1 

Izurjeno pletiljo in 
vajenko 

•-•P 'me takoj Bonao T 
Streliški ulici štev. 24. 

43325-1 

Čevljar, vajenca 
s hrano in stanovanjem v 
h-si sprejme takoj Pave! 
F! rtn:i'n, čev|;ar, • prednja 
v*« — Bohinj. 43345-1 

Pek. pomočnika 
Jr.i.ijšega, ki bi tudi raz-
našal kruh .sprejmem ta-
Js*;. Naslov pri podružnic: 
»Ji'ra v Novem mestu. 

493-51-1 

Kroj. pomočnika 
prvovrstnega v izdelavi ve-
likih k:-o v, ?,prijme takoj 
»Eleganee«, Maribor, Alefc-
»a-vlrova 15. 49206-1 

Prodajalko 
frvejh-jno sprejme takoj 
»Tehnik t Jo-'p 'Banjai. Mi-
klošičeva cesta štev. 20. 

49384-1 

Kuharico 
pcrfekt-K) in popolnoma sa-
mostojno rn(ii v priprav. 
l/anjn najfinejših jedil — 
iščem za * graščino v Sla-
voniji. NaTlop takoj. Ja-
viti se ie v Nunski ulici 

10, pritličje. 493.77-1 

Korespondentko 
veščo italijanščine in nem-
ščine, sprejmem takoj na 
deželo. Točno pisane po-
nudbe s priloženo eiiko se 
bodo upoštevale, ostalo pa 
gre v koš. Ponudbe na 
oglas. oddelek »Jutra« pod 
šifro »Zmožna klavirja«. 

40348-1 

Stalnega uradnika 
ki je poleg državnega je 
/,:ka popolnoma zmožen 
tudi še dvsb tujih svetov 
nih jezikov, išče velika 
pisarna v Beograda. Di 
plomirani pravniki in ose-
be s prakso ta tujska pro-
metnem polju imajo pred-
nost. Nagrada po dogovo-
ru Trta pisarna sprejme 
v službo staLnega mladega 
uradnika, diplom, pravnika 
i odsluženim vojnim ro-
kom. Plača 1700 Din me-
sečno. Kandidati z zna-
njem tujih jezikov Imajo 
prednost. Prošnje s prepi-
si spričeval na oglas., od-
delek »Jutra« pod >123«. 

43350-1 

Z Tm K i l i ' , r -J > , 

Postrežnico 
pošteno in snažL« iJčem. 
Kot plačilo dobi prijazno 
sobo. Naslov v ogiasnem 
oddelka »Jutra«. 49322-3 

Kdo je imel prav? 
Mi smo imeli prav, ker 
smo doprinesli za naše pre-
bivalstvo pravilne predme-
te. Noben predmet se da-
nes tako ne zahteva, ku-
puje in želi kot naš mno-
ži nski predmet t r p e ž n e 
vrednosti za hišo, kujiinjo, 
družino, gostilne, kavar-
ne, paasiona eJe Zastop-
niki, pridite, poglejte Sc 
vzemite. — To zastopstvo 
Vam zasigura lefje in do-
stojna dohodke. Solidna 
stvar, brez gTavoubijanja. 
Cel dat. «.mo Vam na raz-
pohgo. — RazpoSiljanica 
»Omnia«, Miklošičeva ce-
sta št. 14. 49344 3 

luSSL 
Prva oblast, koneesijouirana 

šoferska šola 
Camernik, Ljubljana 
Dunajska cesta Stev. 30 — 
;JugoaiitO) telefon št. £236 
Pouk in praktične vožnje. 

251 

Instrukcije 
iz vseh gimnazijskih pred 
metov dajs akademik S. 
G. Pcrpavič, Eimaka cesta 
St 17/1. 4SS93.4 

Oblastveno koncesijonirana 

šoferska šola 

Gojko Pipenbacher 
Ljubljana, Gosposvetska 12. 

Teorija in vožnje. 47750-6 

Oblastveno koncesijonirana 

šoferska šola 
I. Gaberščik 

bivši komisar za šoferske 
izpite, Biei-vveisova c. 52. 
Prihodnji redni tečaj prične 
1. decembra. 49312-4 

M M . / . - , f r 

Frizerka 
dobra oadnlerka. maserka 
in vodna onduierka, išče 
stalno siužbo v . Mariboru. 
Cenjet.e ponudbe na po-
družnico »Jutra« v Celju 
pod značko »Dobra ondu-
ierka«. 49263-2 

Kroj. poslovodja 
zmožen samostojno voditi 
delavnico, s prvovrstnim 
krojem, izdelanim po mo-
j i . trezen in zanesljiv — 
ieli takoj prememu služb« 
Naslov v oglasnem oddelku 
» J u t r a 4 9 3 5 3 - 2 

G. Tb. Rotman: 

Sambo in Joko 
Vesela levja zgodba 

124. 

S to vodo se oprezno prikrade do prijate-
lja. ki šc vedno vleče dreto in se ničesar ne 
zaveda. Ena, dve! mu pljusne mrzlo vodo 
x obraz. »Kaaaj?« zaječi ja siromak, ki sc 
mn gotovo sanja, da plava, in jame bre&ti z 
vsemi štirimi. 

Kuharica-
gospodinja 

z dobrimi spričevali, želi 
premeniti službo. Najraje 
ti šla k trem ali več go-
spodom. Naslov v oglas, 
oddelka »Jutra«. 49:JlS-2 

Absolv. otr. 
vrtnarica 

išče mesta k otrokom. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Samostojna 
vzgoja«. 49317-2 

Strojnega ključav-
ničarstva 

ali kaj sličneg3 se želim 
izučita v boljšem podjetju 
Star sem 15 Ji  let, dovr 
šil osnovno in 2 meščan 
ski šoli. ter sem imožen 
slovenskega nemškega 
jezika. Ponudbe na ogias. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Gorenjski fant«. 49277-2 

Šofer 
mlad iD zanesljiv v vseb 
ozirih, ki je pripravljen 
v času nevožnje opravljati 
tudi Visa druga dela, išče 
stalno službo. Naslov v 
oglasnem oddeLku »Jutra« 

49320 2 

Brivski pomočnik 
dober delavec želi preme-
niti mesto. Reflektira sa-
mo na stalno službo. Na 
stopi lahko 15. decembra. 
Ponudbe na podr. »Jutra« 
v Trbovljah pod značko 
»Vesten 40«. 49346-2 

Mesarski pomočnik 
izurjen prekajevaiec, zmo 
žen slovenščine in uemšči 
ne. želi službo * 1. decem 
broni. Na-slov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 49195-2 

Šofer 
z dveletno prakso, zmožet 
vf o k popravil, zanesljiv, 
išče idužbo k osebnemo 
ali tovornemu avtomobilu, 
event. avtobusu. Naslov t 
oglasnem oddelku »Jutra« 

49192-2 

Strojnik 
iztičen strojni ključav-
ničar. z  10 letno prakso 
pri različnih strojih 
parnih ln dleseljevlh 
motorjih, želi primerne 
službe. Omenjeni |e za-
nesljiv ter trezen, kar 
dokaže z originalnimi 
spričevali. Nastop služ-
be i. decembra 1930 
Cenj. ponudbe pod 
značko »Vesten in na-
tančen strojnike. 

49096-2 

Natakarica 
mlada in poštena, želi pre-
aieiiitl službo s 1. januar-
jem v boljšo gostilno ta 
deželi. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 49291-2 

Diplom, zobotehnik 
a sedemletno prakso in 
prvovrst.. spričevali, mar-
ljiv, ki je ravnokar od-
služi! vojaščino, išče ta-
kojšnje namešeenje. Naslov 
v ogIa;.nem oddelku Jutra 

49292-2 

r$  rt < u < y 

Štiricevni radio 
Reinartz, izvrsten, kom-
pleten, s Ia zvočnikom, 
mrežno SM<3O 320 V, IKU 
mulatorjem ter vsem an-
tenskim materijalom pro-
dam za četrtinsko ceno. 
PeterKn. Kranj. 43011-9 

Harley-Davidson 
motor, 350 cm« nanrodaj v 
mehan. delavnici 'na Mi-
klošičevi cesti. 49301-10 

Moško kolo 
skoraj r.ovo naprodaj v 
Slomškovi ulici i t«r . 27. 

49362-11 

3 kolesa 
Peugeot, Torpedo in Pnch 
poceni naprodaj v Vod-
matu, Pod ježami št. 11. 

40355-11 

2 večji baraki 
kriti i opeko, v dobrem 
»tonju prodamo. Pojasnila 
daje družba »Gradi dom« 
v Ljubljani. Srediua 15. 

49241-6 

2 bencinska tanka 
po 1000 litrov, vsakovrsten 
pisarniški iLverotar, pisal 
ne mize, omare, pulte itd. 
kakor tudi krasne mano 
fakturne stelaže. 2 voza 
in ročni voziček zelo ng&d 
no In poceni naprodaj. — 
Na ogled vsaki dan: Ljub 
Ijana VII, Ziberfcova nlica 
št 27. 49223-6 

Velika« izbira 
domačih pletenin po meri, 
vsakovrstnega perila na 
ogled bi v nakup v trgo-
vini pri »S"!"-- t. K. Wid 
mayet, Pogačarjev trg. 

874 

Veliko ogledalo 
z okvirjem, posteljo fFeld-
bett) iD ogrodje za špan-
sko steno prodam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

49212-6 

Puhasto perje 
čisto, eohano kg po 48 l>in, 
druga vrsta po Din 33 kg, 
čisto bele gosje kg po I&0 
Din in čisti puh kg po Din 
250. Razpošiljam po pošt-
nem povzetju. L. Brozovič 
Zagreb, lliea 82. kemična 
čistiluica perja. 262 

Premog 
trboveljski, šlezijskl. »nji. 

in koks 
do6tavtja os dom »Iltrtja« 
d. t o t. Dunajska cesta 
St 46 — Miklošičeva o 6. 
felefot š t 2S-20 LD 25 95. 

3BS 

Nova baraka 
pripravna za vsako bra-
njarijo, naprodaj na Alek-
sandrovi cesti štev. 3. 

49312-6 

2 lončeni peči 
že rabljeni, poceni proda 
Jos. Bergman. Ljubljana, 
Poljanska cesta štev. 85. 

49339-6 

Otroški voziček 
na vzmetih po ugodni ee-
c.i prodam. Nasiov pove 
oglasili oddelek »Jutra«. 

49369-6 

Lovskega pribora 
prodam 12 parov. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

49359-6 

Stelaže in pulte 
za špecerijsko trgovino in 

dobro ohranjeno 

železno peč 
kupim. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Stelaže«. 49303-7 

Telovadno orodje 
bradljo, drog, konja in 
drugo že rabljeno kupim 
kompletno ali posamezno. 
Ponudbe z navedbo orodja 
in cene na oglasni odde-
lek »Jutra« pod šifro »Te-
lovadec«. 49358-7 

Družabnika 
iščem radi prezaposlenosti 
za prvorazredno restavra 
cijo v Zagrebu. Prednost 
imajo gostiiničarji-strokov 
njaki — Slovenci. Potreb 
DO 300.000 Din. kar je »i 
gurno naloženo. Potu d b* 
na naslov: Pavlakovič. Za 
greh, niča 146/1 49251-16 

Kot družabnik 
sodelujoč, pristopim k tr-
govini V prometnem fcra 
jn, ali sprejmem drnžab 
nika 8 50.000 Din ali več. 
za prevzem večje trgovke 
Reflektanti naj pišejo na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
mačko »Družabno«. 

49197-16 

500.000 Din 
stavi trgovec solidnemu 
podjetju na razpolago — 
proti sodelovanju in ~ abso-
lutni varnosti. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Na razpolago«. 

49287-16 

{ 
Lepa priložnost za 

Primorce ali 
Amerikance! 

Krasno, srednje pose-
stvo lepi vinogradi, 
travniki, njive, gozdovi, 
koloseki. solnčna lega, 
vinorodni okoliš, krški 
okraj, dobre stavbe, se 
proda lz proste roke. 
Ugodni plačilni pogoji. 
Posredovalci izključeni. 
Natančneje se izve pri 
Fr. Kovaču, poštni pre-
dal 245. Ljubljana I. 

49084-20 

Vilo 
novozgrajeno, f tremi sta-
novanji s kopalnicami, vse 
obloženo i emajliranimi 
ploščami, parket z  vsemi 
pnitiklir.ami in ograjenim 
vrtom prodam. Stanovanj? 
takoj na razpolago. Po-
izve se pri Iv. Oražmu v 
Mostah pri Ljubljani. 

4SS68-S0 

Hišo 
pritlično, pripravno za tr-
govino t deželnimi pridel-
ki ali za trgovino z me-
šanim blagom, t 2000 ui ! 

vrta, na zelo promeui 
ulici tik cerkve v Ptuja, 
prodam pod ugodnimi pla-
čilnimi poeoji. Vpraša se 
pri Ani Zore, Ptuj, Zrin-
sko-Frankopanska ul. 10. 

4S965-20 

Posestvo 
v lepem in rodovitnem kra-
ju, pol ure od železnice, 
obstoječe iz 13 oralov zem-
lje, radi odhoda i  vsem 
inventarjem prodam. Po-
nudbe na podružnico Jutra 
v Celju pod značko »Lepo 
posestvo«. Istotam podrob-
ne informacije. 49371-20 

Stavbna parcela 
v izmeri 7000 m' v bii 
žini kolodvora St Vid 
Vižmarje prodam. Parce 

la je pripravna za tovar 
niško poslopje ali pet lo 
šest manjših stavbišč. Po 
izve se: St. Vid Vižmar 
je š t 100. 4S955 20 

Malo kmet. hišico 
i enim oralom zemlje bi 
kupil vpokojenec. Cenjene 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« Dod šifro >Ma'.a 
hišica«. 49203-20 

Enodružin. hišico 
v dobrem stanjn, f- par 
njivami kupim — najraje 
blizu postaje med Grosup-
ljem isi škofeljco. Event. 
vzamem v najem tudi sta-
novanje 2 sob in pritiklin 
Ponudbe na podr. »Jutra« 
v Novem mestu pod šifro 
»Hišica 79«. 492S3-20 

Novo hišo 
ononadstropno prodam na 
Vodovodni ccsti. Naslov v 
ogiasnem oddelkn »Jutra« 

49331-20 

Hišo 
trisobno, s stalno vodno 
močjo ia prostorom za po-
ljubno obrt blizu kolo-
dvora, sredi vaei, v več-
jem industrijskem kraju 
proda Alojzij Sevnik, Ra-
domlje pri Kamniku. 

49334-20 

Hišo 
z gospodarskim poslopjem 
in lepim vrtom predam za 
55.000 Din. Na želja tudi 
3 orale njive, skupno za 
85.000 Din. Naslov v og!. 
oddelku »Jutra«. 49372-20 

Srebrne krone 
staro zlato in srebro kn-
puje Rafinerija dragih ko-
vin v Ljubljani, Ilirska nI. 
št. 36, vhod iz Vidovda.n-
ske ceste, pri gostilni Mo 
žina. 4S732-36 

Več pohištva 
dobro ohranjenega, radi 
selitve takoj prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 49303-12 

Lepo spalnico 
črešnjevo, z vložki iz tič-
jega javora, po nizki ce-
ni prodam. Naslov v oil . 
oddelku »Jutra«. 40308-12 

Pohištvo 
postelje, omare itd. radi 
selitve prodam, prav tako 
tudi dober moški piašč. 
Ogledati med 11. in 14. 
uro. Nasiov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 49306-12 

Dva gospoda 
sprejmem na hrano io sta 
novanje. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 49(224 14 

Majhno gostilno 
dobro idočo vzamem v na-
jeia na prometnem prosto-
ra v Ljubljani, a!i kakem 
drugmu večjem industrij 
skem mestu, položim jam-
čevino aH plačam najem-
nino naprej. Ponudbe na 
naslov: Fanland. Leiten-
dorf 21, Leoben. Nemška 
Avstrija. 49252-17 

Gostilno ali 
mesarijo 

event. skupno vzamem ta-
koj »R pozneje v najem. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. d P - ^ H 

Gostilno 
na prometnem kraju Slo-
venije, pripravno za les-
nega trgovca, vzamem v 
najem. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« po*i šifro 
»44«. 49298-17 

Vagon Javor, desk 
s o h I b, od 80—100 mm 
proda Kmetijska zadruga 
v Smartnem pri Litiji. 

49144-15 

Nekaj plohov 
brstovih ln lipovih, pre-
šo za grozdje, poljske po 
stelje z gurtami. decimal 
ko, žično vrv in 1.70 m 
dolge eevl proda F. Cvek 
v Kamtjiko. 40020-15 

Hrastovih pragov 
posebno dimenzije 14/14/20 
2.50 m dolge, večje mno-
žine kupi Kari Cimperšek, 
lesr.a trgovina, Sevnica ob 
Savi. 40286-15 

Hrastove prage 
2.60 X 16 X 26 in 2.60 X 
15 X 25 k u p i Al. Neu-
dauer. lesna eksport. druž-
ba. Gornja Radgona. 

49280-15 

Trgovski lokal 
f bližini mitnice na Du 
najski cesti oddam. Na 
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 40248-19 

Drogerija 
zelo dobro urejena, na 
odličnem mestu, z od-
ličnim obratom, napro-
daj: Poizve se: M. Mi-
loševlč. Cara Nlkole II-
81. Eeograd 49095-19 

Velika nakladna 
knjigarna 

knjigotiskaroa. knjigovez 
niča t najmodernejšim; 
stroji (2 tisk. linotypa'; 
lasten motorni pogon, r 
velikimi zalogami gotove 
ga hlaga. v lepem in bo-
ga tem mesto Savske ban o 
vine takoj naprodaj radi 
bolezni lastnika, ali pa 

sprejmem družabnika 
Informacije daje Pavleko 
vi6, Zagreb, Illea 146/1. 
levo. 4S990-19 

Mlekarno 
ali vinotoč, event tndi 
skupno takoj o d d a m v 
Sp. Šiški, Jernejeva cesta 
š t 53. 49316-19 

Pridem 

Svežega zelja 
vej vagonov kupi I. Ora 
žem. Moste pri Ljubljani 

4SS67 33 

Fižol 
letošnji, eipro, koks niiki 
in visoki, orehe tankih lu 
pin, d e b el e, ponudite ta-
koj povzorčeno z naveibo 
množine tvrdki Peter Se-
tina, Radeče, Zidani mo*t. 

4SS4^33 

UUiL 
Stanovanje 

trisobno in dvosobno po-
ceni oddam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

49268-21 

Enosob. stanovanje 
z vsemi potrebnimi priti-
klinami, na bližnji perife-
riji iščem za december. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Arhitekt«. 

49284-21 

Stanovanje 
sobe in kuhinje takoj od-
dam stranki brez otrok. 
Naslov v oglastem oddelkn 
»Jutra«. 49307-21 

Sobo in kuhinjo 
v Zg. Šiški oddam v na-
jem mirni stranki. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

49319-21 

Stanovanje 
2 .sob. ia kuhinje takoj 
oddam v Zg Šiški št. 176 
— Kosovo polje. 49315-21 

Stanovanje 
2 sob, v katerih eno se 
lahko postavi štedilnik, 
oddam takoj 2 osebama. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutrac. 49313-21 

Kdo da stanovanje 
1 ali 2 manjših sob in 
kuhinje, z elektriko in par-
ketom, zelo mirni In snaž-
ni starejši uradnici, za 
marec ali pozneje v bli-
žini Tabora. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Sama 600c. 49310-21 

Stanovanje 
sobe in kuhinje takoj od-
da Alojzij Jeeih, Zavrti C 
- Ljubljana. 49324-31 

Stanovanje 
ene sobe in kuhi.nje ter 

prazno sobo 
s posebnim vhodom oddam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 49332-21 

Stanovanje 
sobe in kuhinje takoj od-
dam. Naslov nove oglasni 
oddelek »Jutra«. 43335-21 

Stanovanje 
2 6ob, kuhinje, verande 
in vseh pritiklin takoj od-
daja v Rožni dolini X/4. 

49326-21 

Stanovanje 
2 sob, kabineta i.n vseh 
pritiklin oddamo takoj v 
naših hišah na Brinju. — 
Pojasnila daje Pokojninski 
zavod v Gledališki ul. 8. 

40343-21 

Komfort. stanovanje 
3 sobj sobice za služkinjo, 
kuhinje, kopalnice in pri-
tiklin. na Prulah takoj od-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 49353-21 

m 
Proti izpadanju las 
tn bolezni tasišča jt »lnee« 
elinc uspešDu »redstvo -
Lonce! S8 Din. — »Ines«. 
Ljubljana. 11 ar oso Ona ulica 
š t L 373 34 

Mlajša gdč. 
čedne junaujoeti, z večjim 
premi^ienjem, išče vsled 
iKcmanjkanja znanja tem 
potom znanja B simpatič-
nim, do 35 let starun go-
spodom, bolj visoke po-
stave — po mogočnosti 
z boljšim želean. uradni-
kom ali sliči-0, ki ima ve-
selje do lastnega doma. 
Le resne ponudbe na ogl 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Posestnica«. Na anonim-
ne dopise brez ilik se ne 
ozira. 49311-24 

Katarina! 
V poljubu sta se našli 
najini duši. Priden? Mi-
sliš name? Piši! Vroče — 
ves! 43288-24 

Celje 
Pridi v četrtek cb 11. ari 
v dogovorjeno kavarno. 

49330-24 

Gdč. v črnem plašču 
opazovano ob Vt 2. popol-
dne od trgovine Krisper 
do Starega trga, prosim 
za cenj. naslov pod šifro 
»Simpatija 4«. 49347-2-1 

Ločenka 
stara 31 let, želi znanja 
v svrho možitve, z bolj-
šim gospodom. N;*-lo-v v 
o-glasnem oddelku »Jutra« 

49235-25 

Sobico 
p poeeb. vhodom rn elek-
triko oddam gospodični v 
vili »Stadion«. 43332-23 

Opremljeno sobo 
samcu oddam s 1. decem-
brom na trgu pred Figov-
cem. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 48511-23 

Prazno sobo 
t  balkonom in kletjo cd 
dam t 1. dee. eni aji dve-
ma preprostima osebama 
za 250 Din. ako bi ena 
izmed obeb pomagala go 
spodinji opravljati lažja 
hišna dela, pa samo za 
ceno 100—150 Din. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

48385 23 

V Zeleni jami 
Tovarniška ulica — poleg 
š t 17 oddam takoj 1 pri-
tlično dn 1 podstrešno 

sobo. ^ ^ 

Separirano sobo 
lepo in svetlo oddam ta-
koj 2 osebama v Zitniko-
vi ulici 17 (oesta v Rožno 
dolino). 49213-23 

Prazno sobo 
v ceni do 200 Din iščem. 
Ponudbe na oglas*, oddelek 
»Jutra« pod »Za takoj«. 

49303-23 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, par-
ketom in elektriko od-
dam solidnemu gospodu s 
1. decembrom. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutrac 

43511-23 

Sobo 
z 2 posteljama in uporabo 
kopalnice, v centru mesta 
o d d a m s 1. decembrom. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 43304-23 

Sostanovalca 
sredi mesu »prejmoui s 1. 
ali kasneje. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutrac. 

49328-23 

Sobo 
lepo opremljeno oddam s 
1. decembrom v Trdinovi 
ulici š t 8/1. 43300-23 

Prazno sobo 
v bližini banske uprave 
oddam gospodu. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

49333-23 

Sobo 
lepo opremljeno o d d a m . 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 43354-23 

Sostanovalko 
z lastno posteljo sprejmem 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 49367-23 

Sostanovalca 
boljšega sprejmem v vso 
oskrbo v škofji ulici 13, 
parter, desno. 43300-23 

Lepo sobo 
s souporabo kopalnice od-
dam v vili Maria Vera — 
Cesta na Rožnik. 49363-23 

Zračno sobo 
lepo opremljeno, s parke-
tom in elektriko oddam 
takoj 2 gospodoma ali za-
koncema brez otrok. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 49300-23 

Sobo z 2 posteljama 
in posebnim vhodom iz 
stopnjic oddam v centru 
mesta. Naslov pove oglas, 
oddal ek »Jutra«. 49356-23 

Veverico 
samico kupim takoj. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 49337-27 

2 pletilna stroja 
»Ideal« 8/60 in »Popp« 8/50 
prodam. Naslov v oglas, 
oddelkn »Jutrac. 49063-29 

Pletilni stroj 
8/40 nov, nabavna ce-

na 8500 Din, naprodaj za 
3300 Din. Vprašanja na 
naslov: »Teokomp«, Za 
greb, Juriciceva štev. 8. 

480S1-20 

KVAKSFTm PP.ILISA! 
Železna služinska patent 
postelja z ložl j iva, s ta-
peciranom madracom, ze-
lo prakt ična za vsako 
hišo, hotele, nočne služ-
be ^ in potujuče osobc 
stane samo Dta 3^0.—* 
Razpoši l jam po poitne-

nom povzet ju . 

f  0TVO! OTVOBCN \ 

Lesena palenl postelj«, 
zložlliva. s lapeciranim 
madracom. " l o prak-
tična, staDe samo D 2S0. 

Potem imam »el'-ko za-
logo i s , h a * 
nog peria k« po D 48.—. 
druga vrst kg po O 38.—• 
čisto belo gosje kg po 
D 130.—• in čisti puh 
kg po D 250—. Razpo-
šiljam P" poštnem po-
vzetju. Modroci punjeni 
I volnom stanciu sasio 

Din 750.— 
L. BROZOVIC. ZAGREB 

ilica 82. 
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Pianine »Dalibor« 

(CSR), razstavljene na ve-
iesejmu, le še par koma-
dov za  r e k l a m n o ce-<o 
15.200 Din — pri tvrdki 
Alionz Breznik, Ljubljana, 
Mestni trg štev. 3. — Na 
obreke od 400 Din. 
9: 63TCT 

Z A 
P ' N A R A — 
M E S E Č N O POBIJATE KARTONJRANU 

d I N A R A, 

M E S E Č N O U PLAT. *OVEZU KNJIGU 

Ko.,a vam pruia pri„ko da pratite najbolia d»;a 

Barnon, stijn Streuvela,- E. M. RemarQue j ^ l 
tendon, Sinclair U . „ . E. E. K.sch^ 

I ZOAVAČKO PRE O U - E E t E : " . ' ^ ? ^ " 

B E O G R A O K R A L O A R I T R A 1 - ^ 

11955 1—! 

Entlanje 
1 m po 1 Din izdelovanj 
damskega perila, strojno i 
ročno vezenje zastorov, pi 
staljnib preprog, predtisk.-i 
rij3. šivanje pletenin rn. j 
entl stroj po konkurenčni ! 
cenah. M. Sedovnik, I"i 
rijanska 6. 35S-3< 

Namočena 
polenovki: 

se dobi vsak petek pr 
tvrdki Iv. Marinčič, Res 
Ijeva c. 2. 4SG25—3< 

vseh uvoznih in izvoznih in tranzitnih 
pošiljk oskrbi hitro, skrbno in po naj-
nižji tarifi RAJKO TURK. carinski po-
srednik, LJUBLJANA. Masarvkova ce-
sta 9 (nasproti carinarnice) Revizija 
pravilnega zaračunavanja carine po meni 
deklariranega blaga in vse informacija 
Krorritarno ^ 

2 prazni sobi 
na Miklošičevi cesti 4/1 
oddam. — Poizve se med 
Vi 1. in i-j 2. uro. 49302-23 

Sobo z 2 posteljama j 
in posebnim vhodom od « . . . „ , 
dam v Rožni dolini, cest:< / lklavzeve vlasulje 

UZtLt&.lOS  6 
O«. /vvSVUK t̂- V 

Tjf&t^Ovli  jl^. 

N/7. 

Opremljeno sobo 
lepo in veliko, z dvema 
.posteljama, event. dve, z 
uporabo kopalnice ižčem 
v sredini mesta. — Po-
nudbe na nasiov: »Bur-
roughs Adding Machine 
Co.«, Gledališka ulica 4/1. 

43323-23 

49301-23 izposojuje Podkrajšek. fri-
zer v Ljubljani. 43233-37 

Sobo z 2 posteljama 
lepo opremljeno, z elek-
triko oddam za 300 Din v 
Spodnji Šiški, Celovška c. 
št. 72, pritličje, vrata 2. 

44J336-23 

Separirano sobo 
z zajtrkom, v bližini Kri-
žank išče ban. uradnik. 
Ponudbe na oglas, odde-
lek »Jutra« pod značko 
»Za december«. 43321-23 

Pet ipclzkušeni 

se vrši pri vsaki par-

tiji obliža, preden ga 

damo v promet. 

MELEM (ofaiižt 

L A J I 1 t O 
»Smrt žuljem« (kurjim očesom) 

idstrani kurja očesa, bradavice, otr-
delo kožo. Zanesljivo delovanje brez 
bolečin. Ne ovira hoje. Dobi se povsod 

LAMICO, DROGERIJA, BEOGRAD 
Knez Mihajlova ulica 14. 

pristni LJUTOMERČAN, letnik 1929 in 
1930, prvovrstne kakovosti, v raznih 
množinah, po ugodni ceni naprodaj. 

N P S I O V pove oglasni oddelek »Jutra«. 
15878 

POTNIKA 
dobro uvedenega v ŠPIRITUOZNI stroki, 

SPREJME 1 5 7 7 9 

za Slovenijo za takojšnji nastop po ugodnih 
pogojih vodilna tvrdka te stroke. 

Pismene ponudbe je nasloviti na oglasni od-
delek »Jutra« pod »Potnik za špirituoze«. 

si pridobi trgovec, če kupi PLETE-

NINE iz zaloge po partijskih cenah 

v tovarni 347 

CIRIL VAJT* Celi 
Urejuje Davorin Mavčen, izdaja za konzorcij »Jutra« Adoli Ribnik ar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnama franc Jezeršek. Za inseratni dr ie odgovoren Ataizii Novak. Vsi v Uubkaoi. 


